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b. RESUMEN 

 

El presente trabajo “IMPLANTACIÓN DE UN SISTEMA CONTABLE EN EL 

BAR LA PREVIA DE LA CIUDAD DE LOJA, ENERO 2015” se realizó con la 

finalidad de proporcionar al propietario de la empresa una manera correcta de llevar 

los registros contables. Está estructurado de acuerdo a las exigencias y reglamentos 

de la Universidad Nacional de Loja, Modalidad de Estudios a Distancia para la 

obtención del título de Ingeniera en Contabilidad y Auditoría CPA. 

 

Mediante la investigación realizada permitió conocer a su dueño la situación 

económica de la empresa y las falencias con que cuenta.   En el presente trabajo se  

recopiló y se organizó  toda  la  documentación, se consideró los valores, bienes y 

obligaciones,  se estructuró  el plan y manual de cuentas para un registro  adecuado, 

se utilizó el sistema de cuenta permanente para el control de la cuenta mercaderías, 

pudiendo de esta manera  aplicar  el proceso  contable,  iniciando con la revisión de 

la documentación fuente  y el registro de las transacciones en los libros contables 

hasta la presentación de los estados financieros, dando de esta manera  

cumplimiento  con los objetivos planteados.  

 

Al concluir la ejecución del proceso contable de la empresa objeto de estudio, se 

pudo determinar una pérdida en el ejercicio económico, resultado que ayudará al  

propietario a analizar y considerar la propuesta presentada, con la finalidad de 

lograr mayores beneficios económicos. 
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Abstract 

 

This implementation of a labor accounting system IN THE PREVIOUS BAR Loja, 

January 2015 was made in order to give the business owner a right way of keeping 

accounting records. It is structured according to the requirements and regulations 

of the National University of Loja, Distance Learning mode for obtaining 

engineering degree in Accounting and Auditing CPA. 

 

Through research conducted allowed to meet their own economic situation of the 

company and the flaws with that account. In this paper was collected and all 

documentation is organized, values, assets and liabilities are considered, plan and 

manual accounts for an adequate record is structured, the system of permanent 

account control account goods are used, can thus apply the accounting process, 

starting with a review of the source documentation and recording of transactions in 

the accounts and the submission of financial statements, thus giving way to 

fulfilling the objectives. 

 

When the performance of the accounting process of the company under study, it 

was determined a loss in the fiscal year, a result that will help the owner to discuss 

and consider the proposal, in order to achieve greater economic benefits. 
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c. INTRODUCCIÓN 

 

En la ciudad de Loja, aproximadamente hace un año siete meses inicia sus 

operaciones comerciales el Bar La Previa, su propietario Darío Palacios Palacios, 

con RUC Nro. 1103634091001, persona natural no obligada a llevar contabilidad, 

dicho bar se encuentra ubicado en la Av. Manuel Carrión Pinzano y Rocafuerte, 

cuya actividad económica es la venta de bebidas, cervezas y tragos en el bar, inició 

sus actividades en 4 de noviembre del 2013. 

 

Considerando la importancia del manejo contable se da inicio al trabajo para aplicar 

la contabilidad comercial a pesar de tener que implantar una contabilidad de costos 

por su actividad, se toma en cuenta la compra y venta de licores y poder así llevar 

a cabo el presente trabajo que proveerá de herramientas que van a potencializar un 

eficiente control contable. 

 

El presente trabajo de investigación pretende dar un aporte para que obtengan la 

información necesaria, correcta y adquieran un mejor conocimiento sobre la 

rentabilidad, pudiendo así registrar, analizar e interpretar los hechos económicos, 

considerando la normativa contable y tributaria para la toma de decisiones certeras. 

 

El informe de tesis está estructurado de acuerdo al artículo 151 del Reglamento de 

Régimen Académico de la Universidad Nacional de Loja, de la siguiente manera:  

Título  se describe en forma general el tema a desarrollarse; Resumen en castellano 

y traducido al inglés  se justifica la realización del mismo; Introducción  explica 

la importancia del tema y su estructura; Revisión de literatura contiene las 

referencias bibliográficas más importantes acorde al tema investigado; Materiales 

y métodos describe la utilización de materiales, métodos y técnicas; Resultados 

contiene la parte práctica; Discusión se detalla cómo se encontró a la empresa antes 

y después del proceso contable: Conclusiones presentan en forma resumida los 

puntos más importantes y significativos de los hallazgos encontrados; 

Recomendaciones sugerencias que permitan la toma de decisiones adecuadas 

encaminadas a dar solución a los problemas que mantiene el bar; Bibliografía 
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agrupa todas las fuentes de información que sirvieron de consulta para conocer de 

una mejor manera el tema investigado; Anexos donde se ubican los auxiliares de 

ventas y de compras, los respectivos cuadros de depreciación, tarjetas Kárdex, 

copias de facturas de compras, ventas, que sustentan el trabajo investigativo y por 

último el proyecto de tesis aprobado. 

 

  



 

6 
 

d. REVISIÓN DE LITERATURA 

 

LA CONTABILIDAD  

  

La contabilidad es un sistema que mide las actividades de un negocio, procesa esa 

información convirtiéndola en informes y comunica estos hallazgos a los 

encargados de tomar las decisiones. 

 

La contabilidad es una herramienta empresarial sobre la cual se fundamentan las 

decisiones gerenciales y financieras, es así que toda actividad económica desde las 

pequeñas empresas hasta las más grandes requieren del aporte de la contabilidad 

para conocer los resultados de su gestión 

 

Esta información permite conocer la estabilidad y solvencia de la empresa, la 

tendencia de las ventas y gastos, proporcionándoles información útil para el 

crecimiento, inversión, capitalización y crédito. 

  

IMPORTANCIA  

  

“La contabilidad es importante porque: radica en la necesidad de registrar, clasificar 

y analizar las transacciones comerciales y controlar las finanzas de un ente contable, 

aplicando la partida doble, cuyo autor fue el monje Francisco Luca Pacioli, que hace 

un estudio de matemática y sienta las bases de la contabilidad”.1 

 

Todas las empresas tienen la necesidad de llevar un control de sus negociaciones 

con la finalidad de conocer los costos reales de sus productos y así puedan 

establecer precios de venta.  Además informa sobre la situación   económica y sirve 

de apoyo a los ejecutivos en la toma de decisiones.  A través del resultado del 

proceso contable con la interpretación de los estados financieros tendrán los 

                                                           
1 JOAQUIN CHANABA VEGA, 2010 Contabilidad Básica, Pág. 69 
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inversionistas una información sobre la situación de la empresa, en cuanto a las 

pérdidas o ganancias. 

OBJETIVOS  

  

 Conocer, registrar y presentar los bienes y recursos de la propiedad de un 

ente económico, reconocer la obligación que tiene la empresa para 

responder con esos recursos, a sus propietarios y otros entes. Mostrar los 

cambios experimentados en tales recursos y la utilidad obtenida durante el 

período. 

 Ayudar a la administración con una información oportuna y veraz para 

orientar la organización y dirección del negocio. 

 Presentar una información clara y concreta.   

 Evaluar la gestión administrativa y dirección de la empresa.  

 

PRINCIPIOS DE CONTABILIDAD GENERALMENTE ACEPTADOS 

 

Objetivos 

 

Los principios de contabilidad generalmente aceptados, deben cumplir con ciertos 

objetivos básicos a fin de darle una organización y sistematización a la teoría y 

práctica de la ciencia contable. Estos objetivos son: 

 

 Uniformar los criterios contables para el registro de las operaciones.  Se 

refiere a las operaciones similares deben ser tratadas en forma uniforme. 

 Establecer tratamientos especiales para operaciones específicas.  Se debe 

considerar que en la práctica comercial existen diferentes formas de llevar 

a cabo una operación que persigue el mismo objetivo. 

 Orientar a los usuarios de los estados financieros.  Este objetivo está 

determinado principalmente por los diferentes tipos de usuarios que pueden 
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utilizar las cifras de los estados financieros, es decir los usuarios internos y 

externos. 

 

Bienes Económicos 

 

Los estados financieros se refieren siempre a bienes económicos, es decir 

bienes materiales e inmateriales que posean valor económico y por ende 

susceptibles de ser valuados en términos monetarios. 

 

Empresa en Marcha 

 

Se entiende que los estados financieros pertenecen a una "empresa en marcha", 

considerándose que el concepto que informa la mencionada expresión, se refiere a 

todo organismo económico cuya existencia personal tiene plena vigencia y 

proyección futura. 

 

Equidad 

 

Se lo puede catalogar como fundamental o básico, dado que marca como 

una conducta general a tener en cuenta en el momento de poner en práctica la 

contabilidad. En su enunciación refleja una especie de regla ética para los 

contadores. 

 

Prudencia 

 

Significa que cuando se deba elegir entre dos valores para un elemento del activo, 

normalmente se debe optar por el más bajo, o bien que una operación se contabilice 

de tal modo que la alícuota del propietario sea menor. Este principio general se 

puede expresar también diciendo: "contabilizar todas las pérdidas cuando se 

conocen y las ganancias solamente cuando se hayan realizado”. 

 

http://www.monografias.com/trabajos16/configuraciones-productivas/configuraciones-productivas.shtml
http://www.monografias.com/trabajos14/propiedadmateriales/propiedadmateriales.shtml
http://www.monografias.com/trabajos14/nuevmicro/nuevmicro.shtml
http://www.monografias.com/trabajos11/fuper/fuper.shtml
http://www.monografias.com/trabajos16/marca/marca.shtml
http://www.monografias.com/trabajos/conducta/conducta.shtml
http://www.monografias.com/trabajos6/etic/etic.shtml
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La exageración en la aplicación de este principio no es conveniente si resulta en 

pérdida de la presentación razonable de la situación financiera y  de resultados de 

las operaciones. 

 

NORMAS INTERNACIONALES DE CONTABILIDAD 

  

NIC 1 PRESENTAR ESTADOS FINANCIEROS  

  

“Esta Norma consiste en establecer las bases para la presentación de los estados 

financieros con propósitos de información general, a fin de asegurar que los mismos 

sean comparables, tanto con los estados financieros de la misma entidad de 

ejercicios anteriores, como con los de otras entidades diferentes.  La Norma 

establece,  requisitos generales para la presentación de los estados financieros, 

directrices para determinar su estructura, a la vez fija los requisitos mismos sobre 

su contenido”2.     

  

 NIC 2 INVENTARIOS  

  

“En esta Norma es prescribir el tratamiento contable de las existencias. Un tema 

fundamental en la contabilidad de las existencias es la cantidad de coste que debe 

reconocerse como un activo, y ser diferido hasta que los correspondientes ingresos 

ordinarios sean reconocidos. Esta Norma suministra una guía práctica para la 

determinación de ese coste, así como para el posterior reconocimiento como un 

gasto del ejercicio, incluyendo también cualquier deterioro que rebaje el importe en 

libros al valor neto realizable. También suministra directrices sobre las fórmulas de 

coste que se utilizan para atribuir costes a las existencias”.3  

 

 

 

                                                           
2 http://plancontable2007.com/niif-nic/nic-normas-internacionales-de-contabilidad/nic-01.html 
3 http://plancontable2007.com/niif-nic/nic-normas-internacionales-de-contabilidad/nic-01.html 
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NIC 7 ESTADOS DE FLUJO DE EFECTIVO  

  

“La información acerca de los flujos de efectivo es útil porque suministra a los 

usuarios de los estados financieros las bases para evaluar la capacidad que tiene la 

empresa para generar efectivo y equivalentes al efectivo, así como sus necesidades 

de liquidez.  Para tomar decisiones económicas se debe evaluar la capacidad que la 

empresa tiene para generar efectivo y equivalentes al efectivo, así como las fechas 

en que se producen y el grado de certidumbre relativa de su aparición.  Esta norma 

exige a  las empresas que suministren información acerca de los movimientos 

históricos en el efectivo y los equivalentes al efectivo a través de la presentación de 

un estado de flujos de efectivo, clasificados según que procedan de actividades de 

explotación, de inversión y de financiación”. 4 

 

NIC 16 PROPIEDAD PLANTA Y EQUIPO 

 

“Esta norma es prescribir el tratamiento contable del inmovilizado material, de 

forma que los usuarios de los estados financieros puedan conocer la información 

acerca de la inversión que la entidad tiene en su inmovilizado material, así como 

los cambios que se hayan producido en dicha inversión.  Los principales problemas 

que presenta el reconocimiento contable del inmovilizado material son la 

contabilización de los activos, la determinación de su importe en libros y los cargos 

por amortización y pérdidas por deterioro que deben reconocerse con relación a los 

mismos”.5 

 

NIC 18 INGRESOS ORDINARIOS  

 

 “El concepto de ingreso comprende tanto los ingresos ordinarios en sí, como las 

ganancias.  Los ingresos ordinarios, surgen en el curso de las actividades ordinarias 

de la empresa y adoptan una gran variedad de nombres, tales como ventas, 

                                                           
4 http://plancontable2007.com/niif-nic/nic-normas-internacionales-de-contabilidad/nic-01.html 
5 http://plancontable2007.com/niif-nic/nic-normas-internacionales-de-contabilidad/nic-01.html 
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comisiones, intereses, dividendos y regalías.  Esta norma establece el tratamiento 

contable de los ingresos ordinarios que surgen de ciertos tipos de transacciones y 

otros”. 6 

 

CLASIFICACIÓN  

 

CONTABILIDAD GENERAL O COMERCIAL.- Es aquella que se dedica a la 

compra y venta de mercadería y se encarga de registrar todas las operaciones 

mercantiles.  

  

CONTABILIDAD DE SERVICIOS.- Son todas aquellas que prestan servicios 

como salud, transporte, educación, profesionales.  

  

CONTABILIDAD DE COSTOS.- Es aquella que tiene aplicación en el sector 

industrial, de servicios y de extracción mineral, registra de manera técnica los 

procedimientos y operaciones que determinan el costo de los productos terminados.  

  

CONTABILIDAD GUBERNAMENTAL.- Es aquella que registra operaciones 

financieras de las entidades y dependencias de la administración pública. 

   

CONTABILIDAD BANCARIA.- Es aquella que tiene relación con la prestación 

de servicios monetarios y registra todas las operaciones de cuentas en depósitos o 

retiros de dinero que realizan los clientes.  Ya sea de cuentas corrientes o ahorros, 

también registran los créditos, giros tanto al interior o exterior, así como otros 

servicios bancarios.  

  

CONTABILIDAD AGROPECUARIA.- Es aquella que registra operaciones de 

empresas dedicadas a la agricultura y ganadería.  

 

                                                           
6 http://plancontable2007.com/niif-nic/nic-normas-internacionales-de-contabilidad/nic-01.html 
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CONTABILIDAD COMERCIAL 

  

La contabilidad comercial es la disciplina que se encarga de estudiar, medir y 

analizar el patrimonio y la realidad económica y financiera de las organizaciones o 

empresas, con el fin de facilitar la dirección y el control; presentando la 

información, previamente registrada, de manera sistemática para las distintas partes 

interesadas.   

  

 Tiene como finalidad suministrar información en un momento dado de los 

resultados obtenidos durante un período de tiempo, que resulta de utilidad a sus 

usuarios, en la toma de decisiones, tanto para el control de la gestión pasada, como 

para las estimaciones de los resultados futuros, dotando tales decisiones de 

racionalidad y eficiencia.  

 

 

SISTEMA DE REGISTRO Y CONTROL DE MERCADERÍAS 

 

SISTEMA PERMANENTE 

 

Denominado también Sistema de Inventario Perpetuo consiste en controlar el 

movimiento de la cuenta Mercaderías mediante la utilización de tarjetas kárdex las 

mismas que permiten conocer el valor y la existencia física de mercaderías en forma 

permanente. 

 

Se requiere de una tarjeta kárdex para el control de cada uno de los artículos 

destinados a la venta. 

 

CUENTAS QUE INTERVIENEN: En este sistema se controla el movimiento de 

la cuenta Mercaderías a través delas siguientes cuentas: 

 



 

13 
 

 Inventario de Mercaderías 

 Ventas 

 Costo de Ventas 

 Utilidad Bruta en Ventas o Perdida en ventas  

 

INVENTARIO DE MERCADERIAS.- En esta cuenta se registran los valores del 

inventario inicial de mercaderías, de las adquisiciones o compras de mercaderías y 

el valor de las ventas al costo. 

 

El saldo de esta cuenta es DEUDOR demuestra el valor del inventario final de 

mercaderías. 

 

DEBE.- Se debita por el inventario inicial de mercaderías por las compras de 

mercaderías y por las devoluciones en ventas al costo. 

 

HABER.- Se acredita por las devoluciones en compras, y por las ventas de 

mercaderías al costo. 

 

INVENTARIO DE MERCADERIAS 

 

Inventario Inicial 

Compras 

Devolución en Ventas   

(costo) 

Devolución en 

compras 

Venta de Mercaderías 

(costo) 

 

 

VENTAS.- En esta cuenta se registran todos los expendios o ventas de mercaderías, 

sean estas al contado o a crédito y las devoluciones en ventas a precio de venta. 
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DEBE.- Se debita por el valor de las devoluciones en ventas a precio de venta y por 

el valor de las ventas netas en el asiento de regulación. 

 

HABER.- Se acredita por el valor delas ventas o expendios a precio de venta. 

 

 

VENTAS 

 

Devolución en Ventas    

Regulación (precio de 

venta) 

 

Expendio de 

Mercadería   (precio de  

venta) 

  

COSTO DE VENTAS.- En esta cuenta se registran las ventas de mercaderías y las 

devoluciones en ventas, al costo. 

 

DEBE.- Se debita por las ventas de mercaderías al costo. 

 

HABER.- Se acredita por las devoluciones en ventas al costo y por el valor de la 

regulación. 

 

COSTO DE VENTAS 

 

 Ventas de Mercaderías    

 (costo) 

Devolución en ventas 

Regulación (costo) 
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 En toda venta de mercadería se realizan dos asientos el primero a precio de venta 

y el segundo al costo, el mismo procedimiento se sigue en las devoluciones en 

venta. 

 

UTILIDAD BRUTA EN VENTAS.- En esta cuenta se registra el valor de la 

utilidad bruta en ventas (sin restar gastos o egresos) obtenida durante el ejercicio. 

  

DEBE.- Se debita por el asiento de cierre de libros con crédito a la cuenta Pérdidas 

y Ganancias o Resumen de Rentas y Gastos. 

 

HABER.- Se acredita por el valor establecido mediante la diferencia entre las 

ventas netas menos el costo de ventas en el asiento de regulación. 

 

UTILIDAD BRUTA EN  VENTAS 

Cierre de libros 

  

Utilidad bruta en 

ventas 

(Diferencia entre 

ventas netas y costo de 

ventas) 

 

ASIENTOS TIPO: 

Para registrar la compra de mercaderías al contado 

FECHA DETALLE PARCIAL DEBE HABER 

XXXX INVENTARIO DE MERCADERIAS 

IVA COMPRAS 

         CAJA-BANCOS 

 XXXX 

XXXX 

 

 

XXXX 

 P/R LA COMPRA DE MERCADERÍAS 

PAGO EN EFECTIVO. 
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Para registrar la devolución de la mercadería comprada al contado 

FECHA DETALLE PARCIAL DEBE HABER 

XXXX CAJA 

     INVENTARIO DE MERCADERIAS 

     IVA COMPRAS 

          

 XXXX XXXX 

XXXX 

 P/R LA DEVOLUCIÓN DE 

MERCADERÍAS. 

   

 

Para registrar la compra de mercaderías a crédito 

FECHA DETALLE PARCIAL DEBE HABER 

XXXX      INVENTARIO DE MERCADERIAS 

     IVA COMPRAS 

            CUENTAS POR PAGAR        

 XXXX 

XXXX 

 

 

 

XXXX 

 P/R LA COMPRA DE MERCADERÍAS A 

CRÉDITO 30 DÍAS. 

   

 

Para registrar la venta de mercaderías al contado 

FECHA DETALLE PARCIAL DEBE HABER 

XXXX  CAJA 

                   VENTAS 

                   IVA VENTAS 

P/R LA VENTA DE MERCADERÍAS PAGO 

EFECTIVO. 

                           -X- 

COSTO DE VENTAS 

                   INVENTARIO DE MERCAD.  

 XXXX 

 

 

 

XXXX 

 

XXXX 

XXXX 

 

 

XXXX 

 P/R LA VENTA DE MERCADERÍAS AL 

COSTO. 

   

 

Para registrar la devolución de la mercadería vendida al contado 

FECHA DETALLE PARCIAL DEBE HABER 

XXXX VENTAS 

IVA VENTAS 

         CAJA 

P/R LA VENTA DE MERCADERÍAS. 

                             -X- 

INVENTARIO DE MERCADERIAS   

 CAJA 

 XXXX 

XXXX 

 

 

 

XXXX 

 

 

 

XXXX 

 

 

 

XXXX 

 P/R  LA DEVOLUCIÓN DE 

MERCADERÍAS PRECIO DE COSTO 
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Para registrar la utilidad bruta en ventas 

FECHA DETALLE PARCIAL DEBE HABER 

XXXX      VENTAS 

             COSTO DE VENTAS 

             UTILIDAD BRUTA                             

EN VENTAS   

 XXX 

 

 

XXXX 

XXXX 

 P/R LA UTILIDAD BRUTA EN VENTAS 

DEL PERIODO 

   

 

Para registrar el cierre de la cuenta al final del periodo contable 

FECHA DETALLE PARCIAL DEBE HABER 

XXXX 

UTILIDAD BRUTA EN VENTAS 

PERDIDAS Y  GANANCIAS 

 

 
XXX 

 

XXXX 

 

 P/R CIERRE DE LA CUENTA DE 

INGRESO 

   

 

INVENTARIOS  

  

INVENTARIO INICIAL.- Pertenece al grupo de los libros principales, en este 

libro se registra en forma cronológica todas las operaciones de la empresa.  El 

registro se realiza mediante asientos. 

 

TARJETAS KARDEX.- Son un registro organizado de la mercadería que se tiene 

en el almacén en el cual incluyen datos generales del producto y ayudando a tener 

un control de los mismos. 
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PROMEDIO PONDERADO.- Este método se determina el valor promedio de los 

materiales que ingresan a la bodega, es de fácil aplicación y permite mantener una 

valoración adecuada del inventario 

BAR LA PREVIA 

TARJETA KARDEX 

ARTICULO:      PROMEDIO PONDERADO 

MEDIDA:               

FECHA DETALLE ENTRADAS SALIDAS SALDOS 

CANTIDAD 
V. 

UNITARIO 
V. 

TOTAL 
CANTIDAD 

V. 
UNITARIO 

V. 
TOTAL 

CANTIDAD 
V. 

UNITARIO 
V. 

TOTAL 

              

           

 

PLAN DE CUENTAS  

 

“Es un listado de cuentas que una empresa ha determinado utilizar para el desarrollo 

de sus procesos contables, lo que dependerá de la naturaleza de las actividades 

económicas que realice”.7 

 

“El plan de cuentas facilita la contabilización de las operaciones realizadas en la 

empresa, ya que al contar con un listado ordenado y clasificado, las personas 

responsables del registro sabrán que cuentas afectan a las transacciones; así mismo, 

facilita la elaboración y presentación de los estados financieros”. 8 

 

Para facilitar el reconocimiento de cada una de las cuentas, el plan de cuentas debe 

ser codificado.  Este proceso implica la asignación de un símbolo, que puede ser un 

número, letra o combinación de ambos.  

 

  

                                                           
7 JOAQUIN CHANABA VEGA, 2010 Contabilidad Básica, Pág.94 
8 LUPE ESPEJO  JARAMILLO, 2013,  Contabilidad General, 1ra. Edición, Pág. 57 
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REQUISITOS DEL PLAN DE CUENTAS 

 

Debe ser amplio, de manera que abarquen todas las actividades de la empresa. 

Debe ser flexible, para que pueda adaptarse a la evolución de la empresa. 

Desde el punto de vista formal, debe tener un sistema de codificación numérico de 

las cuentas, de manera que sea fácil su identificación por grupos. 

 

MANUAL DE CUENTAS   

  

El plan de cuentas viene acompañado de un manual en el que se explica 

detalladamente el funcionamiento de cada una de las cuentas cuando se debitan, 

cuando se acreditan y que refleja su saldo.  

 

PROCESO CONTABLE  

 

“El ciclo contable es el proceso ordenado y sistemático de los diferentes registros 

contables, inicia con la documentación fuente y el registro de las transacciones en 

los libros contables hasta la preparación de los estados financieros que servirán de 

base a los diferentes usuarios para la toma de decisiones”.  9 

 

El ciclo contable comprende las siguientes etapas: 

 Análisis de las transacciones a través de los documentos fuente.  

 Registro de las operaciones en el libro diario.  

 Registro de los movimientos de las cuentas principales y auxiliares en el 

libro mayor. 

 Elaboración del balance de comprobación.  

 Elaboración de los estados financieros. 

 

                                                           
9 LUPE ESPEJO JARAMILLO, 2010,  Contabilidad General, 1ra. Edición, Pág.367 
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DOCUMENTOS FUENTE  

 

“La documentación fuente constituye la justificación de las transacciones realizadas 

por la empresa y el elemento esencial para el registro contable; es decir, son una 

prueba íntegra y verificable por parte de terceras personas. 

 

Todas las compras de bienes y servicios que constan registradas en la contabilidad 

deberán estar respaldadas con los correspondientes comprobantes de venta y 

documentos de importación de ser el caso, emitidos por los vendedores o 

proveedores; debiendo constar en los archivos del contribuyente en forma 

cronológica, secuencial y numérica”.10 

“Así mismo, todos los gastos y, en general los ingresos y egresos relacionados con 

las actividades comerciales que desarrollen, deben estar respaldados por los 

respectivos recibos, comprobantes de depósito, órdenes de pago y demás 

documentos necesarios. 

 

La finalidad de esta exigencia es el asegurar una adecuada y verás relación entre el 

resultado obtenido al final de un ejercicio económico y los movimientos realizados 

durante el mismo”.11 

 

Estos documentos deben ser archivados durante 6 años con el objeto de justificar 

los ingresos y egresos de un periodo contable.  

  

                                                           
10 LUPE ESPEJO JARAMILLO, 2010,  Contabilidad General, 1ra. Edición, Pág. 367 
11 LUPE ESPEJO  JARAMILLO, 2010,  Contabilidad General, 1ra. Edición, Pág.367 
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FACTURA.- Es el documento que el vendedor entrega al comprador con el detalle 

de la mercadería vendida o servicios prestados, indicando cantidad 

especificaciones, precio (unitario y total), condiciones de pago (crédito o contado), 

impuestos, ruc.  
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CHEQUE.- Es una orden de pago puesta por escrito que permite a la persona que 

lo recibe cobrar una cierta cantidad de dinero que está estipulada en el documento 

y que debe estar disponible en la cuenta bancaria de quien lo ha girado. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

23 
 

ROL DE PAGOS.- “Es una constancia escrita por la cual la empresa certifica haber 

entregado a los empleados u obreros cierta suma de dinero por concepto de Sueldo 

o Salarios por trabajos realizados.  El Rol de pagos, una vez que se ha cumplido con 

el pago, deberá presentarse en la Subdirección de Trabajo para que se legalice”.12 

 

 

  GERENTE    CONTADOR 

 

  

                                                           
12 JOAQUIN CHANABA VEGA, 2010 Contabilidad Básica, Pág. 190 

LA PREVIA 

ROL DE PAGOS 

DEL 1  AL 31 DE ENERO DEL 2015 

C.I. 
Nom

bre 

Carg

o 

Suel

do 

Base 

Días 

Labo

rado

s 

Fondo 

De 

Reserva 

Décima 

tercera  

Decima 

cuarta 

Vacacione

s 

Total 

Ingresos 

Aporte 

Personal 

Aporte 

Patronal 

Total 

Egre

sos 

Líquido a 

Recibir 
FIRMA 

                              

                              

                              

                              

                              

TOTALES                         
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ARQUEO DE CAJA 

El arqueo de caja es el análisis y verificación  de los dineros recibidos por el cajero, 

en un momento determinado, con el objeto de comprobar si se ha contabilizado todo 

el efectivo recibido y si el saldo que arroja esta cuenta corresponde con lo que se 

encuentra físicamente en caja en dinero efectivo, cheques o vales. Sirve también 

para saber si los controles internos se están llevando adecuadamente. 

 
LA PREVIA 

ARQUEO DE CAJA 

DEL 2 DE ENERO DEL 2015 

EXPRESADO EN DOLARES USD 

DETALLE DEL ARQUEO: BILLETES       

CANTIDAD VALOR TOTAL 

xx xx xxxx 

xx xx xxxx 

xx xx xxxx 

TOTAL BILLETES   xxxx 

DETALLE DEL ARQUEO: MONEDAS       

xx xx xxxx 

xx xx xxxx 

xx xx xxxx 

xx xx xxxx 

xx xx xxxx 

TOTAL MONEDAS   xxxx 

 

 

CONTADOR     AUDITOR 
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ORGANIZADOR GRÁFICO DEL PROCESO CONTABLE 

 

 

 

 

 

  

  

    
ESTADO DE SITUACION  

INICIAL   

LIBRO DIARIO   

LIBRO MAYOR   

BALANCE DE  

COMPROBACION   

AJUSTES   

ESTADOS FINANCIEROS   

LIBROS AUXILIARES   

HOJA DE TRABAJO   

ESTADO DE SITUACION FINANCIERA   

ESTADO DE PERDIDAS Y GANANCIAS   

FLUJO DE  EFECTIVO   

INVENTARIO INICIAL 
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INVENTARIO INICIAL.- Refleja la cantidad de existencias detalladas, 

ordenadas de cada uno de los bienes que una empresa tiene al comienzo del ejercicio 

contable.  Este inventario se emplea para hacer un registro del conjunto de bienes 

que pueden estar destinados tanto para la venta como el proceso productivo.  La 

principal función es mantener un equilibrio entre las entradas y salidas de 

mercaderías de la empresa. 

LA PREVIA 

INVENTARIO INICIAL 

AL 2 DE ENERO DEL 2015 

EXPRESADO EN DOLARES USD 

CODIGO CANTIDAD DETALLE V. UNITARIO 
V. 
TOTAL PARCIAL TOTAL 

           

            

  

ESTADO DE SITUACIÓN INICIAL.-  Es un informe llamado también balance 

general o estado contable que refleja la situación o el patrimonio de una  empresa 

en un momento determinado, este se estructura a través de los tres componentes 

patrimoniales como son activo, pasivo y patrimonio, desarrollados cada uno de ellos 

en grupos de cuentas que representan los diferentes elementos patrimoniales.   
 

El activo incluye todas aquellas cuentas que reflejan los valores de los que dispone 

la entidad.  Todos los elementos del activo son susceptibles de traer dinero a la 

empresa en el futuro, bien sea mediante su uso, su venta o su cambio. Por el 

contrario, el pasivo muestra todas las obligaciones ciertas del ente y las 

contingencias que deben registrarse.  
 

Estas obligaciones son, naturalmente, económicas: préstamos, compras con pago 

diferido, etc.  El patrimonio neto es el activo menos el pasivo y representa los 

aportes de los propietarios  o accionistas más los resultados no distribuidos. El 

patrimonio neto o capital contable muestra también la capacidad que tiene la 

empresa de autofinanciarse. La ecuación básica de la contabilidad relaciona estos 

tres conceptos:    

Patrimonio neto = Activo – Pasivo que dicho de manera sencilla es:  

Lo que se posee = Lo que se tiene - Lo que se debe 
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BAR LA PREVIA 

ESTADO DE SITUACION INICIAL 

AL 2 DE ENERO DEL 2015 

EXPRESADO EN DOLARES USD 

1. ACTIVO    

1.1. ACTIVO CORRIENTE    

1.1.1. CAJA    

1.1.1.1. CAJA GENERAL XXX   

1.1.2. BANCOS    

1.1.2.1. BANCO DEL AUSTRO XXX   

1.1.3. INVENTRIO    

1.1.3.1. INVENTARIO DE MERCADERIAS XXX   

1.1.4. CREDITO TTRIBUTARIO    

1.1.4.1. CREDITO TTRIBUTARIO IVA XXX   

 TOTAL ACTIVO CORRIENTE  XXX  

1.2. ACTIVO NO CORRIENTE    

1.2.1. MUEBLES Y ENSERES    

1.2.1.1. MUEBLES Y ENSERES XXX   

1.2.2. EQUIPO DE COMPUTACION    

1.2.2.1. EQUIPO DE COMPUTACION XXX   

1.2.3. EQUIPO DE SEGURIDAD    

1.2.3.1. EQUIPO DE SEGURIDAD XXX   

1.2.4. EQUIPO DE AUDIO    

1.2.4.1. EQUIPO DE AUDIO XXX   

 TOTAL ACTIVO NO CORRIENTE  XXX  

 TOTAL ACTIVO   XXX 

2. PASIVO    

2.1. PASIVO CORRIENTE    

2.1.1. CUENTAS POR PAGAR     

2.1.1.1. CUENTAS POR PAGAR PROVEED. XXX   

 AMAVI LIQUORS XXX   

 DE LA VEGA XXX   

2.1.3. OBLIGACIONES CON EL IESS    

2.1.3.1. APORTE AL IESS POR PAGAR XXX   

2.1.3.5. SUELDO UNIFICADO POR PAGAR XXX   

2.1.4.1. SERVICIOS BASICOS POR PAGAR XXX   

2.1.5.1. ARRIENDO LOCAL COMERCIAL POR PAGAR XXX   

 TOTAL PASIVO CORRIENTE  XXX  

 TOTAL PASIVO   XXX 

3. PATRIMONIO    

3.1. CAPITAL    

3.1.1. APORTE DE CAPITAL XXX   

 TOTAL PATRIMONIO  XXX  

 TOTAL PASIVO Y PATRIMONIO   XXX 

 

 

 

GERENTE      CONTADOR 
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LIBRO DIARIO.- Es un registro donde se anotan todas las transacciones que hace 

el empresario día a día y en el orden que se van presentando, por eso se llama 

DIARIO. 

 

Los documentos tales como: recibo vale factura, letra de cambio, pagaré 

constituyen la fuente de información para contabilizar las transacciones en el Libro 

DIARIO GENERAL. 

  

Normalmente, se ingresa: las compras, las ventas, los pagos, los cobros los 

depósitos, los gastos, roles de pagos, las depreciaciones, ajustes, etc.  

  

BAR LA PREVIA 

LIBRO DIARIO GENERAL 

AL……………. 

Expresado en dólares USD $ 

FOLIO Nro. 

FECHA CODIGO DETALLE PARCIAL DEBE HABER 

   

  

  

        

 

 

 LIBRO MAYOR.- El Mayor general tiene por objeto agrupas las operaciones por 

cuentas, de tal manera que refleje la situación de alguna cuenta en particular en el 

momento que se desee. 

 

El Mayor general no es independiente del Diario general, pues los asientos del 

Diario son trasladados al Mayor general. 
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Las cuentas del Libro Mayor se abren de acuerdo a las codificaciones previstas en 

el plan de cuentas y puede incorporarse más cuentas de acuerdo a las necesidades 

de la empresa”.  

 

 

LA PREVIA 

LIBRO MAYOR 

EXPRESADO EN DOLARES USD 

CUENTA      CODIGO  

FECHA DETALLE REFERENCIA 
MOVIMIENTOS 

DEBE HABER SALDOS 

      

      

TOTALES      

 

 

DOCUMENTOS AUXILIARES.- Son libros complementarios de contabilidad 

cuya función es registrar todas las operaciones y centralizarlas en el libro diario 

mediante un asiento contable. 

 

AUXILIAR DE COMPRAS.- En este libro se registran todas las transacciones de 

compras que realiza la empresa conociendo el tipo de factura, proveedor, número 

de documento, valor unitario, valor a pagar. 

 

BAR LA PREVIA 

AUXILIAR COMPRAS 

AL……………. 

Expresado en dólares USD $ 

FECH

A 

PROVEEDO

R 

RU

C 

NRO. 

FACTUR

A 

SUBTOTA

L 

IV

A 

TOTA

L 

CREDIT

O 

CONTAD

O 
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AUXILIAR DE VENTAS.- Registra las ventas realizadas por nuestra empresa en 

forma detallada y ordenada. 

 

BAR LA PREVIA 

AUXILIAR VENTAS 

AL……………. 

Expresado en dólares USD $ 

FECHA PROVEEDOR RUC NRO. 

FACTURA 

SUBTOTAL IVA TOTAL CREDITO CONTADO 

         

         

         

 

 

BALANCE DE COMPROBACIÓN.- Permite resumir la información contenida 

en los registros realizados en el libro diario y en el libro mayor, a la vez que permite 

comprobar la exactitud de los mencionados registros.  Verifica y demuestra la 

igualdad numérica entre él debe y el haber.  

BAR LA PREVIA 

BALANCE DE COMPROBACION 

AL……………. 

Expresado en dólares USD $ 

 

 

CODIGO 

 

NOMBRE CTA. 

SUMAS SALDOS 

DEBE  HABER  DEUDOR   ACREEDOR  

            

   

 

 

GERENTE       CONTADOR 
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HOJA DE TRABAJO.- Es una herramienta que permite al contador presentar en 

forma resumida y detallada gran parte del proceso contable. Se elabora a partir de 

los saldos del balance de comprobación con los respectivos asientos de ajuste. 

 

 

LA PREVIA 

HOJA DE TRABAJO 

DEL 1 AL 31 DE ENERO DEL 2015 

EXPRESADO EN DOLARES USD 

CODIGO 
NOMBRE 

DE LA 
CUENTA 

SALDOS AJUSTES 
BALANCE 

AJUSTADO 
ESTADO DE 

RESULTADOS BALANCE GENERAL 

DEUDOR ACREEDOR DEBE HABER DEBE HABER GASTOS  INGRESOS ACTIVOS PASIVOS 

                        

                        

                        

                        

                        

                        

                        

TOTALES                     

 

 

AJUSTES  

  

Los asientos de ajuste son los registros necesarios al final de un periodo para 

actualizar las cuentas antes de la preparación de los estados financieros.  Cada 

asiento de ajuste afecta una cuenta de balance general y del estado de resultados.   

 

AJUSTES POR DEPRECIACIONES.- Es la pérdida del valor de los bienes del 

activo que se producen en virtud de diferentes causas las más importantes son:  

 

 Envejecimiento por el tiempo  

 Imposición de una nueva tecnología 

 Destrucción parcial o total 
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LA PREVIA 

LIBRO DIARIO 

AL 31 DE ENERO DEL 2015 

EXPRESADO EN DOLARES USD 

    FOLIO NRO.  

FECHA CODIGO DETALLE  PARCIAL DEBE  HABER 

    AJUSTES       

 xxx   x        

  xxx Depreciación equipo de audio    xxx   

  xxx            (-)Depreciación Acum. de equipo 

de audio 

     xxx 

    P/R la depreciación del equipo de audio       

 

  

ESTADOS FINANCIEROS.- “Los estados financieros se elaboran al finalizar un 

período contable con el objeto de proporcional información sobre la situación 

económica y financiera de la empresa.  Esta información permite examinar los 

resultados obtenidos y evaluar el potencial futuro de la empresa a través de:”13 

 

 Estado de Resultados o Estado de Pérdidas y Ganancias 

 Estado de Situación Financiera o Balance General 

 Estado de Flujo de Efectivo  

 

ESTADO DE RESULTADOS.- Es un cuadro demostrativo que entrega 

información analítica de todos los factores que durante el período contable alteraron 

al patrimonio de la empresa. 

 

OBJETIVO 

Las pérdidas y las ganancias originadas por los movimientos de ingresos y de gastos 

realizados durante el período contable nos llevan a la realización del Estado de 

Resultados, cuyo objetivo es entregar una pérdida o una ganancia final. 

 

                                                           
13 JOAQUIN CHANABA VEGA, 2010 Contabilidad Básica, Pág. 203 
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IMPORTANCIA 

Denominado también Estado de Pérdidas y Ganancias, es importante porque 

entrega la información acerca de la liquidez y solvencia de la empresa para futuras 

negociaciones. 

 

 

BAR LA PREVIA 
ESTADO DE RESULTADOS 
AL 31 DE ENERO DEL 2015 

EXPRESADO EN DOLARES USD 
 

4.  INGRESOS 

4.1.  VENTAS      

4.1.1.  VENTAS     XXXX 

TOTAL INGRESOS     XXXX 

5.  COSTOS Y GASTOS 

5.1.  COSTOS 

5.1.1 COSTO DE VENTA    XXXX 

5.2.  GASTOS 

5.2.1.  GASTOS DE PERSONAL   XXXX     

5.2.1.1.  SUELDOS Y SALARIOS   XXXX 

5.2.1.2.  APORTE PATRONAL   XXXX 

5.2.1.3  APORTE IESS POR PAGAR   XXXX 

5.2.2.  GASTOS GENERALES   XXXX 

5.2.2.1.  ARRIENDO LOCAL COMERCIAL  XXXX 

5.2.2.2.  PROMOCION Y PUBLICIDAD  XXXX 

5.2.2.3.  SERVICIOS BÁSICOS   XXXX 

5.2.2.4.  SERVICIO DE LIMPIEZA   XXXX 

5.2.2.5.  ÚTILES DE ASEO    XXXX 

5.2.3.  DEPRECIACIONES    XXXX 

5.2.3.1.  DEPRECIACION MUEBLES Y ENSERES XXXX 

5.2.3.2.  DEPRECIACION EQUIPO DE COMPUTACION XXXX 

5.2.3.3.  DEPRECIACION EQUIPO DE SEGURIDAD XXXX 

5.2.3.4.  DEPRECIACION EQUIPO DE AUDIO  XXXX 

 TOTAL COSTOS Y GASTOS     XXXX 

 UTILIDAD NETA DEL PERIODO     XXXX  

  

 

GERENTE      CONTADOR 

 

 



 

34 
 

ESTADO DE SITUACION FINANCIERA.- Es un documento contable que 

presenta la situación financiera de un negocio en una fecha determinada.  El Balance 

General comprende el análisis de las propiedades de una empresa y la proporción 

en que intervienen los acreedores y los accionistas o dueños de la propiedad, 

expresados en términos monetarios.  Por lo tanto, es un estado que muestra la 

situación financiera y la denominación más adecuada es el estado de situación 

financiera. 

 

FINALIDAD 

 

Muestra la situación financiera en que se encuentra la empresa en una fecha 

determinada mediante la descripción de los conceptos del activo, pasivo y del 

capital contable, identificados y valuados.  Precisamente, a la fecha que 

corresponde el Balance. 

 

IMPORTANCIA 

 

Es importante porque, permite juzgar la capacidad y la rentabilidad de la empresa, 

para poder tomar decisiones sobre el futuro de la misma y ratificar el principio de 

la Partida Doble. 
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BAR LA PREVIA 
ESTADO DE SITUACION FINANCIERA 

AL 31 DE ENERO DEL 2015 
EXPRESADO EN DOLARES USD 

1.  ACTIVO  

1.1.  ACTIVO CORRIENTE  

1.1.1.  CAJA 

1.1.1.1.  CAJA GENERAL       xxx   

1.1.2.  BANCOS 

1.1.2.1.  BANCO DEL AUSTRO     xxx 

1.1.3.  INVENTARIO 

1.1.3.1.  INVENTARIO DE MERCADERIAS    xxx 

1.1.4.  CREDITO TRIBUTARIO   

1.1.4.1.  CREDITO TRIBUTARIO IVA     xxx 

TOTAL ACTIVO CORRENTE     xxx 

1.2.  ACTIVO NO CORRIENTE 

1.2.1.  MUEBLES Y ENSERES 

1.2.1.1.  MUEBLES Y ENSERES     xxx  

1.2.1.2. (-) DEPRECIACION ACUMULADA DE MUEBLES Y ENSERES xxx 

1.2.2. EQUIPO DE COMPUTACIÓN 

1.2.2.1. EQUIPO DE COMPUTACIÓN     xxx 

1.2.2.2.  (-) DEPRECIACION ACUMULADA EQUIPO DE COMPUTACION xxx 

1.2.3. EQUIPO DE SEGURIDAD 

1.2.3.1.  EQUIPO DE SEGURIDAD     xxx 

1.2.3.2. (-) DEPRECIACION DE EQUIPO DE SEGURIDAD   xxx 

1.2.4.  EQUIPO DE AUDIO 

1.2.4.1  EQUIPO DE AUDIO      xxx 

1.2.4.2.  (-) DEPRECIACION ACUMULADA EQUIPO DE AUDIO  xxx 

TOTAL ACTIVO NO CORRIENTE     xxx 

TOTAL ACTIVO          xxxxx 

2.  PASIVO 

2.1.  PASIVO CORRIENTE 

2.1.1.  CUENTAS POR PAGAR      

2.1.1.1.  CUENTAS POR PAGAR PROVEED    xxx 

2.1.3.  OBLIGACIONES CON EL IESS    xxx 

2.1.3.1.  SUELDO UNIFICADO POR PAGAR    xxx 

TOTAL PASIVO CORRIENTE     xxx 

TOTAL PASIVO        xxxxx 

3.  PATRIMONIO 

3.1.  CAPITAL 

3.1.1.  APORTE DE CAPITAL     xxx 

TOTAL PATRIMONIO      xxx 

TOTAL PASIVO Y PATRIMONIO      xxxxx 

 

 

GERENTE      CONTADOR 
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ESTADO DE FLUJO DE EFECTIVO.- “Este estado financiero se elabora al 

término de un ejercicio económico o periodo contable para evaluar con mayor 

objetividad la liquidez o solvencia de la empresa”.14 

  

OBJETIVO 

 

“La información sobre los flujos de efectivo de una empresa es útil para 

proporcionar a los usuarios de estados financieros una base para evaluar la habilidad 

de la empresa para generar efectivo y sus equivalentes y las necesidades de la 

empresa para utilizar dichos flujos de efectivo.  Las decisiones económicas que 

toman los usuarios requieren una evaluación de la habilidad de una empresa para 

generar efectivo y sus equivalentes, así como la oportunidad y certidumbre de su 

generación”.15 

 

BAR LA PREVIA 
ESTADO FLUJO DE EFECTIVO 

AL 31 DE ENERO DEL 2015 
EXPRESADO EN DOLARES USD 

 

FLUJO DE EFECTIVO POR ACTIVIDADES DE OPERACIÓN 

RECIBIDO DE CLIENTES     XXXX 

Ventas     xxxx 

Cobro cuentas pendientes   xxxx 

Intereses ganados    xxxx 

PAGADO A PROVEEDORES    XXXX 

Pagos a proveedores   xxxx 

Compra de mercaderías   xxxx 

Pagos al personal    xxxx 

FLUJO NETO DE EFECTIVO    XXXX 

 

                                                           
14 MERCEDES BRAVO VALDIVIESO, 2013, Contabilidad General, 6ta. Edición, Pág. 210 
15 MERCEDES BRAVO VALDIVIESO, 2013, Contabilidad General, 6ta. Edición, Pág. 210 
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OBLIGACIONES TRIBUTARIAS  

 

EL R.U.C...-  Es el Registro Único de Contribuyentes (R.U.C.), es el punto de 

partida para el proceso de la administración tributaria, para efectuar transacciones 

comerciales en forma legal.  

 

IMPUESTO A LA RENTA.- Se aplica a todas las personas o empresas que 

generen una ganancia o utilidad al final de cada año.  Este se calcula sobre la 

totalidad de los ingresos gravados se restará las devoluciones, descuentos, costos, 

gastos y deducciones, imputables a tales ingresos.  A este resultado lo llamamos 

base imponible. 

  

IMPUESTO AL VALOR AGREGADO.- El Impuesto al Valor Agregado 

(I.V.A.), es un impuesto que se aplica sobre los bienes y prestaciones de servicios 

y sobre las importaciones definitivas de bienes, en todo el territorio de la nación y 

grava las transacciones mercantiles en todas las etapas de la comercialización. 

 

PLAZOS PARA DECLARAR Y PAGAR 

Noveno 

Dígito  

Fecha máxima de declaración 

(si es mensual)  

 Fecha máxima de declaración (si es semestral)  

  

  Primer semestre   Segundo Semestre   

1  10 del mes siguiente  10 de julio  10 de enero  

2  12 del mes siguiente  12 de julio  12 de enero  

3  14 del mes siguiente  14 de julio  14 de enero  

4  16 del mes siguiente  16 de julio  16 de enero  

5  18 del mes siguiente  18 de julio  18 de enero  

6  20 del mes siguiente  20 de julio  20 de enero  

7  22 del mes siguiente  22 de julio  22 de enero  

8  24 del mes siguiente  24 de julio  24 de enero  

9  26 del mes siguiente  26 de julio  26 de enero  

0  28 del mes siguiente  28 de julio  28 de enero  

 

GASTOS PERSONALES.- Se debe presentar la información relativa a los gastos 

personales, correspondientes al año inmediato anterior, las personas naturales que 
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en dicho período superen en sus gastos personales el 50% de la fracción básica 

desgravada de Impuesto a la Renta vigente para el ejercicio impositivo declarado. 

 

Las personas naturales podrán deducirse sus gastos personales, sin IVA ni ICE, así 

como los de su cónyuge e hijos menores de edad o con discapacidad, que no 

perciban ingresos gravados y que dependan del contribuyente. 

 

No serán deducibles los costos o gastos que se respalden con comprobantes de venta 

no autorizados, comprobantes de venta emitidos en el exterior. 

 

La deducción total por gastos personales no podrá superar el 50% del total de los 

ingresos gravados del contribuyente y en ningún caso será mayor al equivalente a 

1.3 veces la fracción básica desgravada del Impuesto a la Renta de personas 

naturales. 

 

Cada tipo de gasto no podrá exceder a la fracción básica desgravada de Impuesto a 

la Renta en: 

 

 Vivienda: 0,325 veces 

 Educación: 0,325 veces 

 Alimentación: 0,325 veces 

 Vestimenta: 0,325 veces 

 Salud: 1,3 veces 
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e. MATERIALES Y MÉTODOS 

 

 

MATERIALES 

 Computadoras  

 Cuadernos 

 Esferos  

 Facturas de compra   

 Facturas de venta  

 Flash Memory  

 Hojas  

 Impresoras 

 Lápices  

 Libros  

 Material bibliográfico  

 Páginas electrónicas de Internet 

 Textos  

 Tesis 
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MÉTODOS  

 

Científico.- Con la ayuda de este método se recopiló la información necesaria como 

los documente fuente, bibliografía contable y certificados  tributarios de la empresa 

para sustentar el desarrollo del trabajo teórico-práctico; puesto que permitió 

observar, sintetizar, concluir y confrontar el tema y el problema para llegar al 

cumplimiento de los objetivos propuestos.   

 

Deductivo.- En base a la recolección e interpretación realizada en el presente 

trabajo de investigación, con el apoyo de los conceptos leyes y normas permitió la 

elaboración del marco teórico, analizando y sistematizando los mismos para poder 

llegar a los resultados obtenidos.    

 

Inductivo.- Este método me ayudó a identificar los procedimientos y aspectos 

particulares de la actividad comercial del negocio para poder elaborar de esta 

manera todas las operaciones, la información del movimiento comercial que luego 

fue registrado en el diario y así   llegar a las conclusiones con la elaboración de los 

estados financieros de la empresa. 

 

Analítico.- Canalizó el análisis e interpretación de los hechos económicos para su 

correcta aplicación contable, permitió estudiar los pasos del proceso contable en el 

periodo asignado y de esta manera llegar a establecer los informes financieros para 

la toma correcta de decisiones gerenciales. 
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TÉCNICAS   

 

Entrevista.- Se utilizó para obtener información importante en relación al   

problema de investigación, efectuada en el mes de septiembre del 2015 a su 

propietario Darío Palacios con ruc nro. 1103634091001, quién informó  sobre el 

funcionamiento del bar siendo una persona natural no obligada a levar contabilidad 

cuya actividad económica es la “VENTA DE BEBIDAS, TRAGOS Y CERVEZAS 

EN EL BAR”,   adquiriendo  la documentación requerida para el desarrollo del 

presente trabajo  investigativo. 

 

Observación.- Mediante esta técnica se pudo evidenciar los procesos de gestión 

administrativa, los registros que llevan, archivos, controles en personal, inventarios  

y así obtener un panorama previo del problema y construir alternativas a seguir. 
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f. RESULTADOS 

BAR LA PREVIA 

PLAN DE CUENTAS 

1. ACTIVO 

1.1. ACTIVO CORRIENTE 

1.1.1. CAJA  

1.1.1.1. CAJA GENERAL 

1.1.2. BANCOS 

1.1.2.1. BANCO DEL AUSTRO CTA. CTE. 

1.1.3. INVENTARIO  

1.1.3.1. INVENTARIO DE MERCADERIAS 

1.1.4 IVA COMPRAS 

1.1.4.1. IVA COMPRAS 12% 

1.1.5. CREDITO TRIBUTARIO 

1.1.5.1 CREDITO TRIBUTARIO IVA 

1.1.6.  SUMINISTROS DE ASEO Y LIMPIEZA 

1.1.6.1. UTILES Y SUMINISTROS DE ASEO Y LIMPIEZA 

1.2. ACTIVO NO CORRIENTE 

1.2.1 MUEBLES Y ENSERES 

1.2.1.1. MUEBLES Y ENSERES 

1.2.1.2. (-) DEPRECIACION DE MUEBLES Y ENSERES 

1.2.2. EQUIPO DE COMPUTACION 

1.2.2.1. EQUIPO DE COMPUTACION 

1.2.2.2. (-) DEPRECIACION DE EQUIPO DE COMPUTACION 

1.2.3. EQUIPO DE SEGURIDAD 

1.2.3.1. EQUIPO DE SEGURIDAD 

1.2.3.2. (-) DEPRECIACION DE EQUIPO DE SEGURIDAD 

1.2.4. EQUIPO DE AUDIO 

1.2.4.1. EQUIPO DE AUDIO 

1.2.4.2. (-) DEPRECIACION DE EQUIPO DE AUDIO 

2. PASIVO 

2.1. PASIVO CORRIENTE 

2.1.1. CUENTAS POR PAGAR  

2.1.1.1. CUENTAS POR PAGAR PROVEEDORES 

2.1.1.2. CUENTAS POR PAGAR VARIOS 

2.1.2. I.V.A. VENTAS 

2.1.2.1. IVA VENTAS 12% 

2.1.3. OBLIGACIONES CON EL IESS 

2.1.3.1. APORTES AL IESS POR PAGAR 

2.1.3.2. FONDOS DE RESERVA POR PAGAR 

2.1.3.3. DECIMO TERCER SUELDO POR PAGAR 

2.1.3.4. DECIMO CUARTO SUELDO POR PAGAR 

2.1.3.5. SUELDO UNIFICADO POR PAGAR 

2.1.3.6. VACACIONES 
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BAR LA PREVIA 

PLAN DE CUENTAS 

2.1.4. SERVICIOS BASICOS 

2.1.4.1. SERVICIOS BASICOS POR PAGAR 

2.1.5. ARRIENDO LOCAL COMERCIAL  

2.1.5.1. ARRIENDO LOCAL COMERCIAL POR PAGAR 

3. PATRIMONIO 

3.1. CAPITAL 

3.1.1. APORTE DE CAPITAL 

3.2. RESULTADOS 

3.2.1 UTILIDAD DEL EJERCICIO 

3.2.2. PERDIDA DEL EJERCICIO 

4.  INGRESOS 

4.1. VENTA 

4.1.1. VENTAS  

5. COSTOS Y GASTOS 

5.1. COSTOS 

5.1.1. COSTOS DE VENTA 

5.2. GASTOS  

5.2.1. GASTOS DE PERSONAL 

5.2.1.1. SUELDOS Y SALARIOS 

5.2.1.2. APORTE PATRONAL 12,15% 

5.2.1.3. APORTE INDIVIDUAL 9,45% 

5.2.1.4. FONDOS DE RESERVA 

5.2.1.5. DECIMO TERCER SUELDO 

5.2.1.6. DECIMO CUARTO SUELDO 

5.2.1.7. VACACIONES 

5.2.2. GASTOS  GENERALES 

5.2.2.1. ARRIENDO LOCAL 

5.2.2.2. PROMOCION Y PUBLICIDAD 

5.2.2.3. SERVICIOS BASICOS 

5.2.2.4. SERVICIO DE LIMPIEZA 

5.2.2.5. UTILLES DE ASEO 

5.2.3. DEPRECIACIONES 

5.2.3.1 DEPRECIACION DE MUEBLES Y ENSERES 

5.2.3.2. DEPRECIACION DE EQUIPO DE COMPUTACION 

5.2.3.3. DEPRECIACION EQUIPO DE SEGURIDAD 

5.2.3.4. DEPRECIACION DE EQUIPO DE AUDIO 

5.2.4. COMISIONES BANCARIAS 

5.2.4.1. COMISION BANCARIA 

6. RESULTADOS 

6.1. UTILIDAD O PÉRDIDA 

6.1.1. RESUMEN UTILIDAD O PERDIDA 
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LA PREVIA 

MANUAL DE CUENTAS 

 

 ACTIVO 

 

Es el conjunto de bienes materiales, valores, y derechos de propiedad de la empresa 

que tengan valor monetario y estén destinados al logro de sus objetivos. 

 

1.1. ACTIVO CORRIENTE 

 

Integra todo el efectivo, cuentas corrientes, otros recursos y derechos que se espera 

convertirlos en efectivo, consumirlos o venderlos en un periodo que no exceda un 

año. 

 

1.1.1. CAJA 

Registra el dinero disponible de la empresa 

 

1.1.1.1. CAJA GENERAL 

 

Registra la existencia de dinero efectivo o cheques a la vista que dispone la 

empresa. 

DEBITO CREDITO 

Por entradas de dinero en efectivo y 

cheques por cualquier concepto. 

Por sobrantes de caja, cuando se realiza 

arqueos 

Por depósitos realizados en las cuentas 

bancarias. 

Por pagos en efectivo. 

Por faltantes de caja, al realizar 

arqueos. 

SALDO:  Deudor 
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1.1.2. BANCOS 

Es el efectivo que tiene la empresa en las entidades financieras 

1.1.2.1. BANCO DEL AUSTRO CTA. CTE. 

 

Es todo el dinero o efectivo que  tiene el bar  guardado en las entidades financieras 

DEBITO CREDITO 

Por depósitos que se efectúen. 

Por notas de créditos  

Por transferencias de fondos 

Por cheques anulados con 

posterioridad a su contabilización 

Por el valor de los cheques girados. 

Por pagos realizados con cheques  

Por notas de debito 

SALDO:  Deudor 

 

1.1.3. INVENTARIO  

Son los productos que tiene la empresa 

 

1.1.3.1. INVENTARIO DE MERCADERIAS 

 

Son los productos que tiene la empresa para la venta 

DEBITO CREDITO 

Por el valor del inventario inicial. 

Por la adquisición de mercaderías  

Por la devolución de mercaderías por 

parte del cliente al precio de costo 

 

Por la venta de mercaderías al precio de 

costo. 

Por la devolución de mercaderías al 

proveedor  

SALDO:  Deudor 

 

1.1.4. IVA COMPRAS 

Impuesto que se paga por adquisición de bienes  
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1.1.4.1. IVA COMPRAS 12% 

Impuesto que se paga por la adquisición de bienes o servicios que se encuentran 

gravados con este impuesto. 

DEBITO CREDITO 

Por compra de bienes o servicios que 

se encuentran con el impuesto al valor 

agregado. 

 

Por devoluciones de bienes o servicios  

Por la declaración de impuesto al valor 

agregado. 

 

SALDO:  Deudor 

 

1.1.5. CRÉDITO TRIBUTARIO  

Es la diferencia entre el IVA cobrado ventas y el IVA pagado compras. 

 

1.1.5.1. CRÉDITO TRIBUTARIO IVA 

En aquellos casos en los que la declaración arroje saldo a favor (el IVA en 

compras es mayor al IVA en ventas), dicho saldo será considerado crédito 

tributario, que se hará efectivo en la declaración del mes siguiente. 

DEBITO CREDITO 

Al momento de realizar la declaración 

cuando el  IVA compras es  mayor que 

IVA ventas. 

 

En la declaración mensual para 

compensar el IVA ventas con IVA 

compras. 

 

SALDO:  Deudor 

 

1.1.6. SUMINISTROS DE ASEO Y LIMPIEZA  

Son los materiales de aseo 
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1.1.6.1. ÚTILES Y SUMINISTROS DE ASEO Y LIMPIEZA 

Registra la compra de materiales que se utilizaran en el aseo y limpieza del local 

DEBITO CREDITO 

Al momento de la compra de 

suministros. 

 

Por ajustes. 

 

SALDO:  Deudor 

 

1.2. ACTIVO NO CORRIENTE 

Un activo no corriente incluye los bienes de la empresa que no son convertidos en 

efectivo. 

 

1.2.1. MUEBLES Y ENSERES 

Son los muebles de propiedad de la empresa 

 

1.2.1.1. MUEBLES Y ENSERES 

Registra los diferentes muebles de propiedad de la empresa y utilizados para el 

desarrollo de sus operaciones  

DEBITO CREDITO 

Por adquisición. 

Por el valor de mejoras que 

representen un mayor valor de los 

muebles de oficina  

Por el valor estimado en donaciones 

recibidas  

 

Por venta. 

Cuando se dan de baja, por perdida, 

robo, caso fortuito o fuerza mayor 

Por donaciones entregadas 

 

SALDO:  Deudor 
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1.2.1.2. (-) DEPRECIACIÓN DE MUEBLES Y ENSERES  

Registra el valor de disminución de los muebles de oficina por efecto del uso u 

obsolescencia   

DEBITO CREDITO 

Por  la depreciación al momento de la 

venta,  baja, donación o pérdida 

Por ajustes realizados  

 

Por el valor de la depreciación 

acumulada, calculada por cualquiera 

de los métodos conocidos 

 

SALDO:  Acreedor 

 

1.2.2. EQUIPO DE COMPUTACIÓN 

Son los equipos informáticos de propiedad de la empresa. 

 

1.2.2.1. EQUIPO DE COMPUTACIÓN 

Registra  todos los equipos informáticos de propiedad de la empresa y utilizados 

para el desarrollo de las operaciones. 

DEBITO CREDITO 

Por la adquisición. 

Por el valor de mejoras que representa 

un mayor valor de los equipos de 

computación  

Por el valor estimado en donaciones 

recibidas 

 

Por  venta. 

Cuando se dan de baja por pérdida, 

robo, caso fortuito o fuerza mayor  

Por donaciones entregadas   

SALDO:  Deudor 
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1.2.2.2.  (-) DEPRECIACIÓN DE EQUIPO DE COMPUTACIÓN 

Es el valor de disminución de los equipos de computación por consecuencia del 

uso u obsolescencia. 

DEBITO CREDITO 

Por el valor de la depreciación al 

momento de venta, baja, donación o 

pérdida. 

Por ajustes realizados  

 

Por el valor de la depreciación 

acumulada calculada por cualquiera de 

los métodos conocidos. 

 

SALDO:  Acreedor 

 

1.2.3. EQUIPO DE SEGURIDAD  

Son los elementos de seguridad de propiedad de la empresa. 

1.2.3.1. EQUIPO DE SEGURIDAD 

Conjunto de elementos e instalaciones necesarios para proporcionar a las 

personas y bienes materiales existentes en el local, protección. 

DEBITO CREDITO 

Por la adquisición  

Por mejoras 

 

Por venta. 

Por baja, pérdida o robo 

 

SALDO:  Deudor 

 

1.2.3.2.  (-) DEPRECIACIÓN EQUIPO DE SEGURIDAD 

Por el valor de disminución por el uso de los equipos de seguridad por 

consecuencia del uso. 

DEBITO CREDITO 

Por el valor de la depreciación al 

momento de la venta. 

Por el valor de la depreciación 

acumulada. 

 

SALDO:  Acreedor 
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1.2.4. EQUIPO DE AUDIO 

Son todos los equipos de sonido de la empresa 

1.2.4.1. EQUIPO DE AUDIO 

Registra  los amplificadores, equipos de sonido, de propiedad de la empresa  

DEBITO CREDITO 

Por la adquisición 

Por mejoras 

Por venta, baja, robo. 

 

SALDO:  Deudor 

 

1.2.4.2. (-) DEPRECIACIÓN EQUIPO DE AUDIO 

Por el valor de disminución por el uso de los equipos de audio por consecuencia 

del uso 

DEBITO CREDITO 

Por el valor de la depreciación al 

momento de la venta. 

Por  el valor de la depreciación 

acumulada. 

 

SALDO:  Deudor 

 

 

2. PASIVO 

 

Son todas las deudas y obligaciones que la empresa tiene. 

 

2.1. PASIVO CORRIENTE 

Los pasivos corrientes hacen referencia a los pasivos que la empresa debe pagar en 

un plazo igual o inferior a un año. 

 

2.1.1. CUENTAS POR PAGAR 

Son las obligaciones que la empresa contrae. 

 

 



 

52 
 

2.1.1.1. CUENTAS POR PAGAR PROVEEDORES 

Representa todas las obligaciones que contrae la empresa por la compra de 

mercaderías a crédito. 

DEBITO CREDITO 

Por la cancelación  de las obligaciones. 

 

Por la compra de mercaderías a crédito. 

 

SALDO:  Acreedor 

 

2.1.2. IVA VENTAS 

Impuesto recaudado por las ventas 

2.1.2.1. IVA VENTAS 12% 

Son los valores que se recaudan en las ventas de bienes o servicios gravados con 

este impuesto. 

DEBITO CREDITO 

Por devoluciones por parte de los 

clientes. 

Cuando se realiza la declaración del 

impuesto al valor agregado 

Por las ventas gravadas con este 

impuesto. 

 

SALDO:  Acreedor 

 

2.1.3. OBLIGACIONES CON EL IESS 

Registra todas las obligaciones que hay que cancelar al Instituto Ecuatoriano por 

aportes patronal y personal. 

2.1.3.1. APORTES AL IESS POR PAGAR 

Registra las obligaciones que la empresa tiene con el Instituto Ecuatoriano de 

Seguridad Social, por aporte personal y patronal. 

DEBITO CREDITO 

Por el depósito mensual de los aportes. 

 

Por el valor causado mensual por 

concepto de aportes pendientes de 

pago. 
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SALDO:  Acreedor 

 

2.1.3.2. FONDOS DE RESERVA POR PAGAR 
 

Registra las obligaciones por pagar por concepto de ahorro de fondos de reserva   

del personal. 

DEBITO CREDITO 

Por el valor por pagar a los empleados 

o al IESS en caso de ahorro del fondo. 

 

Por ajustes. 

 

SALDO:  Acreedor 

 

2.1.3.3. DÉCIMO TERCER SUELDO POR PAGAR 

Registra  el gasto ocasionado por décimotercer sueldo que contrae la empresa de 

acuerdo a disposiciones legales.   

DEBITO CREDITO 

Por el valor  pendiente de  pagar  por 

decimotercer suelo a los empleados de 

la empresa 

 

Por ajustes. 

Por cierre de cuentas de gasto. 

 

SALDO:  Acreedor 

 

2.1.3.4. DECIMOCUARTO SUELDO POR PAGAR 

Registra  el gasto por decimocuarto sueldo de los empleados de la empresa de 

acuerdo a disposiciones legales 

DEBITO CREDITO 

Por  el valor  por pagar por  

decimocuarto sueldo a los empleados 

de la empresa 

 

Por ajustes. 

Por cierre de cuentas de gasto. 

 

 

SALDO:  Acreedor 
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2.1.3.5. SUELDO UNIFICADO POR PAGAR 

Registra  el sueldo de los empleados de la empresa por cancelar 

DEBITO CREDITO 

Por  el valor del sueldo por pagar a los 

empleados de la empresa. 

Por ajustes. 

 

SALDO:  Acreedor 

 

2.1.3.6. VACACIONES 

Registra  el valor provisionado por concepto de vacaciones 

DEBITO CREDITO 

Por  el valor de las vacaciones  pagadas  

a los empleados de la empresa, 

causadas en el mismo periodo. 

Por el valor provisionado 

mensualmente. 

 

 

SALDO:  Acreedor 

 

2.1.4.   SERVICIOS BÁSICOS 

Son las obligaciones por concepto de servicios públicos 

 

2.1.4.1. SERVICIOS BÁSICOS POR PAGAR 

Registra las obligaciones pendientes de pago de agua luz o teléfono  

DEBITO CREDITO 

Por la cancelación de obligaciones 

contraídas. 

 

Por la obligación contraída. 

 

SALDO:  Acreedor 

 

2.1.5. ARRIENDO LOCAL COMERCIAL 

Es la obligación contraída por concepto de arriendo local. 
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2.1.5.1. ARRIENDO LOCAL COMERCIAL POR PAGAR 

Registra las obligaciones pendientes de pago arriendo local  

DEBITO CREDITO 

Por la cancelación de obligaciones 

contraídas. 

 

Por la obligación contraída. 

 

SALDO:  Acreedor 

 

3. PATRIMONIO 

  

Es el capital aportado por los propietarios, más los resultados del ejercicio 

3.1. CAPITAL 

Es el aporte de los propietarios para constitución de la empresa, capitalización de 

utilidades, incrementos de capital. 

 

3.1.1. APORTE DE CAPITAL 

Registra aquellas sumas pagadas en efectivo o mediante bienes por los socios o 

accionistas de una sociedad para de este modo poder formar parte del capital 

DEBITO CREDITO 

Por amortizaciones de las pérdidas del 

ejercicio. 

Por disminución de capital 

 

 

Por capitalización de las utilidades. 

Por incrementos de capital. 

Por los incrementos de capital por 

nuevos inversionistas 

Por los aportes de los socios o 

accionistas para construir una empresa 

SALDO:  Acreedor 

 

3.2. RESULTADOS 

Son el resultado de las ganancias o pérdidas de ejercicios anteriores y del actual 
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3.2.1. UTILIDAD DEL EJERCICIO 

Es el resultado positivo que ha tenido la empresa en el actual ejercicio económico 

DEBITO CREDITO 

Por distribución de utilidades para 

cumplir con las obligaciones patronales 

y fiscales 

Por la determinación de las reservas  

Por la determinación de dividendos a 

los socios accionistas 

Por el valor de utilidades obtenidas en 

el ejercicio económico. 

 

SALDO:  Acreedor 

 

3.2.2. PÉRDIDA DEL EJERCICIO 

Es el resultado negativo  que ha tenido la empresa en el actual ejercicio 

económico 

DEBITO CREDITO 

Por el valor de la pérdida obtenida en 

el ejercicio económico. 

 

Por las amortizaciones de las pérdidas 

obtenidas. 

 

SALDO:  Acreedor 

 

4. INGRESOS 

Son los beneficios que percibe la empresa por el desarrollo de sus actividades en un 

ejercicio económico. 

 

4.1. VENTA 

Es la actividad por lo que la empresa ofrece productos o servicios, manera de 

comercializar. 
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4.1.1. VENTAS  

Registra  los valores que recibe la empresa por la venta de mercaderías 

DEBITO CREDITO 

Por cierre de cuentas. 

Por devoluciones de mercadería 

realizadas por clientes  

Al final del ejercicio económico por el 

cierre de las cuentas de ingreso 

Por las ventas sean al contado o a 

crédito. 

 

SALDO:  Acreedor 

5. COSTOS Y GASTOS 

Son los costos y gastos que genera la empresa en las actividades que realiza en un 

ejercicio económico. 

 

5.1. COSTOS 

Son los valores que desembolsa la empresa para la elaboración de los productos 

vendidos, cuya inversión trae consigo ganancia. 

 

5.1.1. COSTO DE VENTA 

Registra los valores que se determinan mediante la regulación al término del 

periodo contable 

DEBITO CREDITO 

Por el valor total del inventario inicial 

de mercaderías. 

Por las compras realizadas 

Por la salida de mercaderías al precio 

costo 

Por el inventario final de mercaderías 

Por regulación. 

Por el retorno de las mercaderías por 

parte de los clientes, al precio de costo 

SALDO:  Deudor 

 

5.2. GASTOS  

Son los desembolsos que realiza la empresa en las funciones de financiamiento, 

administración y ventas para cumplir con los objetivos de la empresa. 
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5.2.1. GASTOS DE PERSONAL 

Son los gastos que genera la empresa vinculados directamente con la parte 

administrativa. 

 

5.2.1.1. SUELDOS Y SALARIOS 

Son los gastos ocasionados por concepto de sueldos del personal 

DEBITO CREDITO 

Por el valor cancelado al personal. 

Por el valor pagado o causado por concepto de 

sueldos del personal de la empresa 

Por  ajustes. 

Al final del ejercicio por cierre de cuentas 

SALDO:  Deudor 

5.2.1.2. APORTE PATRONAL 12.15% 

Registra el valor de los gastos pagados o  causados por la empresa por concepto 

de aporte patronal al IESS 

DEBITO CREDITO 

Por el valor cancelado al IESS 

Por el valor pagado o causado por 

concepto de aporte patronal al IESS del 

personal que labora en la empresa 

Por  ajustes. 

Al final del ejercicio por cierre de 

cuentas 

SALDO:  Deudor 

 

5.2.1.3. APORTE INDIVIDUAL 9.45%  

Registra el gasto por concepto de aporte de cada empleado cancelado al IESS 

DEBITO CREDITO 

Por el valor cancelado al IESS Por ajustes. 

Al final del ejercicio por cierre de 

cuentas 

SALDO:  Deudor 
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5.2.1.4. FONDOS DE RESERVA 

Registra el gasto por  concepto de fondo de reserva de acuerdo a las disposiciones 

legales. 

DEBITO CREDITO 

Por el valor cancelado al IESS en caso 

de ahorro  o al empleado en el rol de 

pagos. 

Por ajustes. 

Al final del ejercicio por cierre de 

cuentas 

SALDO:  Deudor 

 

5.2.1.5. DÉCIMOTERCER SUELDO 

Registra el gasto del decimotercer sueldo de conformidad con las disposiciones 

legales 

DEBITO CREDITO 

Por el valor cancelado al personal. Por ajustes. 

Al final del ejercicio por cierre de 

cuentas 

SALDO:  Deudor 

 

5.2.1.6. DÉCIMOCUARTO SUELDO 

Registra el gasto del decimocuarto sueldo de conformidad con las disposiciones 

legales 

DEBITO CREDITO 

Por el valor cancelado al personal. Por ajustes. 

Al final del ejercicio por cierre de 

cuentas 

SALDO:  Deudor 
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5.2.1.7. VACACIONES 

Registra los gastos ocasionados por concepto de vacaciones del personal que 

labora en la empresa 

DEBITO CREDITO 

Por el valor cancelado al personal. Por ajustes. 

Al final del ejercicio por cierre de 

cuentas del gasto. 

SALDO:  Deudor 

 

 

5.2.2. GASTOS GENERALES 

Son aquellos gastos que no están relacionados directamente con el costo de los 

productos vendidos. 

 

5.2.2.1. ARRIENDO LOCAL 

Registra el gasto por pago del local comercial 

DEBITO CREDITO 

Por el valor pagado por concepto de 

arriendo 

Por ajustes. 

Por cierre de cuentas 

SALDO:  Deudor 

 

5.2.2.2. PROMOCIÓN Y PUBLICIDAD 

Registra el gasto por publicidad contratada para la empresa 

DEBITO CREDITO 

Por pago por concepto de publicidad. 

 

Por ajustes. 

Al final del ejercicio económico por el 

cierre de las cuentas de gasto 

SALDO:  Deudor 
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5.2.2.3. SERVICIOS BÁSICOS 

Registra el consumo de agua potable, energía eléctrica y servicio telefónico. 

DEBITO CREDITO 

Por cancelación del servicio público. Por ajustes. 

 

SALDO:  Deudor 

 

5.2.2.4.  SERVICIO DE LIMPIEZA 

Registra el  gasto por contratación de personal para la limpieza del local 

DEBITO CREDITO 

Por cancelación del servicio de 

limpieza. 

Por ajustes. 

 

SALDO:  Deudor 

 

5.2.2.5.  ÚTILES DE ASEO 

Registra las compras por para el aseo 

DEBITO CREDITO 

Por cancelación por compras de útiles 

de aseo. 

 

Por ajustes. 

Al final del ejercicio por el cierre de las 

cuentas de gasto 

SALDO:  Deudor 

 

5.2.3. DEPRECIACIONES 

Son la disminución al precio por el desgaste de las cosas con el paso del tiempo. 
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5.2.3.1. DEPRECIACIÓN MUEBLES Y ENSERES 

Registra el valor por el desgaste de los muebles y enseres de la empresa 

DEBITO CREDITO 

Por el valor de la depreciación 

efectuada durante el ejercicio 

económico. 

Por ajustes. 

Al final del ejercicio económico por 

cierres de cuentas del gasto. 

SALDO:  Deudor 

 

5.2.3.2. DEPRECIACIÓN EQUIPO DE COMPUTACIÓN 

Registra  el valor por desgaste de los equipos de computación 

DEBITO CREDITO 

Por el valor de la depreciación 

efectuada durante el ejercicio 

económico. 

 

Por ajustes. 

Al final del ejercicio económico por 

cierres de cuentas del gasto. 

 

SALDO:  Deudor 

 

5.2.3.3. DEPRECIACIÓN EQUIPO DE SEGURIDAD 

Registra el valor por desgaste de los equipos de seguridad 

DEBITO CREDITO 

Por el valor de la depreciación efectuada 

durante el ejercicio económico. 

 

Por ajustes. 

Al final del ejercicio económico por 

cierre de cuentas de gasto. 

 

SALDO:  Deudor 
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5.2.3.4. DEPRECIACIÓN EQUIPO DE AUDIO 

Registra el valor por el desgaste de los equipos de audio. 

DEBITO CREDITO 

Por el valor de la depreciación efectuada 

durante el ejercicio económico. 

Por ajustes. 

Al  final del ejercicio económico por 

cierre de cuentas de gasto. 

SALDO:  Deudor  

 

5.2.4. COMISIONES BANCARIAS 

 

5.2.4. 1. COMISIONES BANCARIAS 

 

Registra los valores que las instituciones financieras cobran a sus clientes por 

concepto de comisiones bancarias 

DEBITO CREDITO 

Por notas de débito emitidas por 

concepto de comisiones bancarias. 

 

Por ajustes. 

Al final del ejercicio económico por 

cierre de cuentas de gasto. 

SALDO:  Deudor 

6. ESULTADOS 

Esta cuenta es de uso temporal, sirve únicamente al final del ejercicio para el 

cierre de cuentas y poder registra la utilidad o pérdida. 

6.1. UTILIDAD O PÉRDIDA  

6.1.1. RESUMEN UTILIDAD O PÉRDIDA 

Registra al final del ejercicio económico el cierre de la utilidad o la pérdida. 

DEBITO CREDITO 

Por el cierre de la cuenta 

Por registro de la utilidad 

Por registro de la pérdida del ejercicio 

 

SALDO:  Nulo  
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LA PREVIA 

INVENTARIO INICIAL 

AL 2 DE ENERO DEL 2015 

EXPRESADO EN DOLARES USD 

CODIGO CANTIDAD DETALLE V. UNITARIO V. TOTAL PARCIAL TOTAL 

1.   ACTIVO       32886,70 

1.1.   ACTIVO CORRIENTE         

1.1.1.   CAJA        

1.1.1.1.   CAJA GENERAL     1293,50   

  45 BILLETE  20,00 900,00     

  25 BILLETE  10,00 250,00     

  20 BILLETE  5,00 100,00     

  20 MONEDAS 1,00 20,00     

  30 MONEDAS 0,50 15,00     

  20 MONEDAS 0,25 5,00     

  25 MONEDAS 0,10 2,50     

  20 MONEDAS 0,05 1,00     

1.1.2.   BANCOS         

1.1.2.1.   BANCO DEL AUSTRO CTA. CTE.     3894,01   

1.1.3.   INVENTARIO        

1.1.3.1.   INVENTARIO DE MERCADERIAS     2347,03   

  64000 AGUA TONICA 2000CC 0,0001350 8,64     

  24000 AGUA MINERAL 3000CC 0,0002933 7,04     

  25 ENERGIZANTE NATURAL250 CC 1,14 28,50     

  9 WISKY BLACK AND WHITE 750 CC 24,25 218,25     

  1500 WISKY JONNI NEGRO 0,0833330 125,00     

  72000 COCA COLA 3000 CC 0,0007616 54,72     
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LA PREVIA 

INVENTARIO INICIAL 

AL 2 DE ENERO DEL 2015 

EXPRESADO EN DOLARES USD 

  5250 BEBIDA JGO. DEL VALLE 1750 CC 0,000678 3,57     

  15 CERVEZA CORONA EXTRA 355 CC 2,43 36,45     

  30 CERVEZA HEINEKEN BOTELLA 330 2,09 62,70     

  3000 RON CARTAVIO BLACK 1000 CC 0,01016 30,48     

  6000 VODKA TAILOV 750 CC 0,007915 47,52     

  2000 TEQUILA RANCHO CALIENTE 0,014335 28,68     

  750 BRANDY DON JUAN 750 CC 0,00972 7,29     

  1400 CREMA CURACAO TRIPLE SEC PLUMAS 0,0099428 13,92     

  1400 CREMA MENTA 3 PLUMAS 700 CC 0,0093714 13,92     

  1500 WISKY OLD TIMES RED 750 CC 0,0050133 15,04     

  3000 CHAMPAGNE CONCHA Y TORO BRUT 750 CC 0,0038633 46,36     

  3750 RON HAVANA CLUB 7 DE 750 CC 0,0347333 130,25     

  5250 VODKA SVEDRA 750 CC 0,0178666 93,80     

  5000 LEMON JUICE FRASCO 1000CC 0,00116 5,80     

  2 CREMA TACAO 13,15 26,30     

  2000 WISKY JACK DANIEL 1000CC 0,05357 107,14     

  1000 CREMA GRANADINA BLACK 1000 CC 0,00771 7,71     

  500 CREMA GRANADINA  0,00536 2,68     

  6000 RON CARTAVIO  0,00907 54,42     

  1300 CREMA CAFÉ 650 CC 0,0012923 1,68     

  700,00 CREMA FRUTILLA700CC 0,0095142 6,66     

  17250 TEQUILA AZTECA BLANCO 750 CC 0,0200133 345,23     

  1400 CREMA CURACAO AZUL TRES PLUMAS 700CC 0,0093857 13,14     
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LA PREVIA 

INVENTARIO INICIAL 

AL 2 DE ENERO DEL 2015 

EXPRESADO EN DOLARES USD 

  1,00 CREMA BANANA BOLS 700 CC 9,18 9,18     

  100 VASOS PLASTICOS 0,10 10,00     

  55 BUDWEISER 0,62 34,10     

  1400 LICOR JAGERMESITER DE HIERBAS 700CC 0,0382714 53,58     

  8 LICOR HAVANA CLUB 7 45,00 360,00     

  1000 
CREMA CACAO TRIPLE SEC TRES PLUMAS 
1000CC 0,008 8,00     

  2250 CREMA DE LECHE 750CC 0,0021066 4,74     

  3 LICOR JAGER  65,00 195,00     

  6 WISKY BLACK AND WHITE 15 AÑOS 19,80 118,80     

  5 RED BULL 2,50 12,50     

1.1.5.   CREDITO TRIBUTARIO         

1.1.5.1.   CREDITO TRIBUTARIO IVA     1468,41   

    TOTAL ACIVO CORRIENTE      9002,95 

1.2.   ACTIVO NO CORRIENTE         

1.2.1   MUEBLES Y ENSERES         

1.2.1.1.   MUEBLES Y ENSERES     16093,75   

    MOBILIARIO Y MODULARES  10093,75     

  2 MODULARES GRANDES         

  3 MODULARES PEQUEÑOS         

  8 SILLONES MEDIANOS         

  15 TABURETES CUADRADOS         

  10 MESAS PEQUÑAS CENTRALES         

  20 SILLAS ACERO         
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LA PREVIA 

INVENTARIO INICIAL 

AL 2 DE ENERO DEL 2015 

EXPRESADO EN DOLARES USD 

    LETREROS   1200,00     

    UTENSILLOS   1000,00     

  80 COPAS 48,00       

  150 VASOS  80,00       

  10 COCTELERAS 250,00       

  8 MEDIDORES 64,00       

  5 COLADORES ALUMNINIO 30,00       

  10 CUCHARAS MEDIDORAS 35,00       

  6 CUCHILLOS 15,00       

  15 DOSIFICADORES 45,00       

  5 ESPRIMIDORES 12,50       

  2 LICUADORAS OSTER INDUSTRIALES 322,00       

  15 HIELERAS 90,00       

  5 PICAHIELO 2,50       

  6 CENICEROS 6,00       

    AIRE ACONDICIONADO   3800,00     

1.2.3.1.   EQUIPO DE COMPUTACION     2410,00   

    COMPUTADOR CORE DI5 4460 1000 GM   560,00     

    COMPUTADOR HP A8 6410   900,00     

    LAPTOP CORE I5 AUS FLIP TOUCH   950,00     

1.2.3.1.   EQUIPO DE SEGURIDAD     1200,00   

    JUEGO DE CAMARAS DE SEGURIDAD    1200,00     

    LOXER DVR 960H         
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LA PREVIA 

INVENTARIO INICIAL 

AL 2 DE ENERO DEL 2015 

EXPRESADO EN DOLARES USD 

1.2.4.1.   EQUIPO DE AUDIO     4180,00   

    
DISCO MOVIL, CAJA AMPLIFICADORA BETS 
SOUN   3000,00     

    12 A 500 WATTS, LUCES, ILUMINACION         

    PROTECTORES DE AUDIO   1180,00     

    TOTAL ACTIVO NO CORRIENTE     23883,75   

2.   PASIVO         

2.1.   PASIVO CORRIENTE         

2.1.1.   CUENTAS POR PAGAR          

2.1.1.1.   CUENTAS POR PAGAR PROVEEDORES     5326,61   

    AMAVI LIQUORS 1571,16       

    DE LA VEGA 60,00       

    ILELSA 733,79       

    JANDRY AGUILAR 242,00       

    LEONARDO CORONEL 59,00       

    JEISON LUZURIAGA 52,00       

    GUIDO HIDALGO 592,00       

    LUIS MINGA 50,00       

    JORGE AGUILERA 850,00       

    DAYANNA GAONA 214,49       

    GABY SALAZAR 100,00       

    KATY QUEZADA 36,00       

    FRANKLIN LEON ANDRADE 130,49       

    JHON PABLO NARANJO 70,00       
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LA PREVIA 

INVENTARIO INICIAL 

AL 2 DE ENERO DEL 2015 

EXPRESADO EN DOLARES USD 

    FRANKLIN LEON ANDRADE 76,29       

    GUIDO BRAVO 120,00       

    ANITA VALDIVIESO 201,60       

    MARCIMEX 138,30       

    MICHEL VILLAVICENCIO 29,49       

2.1.3.   OBLIGACIONES CON EL IESS     1906,20   

2.1.3.1.   APORTES AL IESS POR PAGAR   367,20     

2.1.3.5.   SUELDO UNIFICADO POR PAGAR   1539,00     

2.1.4.   SERVICIOS BASICOS          

2.1.4.1.   SERVICIOS BASICOS POR PAGAR    60,00   

2.1.5.   ARRIENDO LOCAL COMERCIAL          

2.1.5.1.   ARRIENDO LOCAL COMERCIAL POR PAGAR     1500,00   

    TOTAL PASIVO CORRIENTE      8792,81 

3.   PATRIMONIO         

3.1.   CAPITAL         

3.1.1.   APORTES CAPITAL     24093,89   

    TOTAL CAPITAL       24093,89 

    TOTAL PASIVO Y PATRIMONIO       32886,70 
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BAR LA PREVIA 

ESTADO DE SITUACION INICIAL 

AL 02 DE ENERO DEL 2015 

EXPRESADO EN DOLARES USD 
1. ACTIVO     

1.1. ACTIVO CORRIENTE     

1.1.1. CAJA     

1.1.1.1. CAJA GENERAL 1293,50   

1.1.2. BANCOS     

1.1.2.1. BANCO DEL AUSTRO 3894,01   

1.1.3. INVENTRIO     

1.1.3.1. INVENTARIO DE MERCADERIAS 2347,03   

1.1.4. CREDITO TTRIBUTARIO     

1.1.4.1. CREDITO TTRIBUTARIO IVA 1468,41   

  TOTAL ACTIVO CORRIENTE 9002,95   

1.2. ACTIVO NO CORRIENTE     

1.2.1. MUEBLES Y ENSERES     

1.2.1.1. MUEBLES Y ENSERES 16093,75   

1.2.2. EQUIPO DE COMPUTACION     

1.2.2.1. EQUIPO DE COMPUTACION 2410,00   

1.2.3. EQUIPO DE SEGURIDAD     

1.2.3.1. EQUIPO DE SEGURIDAD 1200,00   

1.2.4. EQUIPO DE AUDIO     

1.2.4.1. EQUIPO DE AUDIO 4180,00   

  TOTAL ACTIVO NO CORRIENTE 23883,75   

  TOTAL ACTIVO   32886,7 

2. PASIVO     

2.1. PASIVO CORRIENTE     

2.1.1. CUENTAS POR PAGAR      

2.1.1.1. CUENTAS POR PAGAR PROVEED. 5326,61   

  AMAVI LIQUORS 1571,16   

  DE LA VEGA 60,00   

  ILELSA 733,79   

  JANDRY AGUILAR 242,00   

  LEONARDO CORONEL 59,00   

  JEISON LUZURIAGA 52,00   

  GUIDO HIDALGO 592,00   

  LUIS MINGA 50,00   

  JORGE AGUILERA 850,00   

  DAYANNA GAONA 214,49   

  GABY SALAZAR 100,00   

  KATY QUEZADA 36,00   

  FRANKLIN LEON ANDRADE 130,49   

  JHON PABLO NARANJO 70,00   
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BAR LA PREVIA 

ESTADO DE SITUACION INICIAL 

AL 02 DE ENERO DEL 2015 

EXPRESADO EN DOLARES USD 

  FRANKLIN LEON ANDRADE 76,29   

  GUIDO BRAVO 120,00   

  ANITA VALDIVIESO 201,60   

  MARCIMEX 138,30   

  MICHEL VILLAVICENCIO 29,49   

2.1.3. OBLIGACIONES CON EL IESS     

2.1.3.1. APORTE AL IESS POR PAGAR 367,20   

2.1.3.5. SUELDO UNIFICADO POR PAGAR 1539,00   

2.1.4. SERVICIOS BASICOS      

2.1.4.1. SERVICIOS BASICOS POR PAGAR 60,00   

2.1.5. ARRIENDO LOCAL COMERCIAL     

2.1.5.1. ARRIENDO LOCAL COMERCIAL POR PAGAR 1500,00   

  TOTAL PASIVO CORRIENTE 8792,81   

2.2. PASIVO NO CORRIENTE     

  TOTAL PASIVO   8792,81 

3. PATRIMONIO     

3.1. CAPITAL     

3.1.1. APORTE DE CAPITAL 24093,89   

  TOTAL PATRIMONIO     

  TOTAL PASIVO Y PATRIMONIO   32886,7 
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LA PREVIA 

 

MEMORANDUM DE OPERACIONES 

 

Enero 2 

 

 Se registra el Estado de Situación Inicial, según los valores, bienes y 

obligaciones que tiene la empresa. 

 Se vende  4 svedra  a $31,88, 5 cervezas corona a $3,57,  1 colorada a 

$13,39, 7 tequila sunrise a $13,39, 1 caipiria a $8,83, 4 cervezas budweiser 

a $1,79, 2 tequilas a $2,23, 3 unidades $0,36  y  1 medias a $2,68, más IVA, 

pagan en efectivo. 

 

Enero 3 

 

 Se vende  1 margarita a $1,79, 1 Bob Marley a $2,68, 1 Chuck Norris a 

$2,68, 2 budweiser a $1,79, 1 colorada a $13,39, 3  vodka tonic a $4,02, 3 

tequila sunrise a $13,39, 5 black and White a $44,64, y 19  unidades de 4.40 

a $2,23,  más  IVA y cancelan en efectivo. 

 

Enero 6 

 Se cancela ILELSA $418,12  por factura 001-010-00000496 

correspondiente al mes de diciembre 2014 según cheque nro. 110. 

 Se cancela arriendo del local por un valor de $1500,00 

 Se cancela  a Jandry Aguilar $242,00  según factura nro. 002-003-000045  

del mes de diciembre del 2014 con cheque nro. 125. 

 Se cancela al Sr. Leonardo Coronel según  factura 001-001-002356 por un 

valor de  $59,00, con cheque nro. 127, del mes de diciembre 2014. 

 Se cancela al Sr. Jeison Luzuriaga por factura nro. 001-010-000981 por un 

valor de  $52,00, correspondiente al mes de diciembre del 2014, con cheque 

nro. 126. 
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 Se solicita al Banco del Austro una chequera, nos debitan de la cta. $30,00. 

 

Enero 7 

 Se abona  $1000,00 a por valores pendientes de  cancelar a Amavi Liquors, 

con cheque nro. 174. 

 Se cancela a Guido Hidalgo  por compra de mercadería en el mes de 

diciembre 2014 por un valor $592,00 según cheque nro. 128. 

 Se cancela  $50,00 al Sr. Luis Minga por factura nro. 001-001-00089, con 

cheque nro. 123. 

 

Enero 8 

 

 Se cancela servicios básicos agua $20,00  y luz $40,00  

 Se cancela  en efectivo el servicio de limpieza por un valor de $183,33 

correspondiente al mes de diciembre 2014, según factura nro. 001-001-

000000415. 

 Se vende 43 tequilas a $2,23, 3 coronas a $3,57, 1 unidad de 4.40 a $2,23, 

22 budweiser a $1.79,  13 unidades a $0,36, 1 tequila sunrise a $13,39, 1 

black and White a $44,64,  3 cucarachas a $2,23,  1 morocha a $13,39, 3 

casper a $1,34, 2 chulos a $1,79, 1 medias a $2,68, los precios más IVA, 

cancelan en efectivo. 

 Se cancela en efectivo sueldos y salarios personal correspondiente al mes 

de diciembre 2014. 

 Se cancela $850,00  a Jorge Aguilera por factura nro.  001-002-0000561  del 

mes de diciembre del 2014, con cheque nro. 130. 

 

Enero 9 

 Se cancela $214,29 a Dayana Gaona según factura nro. 001-001-0045 por 

compras del mes de diciembre2014, con cheque nro. 114. 
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 Se vende  3 José Cuervo a $3,57, 3 Jack y Coke a $3,13, 11 budweiser a 

$1,79, 5 tequila sunrise a $13,39, 1 wisky a $2,23, 3 black and White a 

$44,64, 4 colorada a $13,39, 2 unidades a $0,36, 3 unidades de 4.40 a $2,23,  

3 Stella Artois a $4,02, 1 medias a $2,68, 2 tequilas a $2,23, 4 Jonnie Negro 

a $3,57, 1 svedra a $35,71,  más IVA, cancelan en efectivo. 

 

Enero 10 

 

 Se vende 13 Heineken a $3,13, 1 tequila sunrise a $13,39, 6 budweiser a 

$1,79, 4 vodka tonic a $4,02, 1 Jonnie Negro a $3,57, 4 jagerbomb a $3,57, 

7 corona a $3,57, 1 havana club 7 a $49,11, más IVA, pagan en efectivo. 

 

Enero 12 

 

 Se cancela con cheque nro. 119 por un valor de $100,00 a Gaby Salazar por 

compras correspondientes al mes de diciembre del 2014. 

 Se deposita  el efectivo en la cuenta del banco del Austro  $407,00. 

 Depósito por un valor de $1085,00, $500,00 en la cuenta del banco del 

Austro, efectivo prestado por Andy Aguilar para cubrir cheques.  

 

Enero 13 

 Nos debitan de la cuenta bancaria $12,00 comisión por costo por cheques 

presentados por cámara. 

 

Enero 15 

 

 Se contrata anuncios publicitarios en Radio Kocodrilo cancelan en efectivo 

$201,60.  

 Se compra  en Representaciones León 24 toallas sanitsu $42.86, 2 p.h. 

jumbo sanitsu $5,54, más IVA se cancela en efectivo. 
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 Se compra en Distribuidora y Comercializadora de la Vega Cia. Ltda. 2 

Crema Granadina Americana 650 cc a $2,68 c/u, 1 Tequila José Cuervo a 

$40,58, 24 cervezas Corona a $2,06 c/u, 3 Vodka Svedra a $13,40 c/u, 3 

Wisky Black and White a $20,61 c/u, más IVA a crédito según factura nro. 

0091-001-0000270081. 

 Se compra 25 cervezas budweiser lata 330 cc a $1,035 más IVA pago de 

contado. 

 Se vende 1 Heineken a $3,13,  10 budweiser a $1,79,  1 jagerbomb a $3,57, 

1 corona a $3,57,  7 havana club 7 a $49,11, 16 unidades a $0,36, 81 tequilas 

a $2,23, 1 black and White a $44,64, 4 cucaracha a $2,23, 2 chucck Norris 

a $2,68, 5 chulo a $1,79, 3 blancaso a $1,79,  1 casper a $1,34, 1 stella artois 

a $4,02,  2 medias a $2,68,  más IVA, pagan en efectivo. 

 Se cancela un valor de $36,00 a Katty Quezada por compras 

correspondientes al mes de diciembre 2014, según cheque nro. 115 

 

Enero 16 

 

 Se compra  en distribuidora De  la Vega 5 Tequila Rancho Caliente a $26,79 

c/u, 2 Crema Frutilla Tres Plumas 700cc a $6,34 c/u,  5 Tequila Rancho 

Caliente a $13,40 c/u, más IVA a crédito según factura nro. 001-001-

000027138. 

 Se compra  a crédito en Ilelsa  5 cajas por 24 ud. de budweiser a  $13,30571 

c/caja, 1 caja por 24 ud.  de energizante natural a $27,428571, más IVA, 

según factura nro. 001-010-000000555. 

 Se vende 3 habana club 7 a $49,11, 9 Pancho Villa a $2,23, 1 Jack y Coke 

a $3,13, 5 wisky a $2,23, 5 Sunflower a $1,34, 26 budweiser a $1,79, 2 

Cucaracha a $2,23, 14 heineken a $3,13,  1 tequila a $2,23, 4 tequila sunrise 

a $13,39, 11 corona a $3,57, 6 unidades de 4.40 a $2,23, 2 svedra a $35,71, 

1 colorada a $13,39, 4 Jagerbomb a $3,57, 2 Ginger a $1,34, 2 Perico a 

$2,68, 1 Casper a $1,34, 1 Roxxy a $1,34, 1 Bob Marley a $2,68, 7 Cuba 

Libre a $4,02,  más IVA cancelan en efectivo. 
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Enero 17 

 

 Se compra en Distribuidora y Comercializadora de la Vega Cia. Ltda. 5 

Wisky Black and White 750cc a $20,61 c/u, 24 cervezas corona a $2,06, 3 

Tequila Jimador Azteca a $14,29, más IVA se solicita crédito, según factura 

001-001-000027167. 

 Se vende 2 unidad de 4.40 a $2,23,  3 Heineken a $3,13, 3 Jager 80,36, 8 

unidades a $0,36,  3 Tequila a $2,23, 8 Corona a $3,57, 1 Cucaracha a $2,23,  

más IVA pagan en efectivo. 

 

Enero 20 

 

 Se cancela $571,16 a Amavi Liquors por compras correspondientes al mes 

de diciembre del 2014, con cheque nro. 139. 

 Se cancela $54,20 a Franklin León Andrade con cheque nro. 134 por 

compras del mes anterior. 

 Reverso de forma  del cheque nro. 134  

 

Enero 21 

 

 Se compra en Representaciones León 2 paquetes de fundas negras a $19,30 

incluido IVA, se paga en efectivo. 

 Cancelación por un valor de $70,00 a Jhon Pablo Naranjo con cheque nro. 

136 por compras del mes anterior. 

 Depositan en la cuenta el valor de $900,00 ingresos por ventas 
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Enero 22 

 Se cancela a Franklin León Andrade el valor de $76,29 por compras del mes 

de diciembre del 2014, con cheque nro. 141.  Pago según cheque nro. 132 a 

Guido Bravo por un valor de $120,00 por compras del mes anterior. 

 Se compra a crédito  en Amavi Liquors  Cia. Ltda. 5 vodka svedra 750cc a 

$14,07, 1 crema frutilla tres plumas 700cc a $6,66, 10 cajas 10 x 10 de 

cigarrillos marlboro rojo a $2,31, 10 cajas 10 x 10 líder $2,19,  2 cajas 20x10 

marlboro rojo a $4,61, 2 cajas 20x10 lider a $4,38, 5 Ikaimal frutal 320 a 

$1,41, 24 cervezas corono a $2,17, 6 cervezas Heineken a $1,87, más IVA, 

según factura 001-010-00000078. 

 

 

Enero 23 

 

 Se vende 5 Black and White 15  a $38,84, 3 Jack y Coke  a $3,13, 1 Colorada  

a $13,39, 17 Tequila a $2,23, 2 Medias a $2,68, 23 Budweiser a $1,79,  1 

La Previa a $17,86, 9 Blancaso a $1,79, 2 Sunflower a $1,34, 5 Gin Tonic a 

$1,34, 1 Pancho Villa a $2,23,  2 Curacao a $13,40, 2 Chuck Norris a $2,68, 

7 Corona a $3,57,  5 unidad a $0,36, 1 Margarita a $1,79, 2 Cucarachas a 

$2,23, 1 Wisky a $2,23,  5 unidades de 2x6 Stella a $5,36,  1 Black and 

White a $44,64, 3 Pitufo a $1,34, 2 Michelada Bud a $3,13, 1 svedra a 

$35,71, 2 Heineken a $3,13, más IVA y cancelan en efectivo. 

 Pago por compras correspondientes al mes anterior a Anita Valdivieso 

$201,60 según cheque nro. 133. Reverso cheque devuelto por forma. 

 Se cancela $138,30 con  cheque nro. 142 a Marcimex. 

 Depositan $415,00, ingreso por ventas 

 

Enero 24 

 Se compra  en Ilelsa  a crédito 5 cajas por 24 ud. de budweiser a  $13,30 

c/caja, 1 caja por 24 ud.  de energizante natural a $27,43, más IVA, según 

factura nro. 001-010-000001050. 
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 Se vende 5 Corona a $3,57,  7 Budweiser a $1,79, 2  Wisky a $2,23, 1 

Tequila a $2,23, 2 Wiky a $2,23, 2 Pancho Villa a $2,23, 1 Roxxy a $1,34, 

2 Bob Marley a $2,68, 1 Casper a $1,34, 2 Tío Sam a $2,23, 2 Stella Artois 

a $4,02, 1 Tequila Sunrise a $13,39,  más IVA y cancelan en efectivo. 

 

Enero 26 

 Se cancela $210,45 a Ilelsa por compras del mes de diciembre con cheque 

nro. 137. 

 Nos debitan de la cuenta $1,82 por concepto intereses sobregiros, según 

referencia nro. 201908 

 Depositan a la cuenta bancaria $850,00 por ingresos de ventas con 

referencia nro. 533004E. 

Enero 26 

 Se cancela a Ilelsa con cheque nro. 138 un valor de $105,22 por compras 

del mes anterior. 

 Pago según cheque nro. 143 a Michel Villavicencio un valor de $29,49 por 

compras del mes de diciembre. 

Enero 29 

 

 Se compra en Supermercado Puerta del Sol 3 Lemon Juice a $1,16 c/u más 

IVA, se cancela en efectivo, según factura 001-002-000340389. 

 Se vende 1 Azteca a $37,95, 2 Heineken a $3,13, 2 Budweiser a $1,79, 1 

Colorada a $13,39, 3 unidades a $0,36, 3 Sunflower a $1,34, 1 Tequila 

Sunrise a $13,39, más IVA y pagan en efectivo. 

 Se cancela con cheque nro. 144 a De la Vega por un valor de $60,00 por 

compras del mes anterior. 
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Enero 30 

 

 Se compra en Amavi Liquors 24 cervezas corona a $2,029, 24 cervezas 

Heineken a $1,779 más IVA a crédito, según factura nro. 001-010-

000000354. 

 Se compra en Amavi Liquors 6 unidades de Tequila Azteca Blanco 750 cc 

a $15,01 c/u, y 6 Bebida Jugo del Valle 3000 cc a $2,00 c/u, más IVA a 

crédito según factura nro. 001-010-000000388.  

 Se vende 1 Azteca a $44,64, 2 Tequilas  Sunrise a $13,40, 15 Budweiser a 

$1,79, 1 unidad de 4.40 a $2,23, 1 Red Bull a $4,02, 7 unidades a $0,36, 1 

Black and White 15 a $38,84, 5 Havana Club 7 a $49,11, 3 Heineken a 

$3,13, 1 Tequila a $2,23, más IVA y cancelan en efectivo. 

 

Enero 31 

 

 Nos facturan Cubitos de Hielo Polar  por consumo del  mes de diciembre, 

38 fundas de hielo a $1,25 c/u producto no tiene IVA, se cancela en efectivo. 

 Se vende 21 Corona a $3,57, 1 Wisky a $2,23, 15 Heineken a $3,13, 5 Stella 

Artois a $4,02, 9 unidades a $0,36, 10 Budweiser a $1,79, 1 Tequila Sunrise 

a $13,39,   4 Black and White $44,64, 1 Medias a $2,68, 5 Sunflower a 

$1,34, 7 Cucaracha a $2,23, 1 Roxxy a $1,34, 1 Pancho Villa a $2,23, 2 

Pitufo a $1,34,  más IVA y pagan en efectivo. 
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LA PREVIA 

LIBRO DIARIO 

AL 02 DE ENERO DEL 2015 

EXPRESADO EN DOLARES USD 

        FOLIO NRO. 1 

FECHA CODIGO DETALLE  PARCIAL DEBE  HABER 

02-ene   1       

  1.1.1.1. Caja General   1293,50   

  1.1.2.1. Banco del Austro cta. Cte.   3894,01   

  1.1.3.1. Inventario de mercaderías   2347,03   

  1.1.5.1. Crédito tributario  IVA   1468,41   

  1.2.1.1. Muebles y enseres   16093,75   

  1.2.2.1. Equipo de computación   2410,00   

  1.2.3.1. Equipo de seguridad   1200,00   

  1.2.4.1. Equipo de audio   4180,00   

  2.1.1.1.           Cuentas por pagar proveed.     5326,61 

  2.1.3.1.           Aporte al IESS por pagar     367,20 

  2.1.3.5.          Sueldo unificado por pagar     1539,00 

  2.1.4.1.          Servicios básicos por pagar     60,00 

  2.1.5.1.           Arriendo local comercial por pagar     1500,00 

  3.1.1.         Aporte de  capital     24093,89 

    P/R el Estado de Situación        

    Inicial del bar.       

02-ene   2       

  1.1.1.1. Caja General   310,00   

  4.1.1.           Ventas     276,79 

  2.1.2.1.         IVA ventas 12%     33,21 

    P/R ventas diarias canceladas en efectivo       

02-ene   3       

  5.1.1. Costo de venta   131,00   

  1.1.3.1. Inventario de mercaderías     131,00 

    P/R costo de ventas       

03-ene   5       

  1.1.1.1. Caja General   383,00   

  4.1.1.           Ventas     341,96 

  2.1.2.1.         IVA ventas 12%     41,04 

    P/R ventas diarias canceladas en efectivo       

03-ene   6       

  5.1.1. Costo de venta   184,42   

  1.1.3.1.           Inventario de mercaderías     184,42 

    P/R costo de venta       

            

    SUMAN Y PASAN    33895,12 33895,12 
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 LA PREVIA 

LIBRO DIARIO 

AL 02 DE ENERO DEL 2015 

EXPRESADO EN DOLARES USD 

        FOLIO NRO. 2 

FECHA CODIGO DETALLE  PARCIAL DEBE  HABER 

    VIENEN   33895,12 33895,12 

06-ene   7       

  2.1.1.1. Ctas. Por Pagar Proveedores   418,12   

  1.1.2.1.            Banco del  Austro Cta. Cte.     418,12 

    P/R cancelación Ilelsa según cheque nro. 110       

    por factura 496       

06-ene   8       

  2.1.5.1. Arriendo local comercial por pagar   1500,00   

  1.1.2.1.           Banco del Austro Cta. Cte.     1500,00 

    P/R pago arriendo local del mes de diciembre       

    según cheque nro. 122       

06-ene   9       

  2.1.1.1. Ctas. Por Pagar Proveedores   242,00   

  1.1.2.1.            Banco del  Austro Cta. Cte.     242,00 

    P/R cancelación Jandry Aguilar según        

    cheque nro. 125       

06-ene   10       

  2.1.1.1. Ctas. Por Pagar Proveedores   59,00   

  1.1.2.1.            Banco del  Austro Cta. Cte.     59,00 

    P/R cancelación con cheque nro. 125       

06-ene   11       

  2.1.1.1. Ctas. Por Pagar Proveedores   52,00   

  1.1.2.1.            Banco del  Austro Cta. Cte.     52,00 

    P/R cancelación con cheque nro. 126       

06-ene   12       

  5.2.4.1. Comisiones bancarias   30,00   

  1.1.2.1.            Banco del  Austro Cta. Cte.     30,00 

    P/R  costo por solicitud de chequera referencia       

    223309       

07-ene   13       

  2.1.1.1. Ctas. Por Pagar Proveedores   1000,00   

  1.1.2.1.            Banco del  Austro Cta. Cte.     1000,00 

    P/R abono por cuentas por cancelar a Amavi         

    Liquors según cheque nro. 121       

    SUMAN Y PASAN    37196,24 37196,24 
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LA PREVIA 

LIBRO DIARIO 

AL 02 DE ENERO DEL 2015 

EXPRESADO EN DOLARES USD 

        FOLIO NRO. 3 

FECHA CODIGO DETALLE  PARCIAL DEBE  HABER 

    VIENEN   37196,24 37196,24 

07-ene   14       

  2.1.1.1. Ctas. Por Pagar Proveedores   592,00   

  1.1.2.1.            Banco del  Austro Cta. Cte.     592,00 

    P/R cancelación a Guido Luzuriaga        

     según cheque nro. 128       

07-ene   15       

  2.1.1.1. Ctas. Por Pagar Proveedores   50,00   

  1.1.2.1.            Banco del  Austro Cta. Cte.     50,00 

    P/R cancelación a Luis Minga       

     según cheque nro. 123       

08-ene   16       

  2.1.4.1. Servicios básicos por pagar   60,00   

    Agua potable 20,00     

    Luz eléctrica 40,00     

  1.1.1.1.          Caja General     60,00 

    P/R pago servicios básicos       

08-ene   17       

  5.4.1 Servicio de limpieza   163,69   

  1.1.4.1. IVA compras 12%   19,64   

  1.1.1.1. Caja General     183,33 

    P/R cancelación por servicio de limpieza       

08-ene   18       

  1.1.1.1. Caja General   270,23   

  4.1.1.           Ventas     241,28 

  2.1.2.1.         IVA ventas 12%     28,95 

    P/R ventas de día canceladas en efect.       

08-ene   19       

  5.1.1. Costo de venta   137,45   

  1.1.3.1.           Inventario de mercaderías     137,45 

    P/R costo de venta       

08-ene   20       

  2.1.3.5. Sueldo unificado por pagar   1539,00   

  2.1.3.1 Aporte al IESS por pagar   367,2   

  1.1.1.1. Caja General     1906,2 

    P/R registro rol y  pagos del personal       

     mes de diciembre 2014       

    SUMAN Y PASAN    40395,45 40395,45 
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LA PREVIA 

LIBRO DIARIO 

AL 02 DE ENERO DEL 2015 

EXPRESADO EN DOLARES USD 

        FOLIO NRO. 4 

FECHA CODIGO DETALLE  PARCIAL DEBE  HABER 

    VIENEN   40395,45 40395,45 

08-ene   21       

  2.1.1.1. Ctas. Por Pagar Proveedores   850,00   

  1.1.2.1.            Banco del  Austro Cta. Cte.     850,00 

    P/R pago según cheque nro. 130       

09-ene   22       

  2.1.1.1. Ctas. Por Pagar Proveedores   214,49   

  1.1.2.1.            Banco del  Austro Cta. Cte.     214,49 

    P/R pago proveedores según cheque nro. 114       

09-ene   23       

  1.1.1.1. Caja General   413,82   

  4.1.1.           Ventas     369,48 

  2.1.2.1.         IVA ventas 12%     44,34 

    P/R ventas  en efectivo       

09-ene   24       

  5.1.1. Costo de venta   189,68   

  1.1.3.1.           Inventario de mercaderías     189,68 

    P/R costo de venta       

10-ene   25       

  1.1.1.1. Caja General   193,59   

  4.1.1.           Ventas     172,85 

  2.1.2.1.         IVA ventas 12%     20,742 

    P/R ventas  en efectivo       

10-ene   26       

  5.1.1. Costo de venta   103,08   

  1.1.3.1.           Inventario de mercaderías     103,08 

    P/R costo de ventas       

12-ene   27       

  2.1.1.1. Ctas. Por Pagar Proveedores   100,00   

  1.1.2.1.            Banco del  Austro Cta. Cte.     100,00 

    P/R cancelación con cheque nro. 119        

12-ene   28       

  1.1.2.1. Banco del  Austro Cta. Cte.   407,00   

  1.1.1.1.                            Caja General     407,00 

    P/R depósito del efectivo según referencia       

    nro. 788455E       

            

    SUMAN Y PASAN    42867,11 42867,11 
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LA PREVIA 

LIBRO DIARIO 

AL 02 DE ENERO DEL 2015 

EXPRESADO EN DOLARES USD 

        FOLIO NRO. 5 

FECHA CODIGO DETALLE  PARCIAL DEBE  HABER 

    VIENEN   42867,11 42867,11 

12-ene   29       

  1.1.2.1. Banco del  Austro Cta. Cte.   1585,00   

  2.1.1.2. Cuentas por pagar varios     1585,00 

    P/R depósito del efectivo según referencia       

    nro. 788456E        

13-ene   30       

    Comisiones bancarias   12,00   

  1.1.2.1.            Banco del  Austro Cta. Cte.     3,00 

  1.1.2.1.            Banco del  Austro Cta. Cte.     3,00 

  1.1.2.1.            Banco del  Austro Cta. Cte.     3,00 

  1.1.2.1.            Banco del  Austro Cta. Cte.     3,00 

    P/R comisiones bancarias según referencia nro. 8       

15-ene   31       

  5.3.2. Publicidad y propaganda   180,00   

  1.1.4.1. IVA compras 12%   21,6   

  1.1.1.1.   Caja General     201,6 

    P/R gasto de publicidad según fact. 2421       

    Radio Kocodrilo       

15-ene   32       

  1.1.6.1. Útiles y suministros de aseo y limpieza   48,4   

  1.1.4.1. IVA compras 12%   5,8   

  1.1.1.1.           Caja General     54,2 

    P/R compra de útiles de aseo según fact.        

    Nro. 21093       

15-ene   33       

  1.1.3.1. Inventario de mercaderías   197,65   

  1.1.4.1. IVA compras 12%   23,72   

  2.1.1.1.           Cuentas por pagar proveedores     221,37 

    P/R compra a crédito de mercaderías según        

    fact. Nro. 27081       

15-ene   34       

  1.1.3.1. Inventario de mercaderías   25,89   

  1.1.4.1. IVA compras 12%   3,11   

  1.1.1.1.            Caja General     29,00 

    P/R compra de mercaderías pago de        

    contado según fact. Nro. 23640       

    SUMAN Y PASAN    44970,28 44970,28 
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LA PREVIA 

LIBRO DIARIO 

AL 02 DE ENERO DEL 2015 

EXPRESADO EN DOLARES USD 

        FOLIO NRO. 6 

FECHA CODIGO DETALLE  PARCIAL DEBE  HABER 

    VIENEN   44970,28 44970,28 

15-ene   35       

  1.1.1.1. Caja General   719,36   

  4.1.1.           Ventas     642,29 

  2.1.2.1.         IVA ventas 12%     77,07 

    P/R ventas canceladas en efectivo       

15-ene   36       

  5.1.1. Costo de venta   339,21   

  1.1.3.1.           Inventario de mercaderías     339,21 

    P/R costo de ventas       

15-ene   37       

  2.1.1.1. Ctas. Por Pagar Proveedores   36,00   

  1.1.2.1.            Banco del  Austro Cta. Cte.     36,00 

    P/R cancelación con cheque nro. 119        

16-ene   38       

  1.1.3.1. Inventario de mercaderías   213,63   

  1.1.4.1. IVA compras 12%   25,64   

              Cuentas por pagar proveedores     239,27 

    P/R compra de mercaderías a crédito según       

    fact.  Nro. 27138       

16-ene   39       

  1.1.3.1. Inventario de mercaderías   93,95   

  1.1.4.1. IVA compras 12%   11,27   

              Cuentas por pagar proveedores     105,22 

    P/R compra de mercaderías a crédito según       

    fact. Nro. 555       

16-ene   40       

  1.1.1.1. Caja General   596,14   

  4.1.1.           Ventas     532,27 

  2.1.2.1.         IVA ventas 12%     63,87 

    P/R ventas canceladas en efectivo       

16-ene   41       

  5.1.1. Costo de venta   272,73   

  1.1.3.1.           Inventario de mercaderías     272,73 

    P/R costo de ventas       

            

            

    SUMAN Y PASAN    47278,21 47278,21 
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LA PREVIA 

LIBRO DIARIO 

AL 02 DE ENERO DEL 2015 

EXPRESADO EN DOLARES USD 

        FOLIO NRO. 7 

FECHA CODIGO DETALLE  PARCIAL DEBE  HABER 

    VIENEN   47278,21 47278,21 

17-ene   42       

  1.1.3.1. Inventario de mercaderías   195,57   

  1.1.4.1. IVA compras 12%   23,47   

  2.1.1.1.           Cuentas por pagar proveedores     219,04 

    P/R compra de mercaderías a crédito según       

    fact. Nro. 27167       

17-ene   43       

  1.1.1.1. Caja General   330,72   

  4.1.1.           Ventas     295,29 

  2.1.2.1.         IVA ventas 12%     35,43 

    P/R ventas canceladas en efectivo       

17-ene   44       

  5.1.1. Costo de venta   227,86   

  1.1.3.1.         Inventario de mercaderías     227,86 

    P/R costo de ventas       

20-ene   45       

  2.1.1.1. Ctas. Por Pagar Proveedores   571,16   

  1.1.2.1.            Banco del  Austro Cta. Cte.     571,16 

    P/R cancelación a proveedores con cheque       

    nro. 139       

20-ene   46       

  2.1.1.1. Ctas. Por Pagar Proveedores   54,20   

  1.1.2.1.            Banco del  Austro Cta. Cte.     54,20 

    P/R cancelación a proveedores con cheque       

    nro. 134       

20-ene   47       

  1.1.2.1. Banco del  Austro Cta. Cte.   54,20   

  2.1.1.1. Ctas. Por Pagar Proveedores     54,20 

    P/R reverso del cheque nro. 134 por forma       

21-ene   48       

  1.1.6.1. Útiles y suministros de aseo y limpieza   17,23   

  1.1.4.1. IVA compras 12%   2,07   

  1.1.1.1.        Caja General     19,30 

    P/R compra de útiles para aseo según        

    fact. Nro. 21193       

            

    SUMAN Y PASAN    48754,70 48754,70 
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LA PREVIA 

LIBRO DIARIO 

AL 02 DE ENERO DEL 2015 

EXPRESADO EN DOLARES USD 

        FOLIO NRO. 8 

FECHA CODIGO DETALLE  PARCIAL DEBE  HABER 

    VIENEN   48754,70 48754,70 

21-ene   49       

  2.1.1.1. Ctas. Por Pagar Proveedores   70,00   

  1.1.2.1.            Banco del  Austro Cta. Cte.     70,00 

    P/R cancelación cheque nro. 136       

21-ene   50       

  1.1.2.1. Banco del  Austro Cta. Cte.   900,00   

  1.1.1.1.        Caja General     900,00 

    P/R depósito de efectivo  ref.        

22-ene   51       

  2.1.1.1. Ctas. Por Pagar Proveedores   196,29   

  1.1.2.1.            Banco del  Austro Cta. Cte.     196,29 

    P/R cancelación  cheque nro. 141       

22-ene   52       

  1.1.3.1. Inventario de mercaderías   210,34   

  1.1.4.1.         IVA compras 12%   25,24   

  2.1.1.1.           Cuentas por pagar proveedores     235,58 

    P/R compra a crédito fact. Nro. 78       

23-ene   53       

  1.1.1.1. Caja General   565,69   

  4.1.1.           Ventas     505,08 

  2.1.2.1.         IVA ventas 12%     60,61 

    P/R venta de mercadería en efectivo       

23-ene   54       

  5.1.1.  Costo de ventas   265,23   

  1.1.3.1.           Inventario de mercaderías     265,23 

    P/R costo de venta       

23-ene   55       

  2.1.1.1. Ctas. Por Pagar Proveedores   201,60   

  1.1.2.1.            Banco del  Austro Cta. Cte.     201,60 

  1.1.2.1. Banco del  Austro Cta. Cte.   201,60   

  2.1.1.1. Ctas. Por Pagar Proveedores     201,60 

    P/R cancelación según cheque nro. 133       

23-ene   56       

  2.1.1.1. Ctas. Por Pagar Proveedores   138,30   

  1.1.2.1.            Banco del  Austro Cta. Cte.     138,30 

    P/R cancelación según cheque nro. 142       

    SUMAN Y PASAN    51528,99 51528,99 
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LA PREVIA 

LIBRO DIARIO 

AL 02 DE ENERO DEL 2015 

EXPRESADO EN DOLARES USD 

        FOLIO NRO. 9 

FECHA CODIGO DETALLE  PARCIAL DEBE  HABER 

    VIENEN   51528,99 51528,99 

23-ene   57       

  1.1.2.1. Banco del  Austro Cta. Cte.   415,00   

  1.1.1.1.        Caja General     415,00 

    P/R depósito correspondiente a ingreso por        

    ventas       

24-ene   58       

  1.1.3.1. Inventario de mercaderías   93,95   

  1.1.4.1. IVA compras 12%   11,27   

  2.1.1.           Cuentas por pagar proveedores     105,22 

    P/R compra de mercadería a crédito según        

    fact. Nro. 1050       

24-ene   59       

  1.1.1.1. Caja General   89,51   

  4.1.1.           Ventas     79,92 

  2.1.2.1.         IVA ventas 12%     9,59 

    P/R ventas pago en efectivo       

24-ene   60       

  5.1.1. Costo de ventas   41,48   

  1.1.3.1.          Inventario de mercaderías     41,48 

    P/R costo de ventas        

26-ene   61       

  2.1.1.1. Ctas. Por Pagar Proveedores   210,45   

  1.1.2.1.            Banco del  Austro Cta. Cte.     210,45 

    P/R cancelación según cheque nro. 137       

26-ene   62       

  5.2.4.1. Comisión bancaria   1,82   

  1.1.2.1.            Banco del  Austro Cta. Cte.     1,82 

    P/R nota de débito por interés sobregiros       

26-ene   63       

  1.1.2.1. Banco del  Austro Cta. Cte.   830,00   

  1.1.1.1. Caja General     830,00 

    P/R depósito según referencia nro. 533004E       

27-ene   64       

  2.1.1.1. Ctas. Por Pagar Proveedores   105,22   

  1.1.2.1.            Banco del  Austro Cta. Cte.     105,22 

    P/R cancelación según cheque nro. 138       

    SUMAN Y PASAN    53327,69 53327,69 
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LA PREVIA 

LIBRO DIARIO 

AL 02 DE ENERO DEL 2015 

EXPRESADO EN DOLARES USD 

        
FOLIO NRO. 

10 

FECHA CODIGO DETALLE  PARCIAL DEBE  HABER 

    VIENEN   53327,69 53327,69 

27-ene   65       

  2.1.1.1. Ctas. Por Pagar Proveedores   29,49   

  1.1.2.1.            Banco del  Austro Cta. Cte.     29,49 

    P/R cancelación según cheque nro. 143       

29-ene   66       

  1.1.3.1. Inventario de mercaderías   3,48   

  1.1.4.1. IVA compras 12%   0,42   

  1.1.1.1.                        Caja General     3,90 

    P/R compra de mercadería pago en       

    efectivo       

29-ene   67       

  1.1.1.1. Caja General   84,74   

  4.1.1.           Ventas     75,66 

  2.1.2.1.         IVA ventas 12%     9,08 

    P/R ventas pago en efectivo       

29-ene   68       

  5.1.1. Costo de ventas   34,56   

  1.1.3.1.           Inventario de mercaderías     34,56 

    P/R costo de ventas        

29-ene   69       

  2.1.1.1. Ctas. Por Pagar Proveedores   60,00   

  1.1.2.1.            Banco del  Austro Cta. Cte.     60,00 

    P/R cancelación según cheque nro. 144       

30-ene   70       

  1.1.3.1. Inventario de mercaderías   92,35   

  1.1.4.1. IVA compras 12%   11,08   

  2.1.1.1.           Cuentas por pagar proveedor     103,43 

    P/R compra de mercaderías a crédito       

30-ene   71       

  1.1.3.1. Inventario de mercaderías   102,06   

  1.1.4.1. IVA compras 12%   12,25   

  2.1.1.1.           Cuentas por pagar proveedor     114,31 

    P/R compra de mercaderías a crédito       

            

            

            

    SUMAN Y PASAN    53758,12 53758,12 
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LA PREVIA 

LIBRO DIARIO 

AL 02 DE ENERO DEL 2015 

EXPRESADO EN DOLARES USD 

        FOLIO NRO. 11 

FECHA CODIGO DETALLE  PARCIAL DEBE  HABER 

    VIENEN   53758,12 53758,12 

30-ene   72       

  1.1.1.1. Caja General   451,44   

  4.1.1.           Ventas     403,07 

  2.1.2.1.         IVA ventas 12%     48,37 

    P/R ventas pago en efectivo       

30-ene   73       

    P/R ventas pago en efectivo       

  5.1.1. Costo de ventas   183,47   

  1.1.3.1.           Inventario de mercaderías     183,47 

    P/R costo de ventas        

31-ene   74       

  1.1.3.1. Inventario de mercaderías   47,5   

  1.1.1.1.           Caja General     47,5 

    P/R compra mensual de hielo para       

    cocteles del mes de enero       

31-ene   75       

  1.1.1.1. Caja General   435,21   

  4.1.1.           Ventas     388,58 

  2.1.2.1.         IVA ventas 12%     46,63 

    P/R ventas pago en efectivo       

31-ene   76       

  5.1.1. Costo de ventas   196,84   

  1.1.3.1.           Inventario de mercaderías     196,84 

    P/R costo de ventas        

            

            

            

    SUMAN Y PASAN    55072,58 55072,58 
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LA PREVIA 

LIBRO DIARIO 

AL 02 DE ENERO DEL 2015 

EXPRESADO EN DOLARES USD 

        
FOLIO NRO. 

12 

FECHA CODIGO DETALLE  PARCIAL DEBE  HABER 

    VIENEN   55072,58 55072,58 

31-ene   77       

  5.2.1.1. Sueldos y Salarios   1700,00   

  5.2.1.2. Aporte Patronal 12,15%   206,55   

  5.2.1.4. Fondos de reserva   141,67   

  5.2.1.5. Décimo tercer sueldo   141,67   

  5.2.1.6. Décimo cuarto sueldo   147,50   

  5.2.1.7. Vacaciones   70,83   

  2.1.3.5.               Sueldo Unificado por Pagar     1539,35 

  2.1.3.1.               Aporte al IESS por Pagar     367,2 

  2.1.3.3. Décimo tercer sueldo por Pagar     141,67 

  2.1.3.2.               Fondos de reserva por pagar     141,67 

  2.1.3.4.               Décimo cuarto sueldo por pagar     147,5 

  2.1.3.6.                Vacaciones     70,83 

    P/R obligaciones pendientes       

    AJUSTES       

    78       

31-ene 4.1.1. Ventas   4324,52   

  5.1.1. Costo de ventas     2307,01 

  3.2.1.                           Utilidad del ejercicio     2017,51 

    P/R utilidad bruta en ventas obtenida       

    en el ejercicio        

31-ene   79       

  5.5.1. Depreciación de muebles y enseres   134,11   

  1.2.1.2.         (-)   Depreciación  Acum.de muebles y enseres     134,11 

    P/R la depreciación de los muebles y        

    enseres de la empresa       

31-ene   80       

  5.1.2. Depreciación equipo de computación   6,03   

  1.2.2.2.        (-)   Depreciación Acum. de equipo de computación     6,03 

    P/R la depreciación de los equipo de         

    computación  de la empresa       

31-ene   81       

  5.1.3. Depreciación equipo de seguridad   10,00   

  1.2.3.2.      (-)Depreciación Acum. de equipo de seguridad     10,00 

    P/R la depreciación de los equipo de         

    seguridad de la empresa       

    SUMAN Y PASAN    61955,46 61955,46 
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LA PREVIA 

LIBRO DIARIO 

AL 02 DE ENERO DEL 2015 

EXPRESADO EN DOLARES USD 

        FOLIO NRO. 13 

FECHA CODIGO DETALLE  PARCIAL DEBE  HABER 

    VIENEN   61955,46 61955,46 

31-ene   82       

  5.1.4. Depreciación equipo de audio   34,83   

  1.2.4.2.            (-)Depreciación Acum. de equipo de audio     34,83 

    P/R la depreciación de los equipo audio       

31-ene   83       

  2.1.2.1.  IVA ventas 12%   518,94   

  1.1.4.1.            IVA compras 12%     196,57 

  1.1.5.1            Crédito tributario IVA     322,37 

    P/R ajuste IVA       

31-ene   84       

  5.2.2.5. Útiles de aseo   65,63   

  1.1.6.1.            Útiles y suministros de aseo y limpieza     65,63 

    P/R ajuste por consumo útiles de aseo       

    ASIENTO DE CIERRE       

    85       

31-ene 3.2.1.  Utilidad del ejercicio   2017,51   

  6.1.1.                       Resumen utilidad o pérdida     2017,51 

    P/R Cuentas de ingreso       

    86       

31-ene 6.1.1. Resumen utilidad o pérdida   2017,51   

  3.2.2. Pérdida del ejercicio   1028,82   

  5.2.1.1.              Sueldos y Salarios     1700,00 

  5.2.1.2.              Aporte Patronal 12,15%     206,55 

  5.2.1.4.               Fondos de reserva     141,67 

  5.2.1.5.               Décimo tercer sueldo     141,67 

  5.2.1.6.                Décimo cuarto sueldo     147,50 

  5.2.1.7.                Vacaciones     70,83 

  5.2.2.2.                 Promoción y publicidad     180,00 

  5.2.2.4.                 Servicio de limpieza     163,69 

  5.2.2.5.                 Útiles de aseo     65,63 

  5.2.3.1.                 Depreciación muebles y enseres     134,11 

  5.2.3.2.                 Depreciación equipo de computación     6,03 

  5.2.3.3.                 Depreciación equipo de seguridad     10,00 

  5.2.3.4.                 Depreciación equipo de audio     34,83 

  5.2.4.1.               Comisión bancaria     43,82 

    P/R Cierre de cuentas del gasto       

    SUMAN Y PASAN    67638,70 67638,70 
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LA PREVIA 

LIBRO MAYOR 

EXPRESADO EN DOLARES USD 

CUENTA Caja General     CODIGO 1.1.1.1. 

FECHA DETALLE REFERENCIA 
MOVIMIENTOS 

DEBE HABER SALDOS 

02-ene  Estado de Situación  1/1 1293,50   1293,50 

02-ene Por ventas 2/1 310,00   1603,50 

03-ene Por ventas 5/1 383,00   1986,50 

08-ene Por pago de servicios básicos 16/3   60,00 1926,50 

08-ene Cancelación servicio limpieza 17/3   183,33 1743,17 

08-ene Por ventas 18/3 270,23   2013,40 

08-ene Por cancelación rol 20/3   1906,20 107,20 

09-ene Por ventas 23/4 413,82   521,02 

10-ene Por ventas 24/4 193,59   714,61 

12-ene Por depósito 27/4   407,00 307,61 

15-ene Pago de publicidad 30/5   201,60 106,01 

15-ene Compra suministros 31/5   54,20 51,81 

15-ene Por compras 33/5   29,00 22,82 

15-ene Por ventas 34/6 719,36   742,18 

16-ene Por ventas 39/6 596,14   1338,32 

17-ene Por ventas 42/7 330,72   1669,05 

21-ene Compra suministros 47/7   19,30 1649,75 

21-ene Por depósito 49/8   900,00 749,75 

23-ene Por ventas 52/8 565,69   1315,44 

23-ene Por depósito 55/9   415,00 900,44 

24-ene Por ventas 57/9 89,51   989,95 

26-ene Por depósito 61/9   830,00 159,95 

29-ene Por compras 64/10   3,90 156,05 

29-ene Por ventas 45/10 84,74   240,79 

30-ene Por ventas 70/11 451,44   692,23 

31-ene Por compras 72/11   47,50 644,73 

31-ene Por ventas 73/11 435,21   1079,94 

TOTALES   6136,96 5057,02 1079,94 
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LA PREVIA 

LIBRO MAYOR 

EXPRESADO EN DOLARES USD 

CUENTA Banco del Austro cta. Cte.     CODIGO 1.1.2.1. 

FECHA DETALLE REFERENCIA 
MOVIMIENTOS 

DEBE HABER SALDOS 

02-ene  Estado de Situación  1/1 3894,01   3894,01 

06-ene Pago a proveedores 7/2   418,12 3475,89 

06-ene Pago arriendo local 8/2   1500,00 1975,89 

06-ene Pago a proveedores 9/2   242,00 1733,89 

06-ene Pago a proveedores 10/2   59,00 1674,89 

06-ene Pago a proveedores 11/2   52,00 1622,89 

06-ene Comisiones bancarias 12/2   30,00 1592,89 

07-ene Pago a proveedores 13/2   1000,00 592,89 

07-ene Pago a proveedores 14/3   592,00 0,89 

07-ene Pago a proveedores 15/3   50,00 -49,11 

08-ene Pago a proveedores 21/4   850,00 -899,11 

09-ene Pago a proveedores 22/4   214,49 -1113,60 

12-ene Pago a proveedores 26/4   100,00 -1213,60 

12-ene Por depósito 27/4 407,00   -806,60 

12-ene Por depósito 28/5 1585,00   778,40 

13-ene Comisiones bancarias 29/5   12,00 766,40 

15-ene Pago a proveedores 36/6   36,00 730,40 

20-ene Pago a proveedores 44/7   571,16 159,24 

20-ene Pago a proveedores 45/7   54,20 105,04 

20-ene Reverso pago de cheque 46/7 54,20   159,24 

21-ene Pago a proveedores 48/8   70,00 89,24 

21-ene Por depósito 49/8 900,00   989,24 

22-ene Pago a proveedores 50/8   196,29 792,95 

23-ene Pago a proveedores 53/8   201,60 591,35 

23-ene Reverso pago de cheque 53/8 201,60   792,95 

23-ene Pago a proveedores 54/8   138,30 654,65 

23-ene Por depósito 55/9 415,00   1069,65 

26-ene Pago a proveedores 59/9   210,45 859,20 

26-ene Comisiones bancarias 60/9   1,82 857,38 

26-ene Por depósito 61/9 830,00   1687,38 

27-ene Pago a proveedores 62/9   105,22 1582,16 

27-ene Pago a proveedores 63/10   29,49 1552,67 

29-ene Pago a proveedores 67/10   60,00 1492,67 

TOTALES   8286,81 6794,14 1492,67 
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LA PREVIA 

LIBRO MAYOR 

EXPRESADO EN DOLARES USD 

CUENTA Inventario de mercaderías     CODIGO 1.1.3.1. 

FECHA DETALLE REFERENCIA 
MOVIMIENTOS 

DEBE HABER SALDOS 

02-ene  Estado de Situación  1/1 2347,03   2347,03 

02-ene Por costo de venta 3/1   131,00 2216,03 

03-ene Por costo de venta 6/1   184,42 2031,61 

08-ene Por costo de venta 19/2   137,45 1894,16 

09-ene Por costo de venta 24/4   189,68 1704,48 

10-ene Por costo de venta 25/4   103,08 1601,40 

15-ene Por compras 32/5 197,65   1799,05 

15-ene Por compras 33/5 25,89   1824,94 

15-ene Por costo de venta 35/6   339,21 1485,73 

16-ene Por compras 37/6 213,63   1699,36 

16-ene Por compras 38/6 93,95   1793,31 

16-ene Por costo de venta 40/6   272,73 1520,58 

17-ene Por compras 41/7 195,57   1716,15 

17-ene Por costo de venta 43/7   227,86 1488,29 

22-ene Por compras 51/8 210,34   1698,63 

23-ene Por costo de venta 53/8   265,23 1433,40 

24-ene Por compras 57/9 93,95   1527,35 

24-ene Por costo de venta 58/9   41,48 1485,87 

29-ene Por compras 64/10 3,48   1489,35 

29-ene Por costo de venta 66/10   34,56 1454,79 

30-ene Por compras 68/10 92,35   1547,14 

30-ene Por compras 69/10 102,06   1649,20 

30-ene Por costo de venta 71/11   183,47 1465,73 

31-ene Por costo de venta 74/11   196,84 1268,89 

31-ene Por compras 73/11 47,50   1316,39 

            

TOTALES   3623,40 2307,01 1316,39 
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LA PREVIA 

LIBRO MAYOR 

EXPRESADO EN DOLARES USD 

CUENTA IVA compras 12%     CODIGO 1.1.4.1. 

FECHA DETALLE REFERENCIA 
MOVIMIENTOS 

DEBE HABER SALDOS 

08-ene Por compras 17/3 19,64   19,64 

15-ene Por compras 30/5 21,60   41,24 

15-ene Por compras 31/5 5,80   47,04 

15-ene Por compras 32/5 23,72   70,76 

15-ene Por compras 33/5 3,11   73,86 

16-ene Por compras 37/6 25,64   99,50 

16-ene Por compras 38/6 11,27   110,77 

17-ene Por compras 41/7 23,47   134,24 

21-ene Por compras 47/7 2,07   136,31 

22-ene Por compras 51/8 25,24   161,55 

24-ene Por compras 57/9 11,27   172,83 

29-ene Por compras 66/10 0,42   173,24 

30-ene Por compras 69/10 11,08   184,32 

30-ene Por compras 70/10 12,25   196,57 

31-ene Por ajuste 83/13   196,57   

TOTALES   196,57 0,00 196,57 

 
 

LA PREVIA 

LIBRO MAYOR 

EXPRESADO EN DOLARES USD 

CUENTA Crédito tributario  IVA     CODIGO 1.1.5.1. 

FECHA DETALLE REFERENCIA 
MOVIMIENTOS 

DEBE HABER SALDOS 

02-ene  Estado de Situación  1/1 1468,41   1468,41 

31-ene Por ajuste 83/13   322,37 1146,04 

TOTALES   1468,41 322,37 1146,04 

  

LA PREVIA 

LIBRO MAYOR 

EXPRESADO EN DOLARES USD 

CUENTA Útiles y suministros de aseo y limpieza     CODIGO 1.1.6.1. 

FECHA DETALLE REFERENCIA 
MOVIMIENTOS 

DEBE HABER SALDOS 

15-ene Compra útiles de aseo 31/5 48,40   48,40 

21-ene Compra útiles de aseo 47/7 17,23   65,63 

31-ene Por ajuste consumo 84/13   65,63 0,00 
TOTALES 

   65,63 65,63 0,00 
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LA PREVIA 

LIBRO MAYOR 

EXPRESADO EN DOLARES USD 

CUENTA Muebles y enseres     CODIGO 1.2.1.1. 

FECHA DETALLE REFERENCIA 
MOVIMIENTOS 

DEBE HABER SALDOS 

02-ene Inventario inicial 1/1 16093,75   16093,75 

TOTALES 16093,75   16093,75 

 

LA PREVIA 

LIBRO MAYOR 

EXPRESADO EN DOLARES USD 

CUENTA 
(-) Depreciación Acum. De Muebles y 
enseres     CODIGO 1.2.1.2. 

FECHA DETALLE REFERENCIA 
MOVIMIENTOS 

DEBE HABER SALDOS 

31-ene Por ajuste 79/12   134,11 134,11 

TOTALES   134,11   

 

LA PREVIA 

LIBRO MAYOR 

EXPRESADO EN DOLARES USD 

CUENTA Equipo  de computación     CODIGO 1.2.2.1. 

FECHA DETALLE REFERENCIA 
MOVIMIENTOS 

DEBE HABER SALDOS 

02-ene Inventario inicial 1/1 2410,00   2410,00 

TOTALES 2410,00   2410,00 

 

LA PREVIA 

LIBRO MAYOR 

EXPRESADO EN DOLARES USD 

CUENTA 
(-) Depreciación Acum. De 
Equipo  de computación     CODIGO 1.2.2.2. 

FECHA DETALLE REFERENCIA 
MOVIMIENTOS 

DEBE HABER SALDOS 

31-ene Por ajuste 80/12   6,03 6,03 

TOTALES   6,03 6,03 
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LA PREVIA 

LIBRO MAYOR 

EXPRESADO EN DOLARES USD 

CUENTA Equipo de seguridad     CODIGO 1.2.3.1. 

FECHA DETALLE REFERENCIA 
MOVIMIENTOS 

DEBE HABER SALDOS 

02-ene Inventario inicial 1/1 1200,00   1200,00 

TOTALES 1200,00   1200,00 

 

LA PREVIA 

LIBRO MAYOR 

EXPRESADO EN DOLARES USD 

CUENTA 
(-) Depreciación Acum. De 
Equipo de seguridad     CODIGO 1.2.3.2. 

FECHA DETALLE REFERENCIA 
MOVIMIENTOS 

DEBE HABER SALDOS 

31-ene Por ajuste 81/12   10,00 10,00 

TOTALES   10,00 10,00 

 

LA PREVIA 

LIBRO MAYOR 

EXPRESADO EN DOLARES USD 

CUENTA Equipo de audio     CODIGO 1.2.4.1. 

FECHA DETALLE REFERENCIA 
MOVIMIENTOS 

DEBE HABER SALDOS 

02-ene Inventario inicial 1/1 4180,00   4180,00 

TOTALES 4180,00   4180,00 

 

LA PREVIA 

LIBRO MAYOR 

EXPRESADO EN DOLARES USD 

CUENTA 
(-) Depreciación Acum. 
De Equipo de audio     CODIGO 1.2.4.2. 

FECHA DETALLE REFERENCIA 
MOVIMIENTOS 

DEBE HABER SALDOS 

31-ene Por ajuste 82/13   34,83 34,83 

TOTALES   34,83 34,83 
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LA PREVIA 

LIBRO MAYOR 

EXPRESADO EN DOLARES USD 

CUENTA Cuentas por pagar proveedores     CODIGO 2.1.1.1. 

FECHA DETALLE REFERENCIA 
MOVIMIENTOS 

DEBE HABER SALDOS 

02-ene  Estado de Situación  1/1   5326,61 5326,61 

06-ene Por pago a proveedores 7/2 418,12  4908,49 

06-ene Por pago a proveedores 9/2 242,00   4666,49 

06-ene Por pago a proveedores 10/2 59,00   4607,49 

06-ene Por pago a proveedores 11/2 52,00   4555,49 

07-ene Por pago a proveedores 13/2 1000,00   3555,49 

07-ene Por pago a proveedores 14/3 592,00   2963,49 

07-ene Por pago a proveedores 15/3 50,00   2913,49 

08-ene Por pago a proveedores 21/4 850,00   2063,49 

09-ene Por pago a proveedores 22/4 214,49   1849 

12-ene Por pago a proveedores 27/4 100,00   1749,00 

15-ene Por compras a crédito 33/5   221,37 1970,37 

15-ene Por pago a proveedores 37/6 36,00   1934,37 

16-ene Por compras a crédito 38/6   239,27 2173,63 

16-ene Por compras a crédito 39/6   105,22 2278,86 

17-ene Por compras a crédito 42/7   219,04 2497,90 

20-ene Por pago a proveedores 45/7 571,16   1926,74 

20-ene Por pago a proveedores 46/7 54,20   1872,54 

20-ene Por cheque reversado 47/7   54,20 1926,74 

21-ene Por pago a proveedores 49/8 70,00   1856,74 

22-ene Por pago a proveedores 51/8 196,29   1660,45 

22-ene Por compras a crédito 52/8   235,58 1896,03 

23-ene Por pago a proveedores 55/8 201,60   1694,43 

23-ene Por cheque reversado 55/8   201,60 1896,03 

23-ene Por pago a proveedores 56/8 138,30   1757,73 

24-ene Por compras a crédito 58/9   105,22 1862,95 

26-ene Por pago a proveedores 61/9 210,45   1652,50 

27-ene Por pago a proveedores 64/9 105,22   1547,28 

27-ene Por pago a proveedores 65/9 29,49   1517,79 

29-ene Por pago a proveedores 69/10 60,00   1457,79 

30-ene Por compras a crédito 70/10   103,43 1561,22 

30-ene Por compras a crédito 71/10   114,31 1675,53 

TOTALES 5250,32 6925,85 1675,53 
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LA PREVIA 

LIBRO MAYOR 

EXPRESADO EN DOLARES USD 

CUENTA Cuentas por pagar varios     CODIGO 2.1.1.2. 

FECHA DETALLE REFERENCIA 
MOVIMIENTOS 

DEBE HABER SALDOS 

12-ene Por préstamo      1585,00 1585,00 

TOTALES   1585,00 1585,00 

 

LA PREVIA 

LIBRO MAYOR 

EXPRESADO EN DOLARES USD 

CUENTA IVA ventas  12%     CODIGO 2.1.2.1. 

FECHA DETALLE REFERENCIA 
MOVIMIENTOS 

DEBE HABER SALDOS 

02-ene Por ventas 2/1   33,21 33,21 

03-ene Por ventas 5/1   41,04 74,25 

08-ene Por ventas 18/3   28,95 103,20 

09-ene Por ventas 23/4   44,34 147,54 

10-ene Por ventas 25/4   20,74 168,28 

15-ene Por ventas 35/6   77,07 245,36 

16-ene Por ventas 40/6   63,87 309,23 

17-ene Por ventas 43/7   35,43 344,67 

23-ene Por ventas 53/8   60,61 405,27 

24-ene Por ventas 59/9   9,59 414,87 

29-ene Por ventas 67/10   9,08 423,94 

30-ene Por ventas 72/11   48,37 472,31 

31-ene Por ventas 75/11   46,63 518,94 

31-ene Por ajuste 83/13 518,94     

TOTALES 518,94 518,94   

 

LA PREVIA 

LIBRO MAYOR 

EXPRESADO EN DOLARES USD 

CUENTA Aporte al IESS por pagar     CODIGO 2.1.3.1. 

FECHA DETALLE REFERENCIA 
MOVIMIENTOS 

DEBE HABER SALDOS 

02-ene Inventario inicial 1/1   367,20 367,20 

08-ene Por pago sueldo 20/3 367,20   0 

31-ene Por obligaciones pendientes 77/12   367,20 367,20 

TOTALES 367,20 734,40 367,20 

   



 

101 
 

LA PREVIA 

LIBRO MAYOR 

EXPRESADO EN DOLARES USD 

CUENTA           Fondos de reserva por pagar     CODIGO 2.1.3.2. 

FECHA DETALLE REFERENCIA 
MOVIMIENTOS 

DEBE HABER SALDOS 

31-ene Por obligaciones pendientes 77/12   141,67 141,67 

TOTALES   0 141,67 141,67 

 

 

LA PREVIA 

LIBRO MAYOR 

EXPRESADO EN DOLARES USD 

CUENTA Décimo tercer sueldo por Pagar     CODIGO 2.1.3.3. 

FECHA DETALLE REFERENCIA 
MOVIMIENTOS 

DEBE HABER SALDOS 

31-ene Por obligaciones pendientes 77/12   141,67 141,67 

TOTALES 0,00 141,67 141,67 

 

LA PREVIA 

LIBRO MAYOR 

EXPRESADO EN DOLARES USD 

CUENTA           Décimo cuarto sueldo por pagar     CODIGO 2.1.3.4. 

FECHA DETALLE REFERENCIA 
MOVIMIENTOS 

DEBE HABER SALDOS 

31-ene Por obligaciones pendientes 77/12   147,5 147,50 

TOTALES 0,00 147,50 147,50 

 

LA PREVIA 

LIBRO MAYOR 

EXPRESADO EN DOLARES USD 

CUENTA Sueldo unificado  por pagar     CODIGO 2.1.3.5. 

FECHA DETALLE REFERENCIA 
MOVIMIENTOS 

DEBE HABER SALDOS 

02-ene Inventario inicial 1/1   1539,00 1539,00 

08-ene Por pago sueldo 20/3 1539,00   0,00 

31-ene Por obligaciones pendientes 77/12   1539,35 1539,35 

TOTALES   1539,00 3078,35 1539,35 
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LA PREVIA 

LIBRO MAYOR 

EXPRESADO EN DOLARES USD 

CUENTA  Vacaciones     CODIGO 2.1.3.6. 

FECHA DETALLE REFERENCIA 
MOVIMIENTOS 

DEBE HABER SALDOS 

31-ene Por obligaciones pendientes 77/12   70,83 70,83 

TOTALES 0,00 70,83 70,83 

 

LA PREVIA 

LIBRO MAYOR 

EXPRESADO EN DOLARES USD 

CUENTA Servicios básicos por pagar     CODIGO 2.1.4.1. 

FECHA DETALLE REFERENCIA 
MOVIMIENTOS 

DEBE HABER SALDOS 

02-ene Inventario inicial 1/1   60,00 60,00 

08-ene Por pago del servicio básico 16/3 60,00   0,00 

TOTALES 60,00 60,00 0,00 

 

LA PREVIA 

LIBRO MAYOR 

EXPRESADO EN DOLARES USD 

CUENTA Arriendo local comercial por pagar     CODIGO 2.1.5.1. 

FECHA DETALLE REFERENCIA 
MOVIMIENTOS 

DEBE HABER SALDOS 

02-ene Asiento inicial 1/1   1500,00 1500,00 

08-ene Pago arriendo local 08/2 1500,00   0,00 

TOTALES     1500,00 1500,00 0,00 

 

LA PREVIA 

LIBRO MAYOR 

EXPRESADO EN DOLARES USD 

CUENTA Aporte Capital     CODIGO 3.1.1. 

FECHA DETALLE REFERENCIA 
MOVIMIENTOS 

DEBE HABER SALDOS 

02-ene Asiento inicial 1/1   24093,89 24093,89 

TOTALES   24093,89 24093,89 
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LA PREVIA 

LIBRO MAYOR 

EXPRESADO EN DOLARES USD 

CUENTA Utilidad del ejercicio     CODIGO 3.2.1. 

FECHA DETALLE REFERENCIA 
MOVIMIENTOS 

DEBE HABER SALDOS 

31-ene Por ajuste 78/12   2017,51 2017,51 

31-ene Por ajuste 85/13 2017,51   0,00 

TOTALES 2017,51 2017,51 0,00 

  

LA PREVIA 

LIBRO MAYOR 

EXPRESADO EN DOLARES USD 

CUENTA Pérdida  del ejercicio     CODIGO 3.2.2. 

FECHA DETALLE REFERENCIA 
MOVIMIENTOS 

DEBE HABER SALDOS 

31-ene Por ajuste 86/13 1028,82   1028,82 

TOTALES   1028,82   1028,82 

  

LA PREVIA 

LIBRO MAYOR 

EXPRESADO EN DOLARES USD 

CUENTA Ventas       CODIGO 4.1.1. 

FECHA DETALLE REFERENCIA 
MOVIMIENTOS 

DEBE HABER SALDOS 

02-ene Por ventas 2/1   276,79 276,79 

03-ene Por ventas 5/1   341,96 618,75 

08-ene Por ventas 18/3   241,28 860,03 

09-ene Por ventas 23/4   369,48 1229,51 

10-ene Por ventas 25/4   172,85 1402,36 

15-ene Por ventas 35/6   642,29 2044,65 

16-ene Por ventas 40/6   532,27 2576,92 

17-ene Por ventas 43/7   295,29 2872,21 

23-ene Por ventas 53/8   505,08 3377,29 

24-ene Por ventas 59/9   79,92 3457,21 

29-ene Por ventas 67/10   75,66 3532,87 

30-ene Por ventas 72/11   403,07 3935,94 

31-ene Por ventas 75/11   388,58 4324,52 

31-ene Por ajuste 78/12 4324,52     

TOTALES 4324,52 4324,52 0,00 
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LA PREVIA 

LIBRO MAYOR 

EXPRESADO EN DOLARES USD 

CUENTA Costo de ventas     CODIGO 5.1.1. 

FECHA DETALLE REFERENCIA 
MOVIMIENTOS 

DEBE HABER SALDOS 

02-ene Por costo  3/1 131,00   131,00 

03-ene Por costo  6/1 184,42   315,42 

08-ene Por costo  19/3 137,45   452,87 

09-ene Por costo  24/4 189,68   642,55 

10-ene Por costo  26/4 103,08   745,63 

15-ene Por costo  36/6 339,21   1084,84 

15-ene Por costo  41/6 272,73   1357,57 

17-ene Por costo  44/7 227,86   1585,43 

23-ene Por costo  54/8 265,23   1850,66 

24-ene Por costo  60/8 41,48   1892,14 

29-ene Por costo  68/10 34,56   1926,70 

30-ene Por costo  73/11 183,47   2110,17 

31-ene Por costo  76/11 196,84   2307,01 

31-ene Por ajuste 78/12   2307,01   

TOTALES 2307,01 2307,01 0,00 

 

LA PREVIA 

LIBRO MAYOR 

EXPRESADO EN DOLARES USD 

CUENTA Sueldos y Salarios     CODIGO 5.2.1.1. 

FECHA DETALLE REFERENCIA 
MOVIMIENTOS 

DEBE HABER SALDOS 

31-ene Por pago pendiente 77/12 1700,00   1700,00 

31-ene Por cierre 86/13   1700,00   

TOTALES 1700,00 1700,00 0,00 

  

LA PREVIA 

LIBRO MAYOR 

EXPRESADO EN DOLARES USD 

CUENTA Aporte Patronal 12,15%     CODIGO 5.2.1.2. 

FECHA DETALLE REFERENCIA 
MOVIMIENTOS 

DEBE HABER SALDOS 

31-ene Pago pendiente 77/12 206,55   206,55 

31-ene Por cierre 86/13   206,55 0,00 

TOTALES 206,55 206,55 0,00 
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 LA PREVIA 

LIBRO MAYOR 

EXPRESADO EN DOLARES USD 

CUENTA Fondos de reserva     CODIGO 5.2.1.4. 

FECHA DETALLE REFERENCIA 
MOVIMIENTOS 

DEBE HABER SALDOS 

31-ene Pago pendiente 77/12 141,67   141,67 

31-ene Por cierre 86/13   141,67 0,00 

TOTALES 141,67 141,67 0,00 

  

LA PREVIA 

LIBRO MAYOR 

EXPRESADO EN DOLARES USD 

CUENTA Décimo tercer sueldo     CODIGO 5.2.1.5. 

FECHA DETALLE REFERENCIA 
MOVIMIENTOS 

DEBE HABER SALDOS 

31-ene Pago pendiente 77/12 141,67   141,67 

31-ene Por cierre 86/13   141,67 0,00 

TOTALES 141,67 141,67 0,00 

  

LA PREVIA 

LIBRO MAYOR 

EXPRESADO EN DOLARES USD 

CUENTA Décimo cuarto sueldo     CODIGO 5.2.1.6. 

FECHA DETALLE REFERENCIA 
MOVIMIENTOS 

DEBE HABER SALDOS 

31-ene Pago pendiente 77/12 147,50   147,50 

31-ene Por cierre 86/13   147,50 0,00 

TOTALES 147,50 147,50 0,00 

 

LA PREVIA 

LIBRO MAYOR 

EXPRESADO EN DOLARES USD 

CUENTA Vacaciones     CODIGO 5.2.1.7. 

FECHA DETALLE REFERENCIA 
MOVIMIENTOS 

DEBE HABER SALDOS 

31-ene Pago pendiente 77/12 70,83   70,83 

31-ene Por cierre 86/13   70,83 0,00 

TOTALES     70,83 70,83 0,00 
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LA PREVIA 

LIBRO MAYOR 

EXPRESADO EN DOLARES USD 

CUENTA Promoción y publicidad     CODIGO 5.2.2.2. 

FECHA DETALLE REFERENCIA 
MOVIMIENTOS 

DEBE HABER SALDOS 

15-ene Pago de publicidad 31/5 180,00   180,00 

31-ene Por cierre de ctas. 86/13   180,00   

TOTALES 180,00 180,00 180,00 

 

LA PREVIA 

LIBRO MAYOR 

EXPRESADO EN DOLARES USD 

CUENTA Servicio de limpieza     CODIGO 5.2.2.4. 

FECHA DETALLE REFERENCIA 
MOVIMIENTOS 

DEBE HABER SALDOS 

08-ene Pago servicio de limpieza 17/3 163,69   163,69 

31-ene Por cierre de ctas. 86/13   163,69 0,00 

TOTALES 163,69 163,69 0,00 

 

LA PREVIA 

LIBRO MAYOR 

EXPRESADO EN DOLARES USD 

CUENTA Servicio de limpieza     CODIGO 5.2.2.4. 

FECHA DETALLE REFERENCIA 
MOVIMIENTOS 

DEBE HABER SALDOS 

08-ene Pago servicio de limpieza 17/3 163,69   163,69 

31-ene Por cierre de ctas. 86/13   163,69 0,00 

TOTALES 163,69 163,69 0,00 

 

LA PREVIA 

LIBRO MAYOR 

EXPRESADO EN DOLARES USD 

CUENTA Útiles  de aseo      CODIGO 5.2.2.5. 

FECHA DETALLE REFERENCIA 
MOVIMIENTOS 

DEBE HABER SALDOS 

31-ene Por ajuste consumo 84/13 65,63   65,63 

31-ene Por cierre de cta. 86/13   65,63 0,00 

TOTALES 65,63 65,63 0,00 
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LA PREVIA 

LIBRO MAYOR 

EXPRESADO EN DOLARES USD 

CUENTA Depreciación de muebles y enseres     CODIGO 5.2.3.1. 

FECHA DETALLE 
REFERENCI

A 

MOVIMIENTOS 

DEBE HABER SALDOS 

31-ene Por ajuste 79/12 134,11   134,11 

31-ene Por cierre de ctas. 86/13   134,11 0,00 

TOTALES 134,11 134,11 0,00 

 

 

LA PREVIA 

LIBRO MAYOR 

EXPRESADO EN DOLARES USD 

CUENTA Depreciación de equipo de computación     CODIGO 5.2.3.2. 

FECHA DETALLE REFERENCIA 
MOVIMIENTOS 

DEBE HABER SALDOS 

31-ene Por ajuste 80/12 6,03   6,03 

31-ene Por cierre de ctas. 86/13   6,03 0,00 

TOTALES 6,03 6,03 0,00 

 

 

LA PREVIA 

LIBRO MAYOR 

EXPRESADO EN DOLARES USD 

CUENTA Depreciación de equipo de seguridad     CODIGO 5.2.3.3. 

FECHA DETALLE REFERENCIA 
MOVIMIENTOS 

DEBE HABER SALDOS 

31-ene Por ajuste 81/12 10,00   10,00 

31-ene Por cierre de ctas. 86/13   10,00 0,00 

TOTALES 10,00 10,00   
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LA PREVIA 

LIBRO MAYOR 

EXPRESADO EN DOLARES USD 

CUENTA Depreciación de equipo de audio     CODIGO 5.2.3.4. 

FECHA DETALLE REFERENCIA 
MOVIMIENTOS 

DEBE HABER SALDOS 

31-ene Por ajuste 82/13 34,83   34,83 

31-jul Por cierre de ctas. 86/13   34,83 0,00 

TOTALES 34,83 34,83 0,00 

 

LA PREVIA 

LIBRO MAYOR 

EXPRESADO EN DOLARES USD 

CUENTA Comisión bancaria     CODIGO 5.2.4.1. 

FECHA DETALLE REFERENCIA 
MOVIMIENTOS 

DEBE HABER SALDOS 

06-ene Comisión bancaria 12/2 30,00   30,00 

13-ene Comisión bancaria 30/5 12,00   42,00 

26-ene Comisión bancaria 62/9 1,82   43,82 

31-ene Por cierre 86/13   43,82 0,00 

TOTALES 43,82 43,82 0,00 

 

LA PREVIA 

LIBRO MAYOR 

EXPRESADO EN DOLARES USD 

CUENTA Resumen utilidad o pérdida     CODIGO 6.1.1. 

FECHA DETALLE REFERENCIA 
MOVIMIENTOS 

DEBE HABER SALDOS 

31-ene Por ajuste 85/13   2017,51 2017,51 

31-ene Por cierre 86/13 2017,51   0,00 

TOTALES 2017,51 2017,51 0,00 
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LA PREVIA 

BALANCE GENERAL 

DEL 1  AL 31 DE ENERO DEL 2015 

EXPRESADO EN DOLARES USD 

CODIGO NOMBRE DE LA CUENTA 
SUMAS SALDOS 

DEBE HABER DEUDOR ACREEDOR 

1.1.1.1. Caja General 6136,96 5057,02 1079,94   

1.1.2.1. Banco del Austro Cta. Cte. 8286,81 6794,14 1492,67   

1.1.3.1. Inventario de mercaderías 3623,40 2307,01 1316,39   

1.1.4.1. IVA compras 12% 196,57 196,57 0,00   

1.1.5.1. Crédito tributario IVA 1468,41 322,37 1146,04   

1.1.6.1. Útiles y suministros de aseo y limpieza 65,63 65,63 0,00   

1.2.1.1. Muebles y enseres 16093,75   16093,75   

1.2.1.2. (-) Depreciación Acum. de muebles y enseres   134,11   134,11 

1.2.2.1. Equipo de computación 2410,00   2410,00   

1.2.2.2. (-) Depreciación Acum. de equipo de computación   6,03   6,03 

1.2.3.1. Equipo de seguridad 1200,00   1200,00   

1.2.3.2. (-) Depreciación Acum. de equipo de seguridad   10,00   10,00 

1.2.4.1. Equipo de audio 4180,00   4180,00   

1.2.4.2. (-) Depreciación Acum. de equipo de audio   34,83   34,83 

2.1.1.1. Cuentas por pagar proveedores 5250,32 6925,85   1675,53 

2.1.1.2. Cuentas por pagar varios   1585,00   1585,00 

2.1.2.1. IVA ventas 12% 518,94 518,94   0,00 

2.1.3.1. Aporte al IESS  por pagar 367,20 734,40   367,20 

2.1.3.2. Fondos de reserva por pagar   141,67   141,67 

2.1.3.3.  Décimo tercer sueldo por Pagar   141,67   141,67 

2.1.3.4. Décimo cuarto sueldo por pagar   147,50   147,50 

2.1.3.5. Sueldo unificado por pagar 1539,00 3078,35   1539,35 

2.1.3.6. Vacaciones   70,83   70,83 
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LA PREVIA 

BALANCE GENERAL 

DEL 1  AL 31 DE ENERO DEL 2015 

EXPRESADO EN DOLARES USD 

2.1.4.1. Servicios básicos por pagar 60,00 60,00   0,00 

2.1.5.1. Arriendo local comercial por pagar 1500,00 1500,00   0,00 

3.1.1. Aporte de Capital   24093,89   24093,89 

3.2.1. Utilidad del ejercicio 2017,51 2017,51   0,00 

3.2.2. Pérdida del ejercicio 1028,82   1028,82   

4.1.1. Ventas 4324,52 4324,52     

5.1.1. Costo de venta 2307,01 2307,01     

5.2.1.1. Sueldos y Salarios 1700,00 1700,00     

5.2.1.2. Aporte Patronal 12,15% 206,55 206,55     

5.2.1.4. Fondos de reserva 141,67 141,67     

5.2.1.5. Décimo tercer sueldo 141,67 141,67     

5.2.1.6. Décimo cuarto sueldo 147,50 147,50     

5.2.1.7. Vacaciones 70,83 70,83     
5.3.2. Promoción y publicidad 180,00 180,00     

5.3.5. Servicio de limpieza 163,69 163,69     

5.3.6. Útiles de aseo 65,63 65,63     

5.5.1. Depreciación de muebles y enseres 134,11 134,11     

5.5.2. Depreciación de equipo de computación 6,03 6,03     

5.5.3. Depreciación de equipo de seguridad 10,00 10,00     

5.5.4. Depreciación de equipo de audio 34,83 34,83     

5.2.4.1. Comisión bancaria 43,82 43,82     

6.1.1. Resumen utilidad o pérdida 2017,51 2017,51     

  TOTALES 67638,70 67638,70 29947,61 29947,61 
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LA PREVIA 

HOJA DE TRABAJO 

DEL 1 AL 31 DE ENERO DEL 2015 

EXPRESADO EN DOLARES USD 

CODIGO NOMBRE DE LA CUENTA 
SALDOS AJUSTES BALANCE AJUSTADO ESTADO DE RESULTADOS BALANCE GENERAL 

DEUDOR ACREEDOR DEBE HABER DEBE HABER GASTOS  INGRESOS ACTIVOS PASIVOS 

1.1.1.1. Caja General 1079,94       1079,94       1079,94   

1.1.2.1. Banco del Austro Cta. Cte. 1492,67       1492,67       1492,67   

1.1.3.1. Inventario de mercaderías 1316,39       1316,39       1316,39   

1.1.4.1. IVA compras 12%       196,57             

1.1.5.1. Crédito tributario IVA 1146,04     322,37 1146,04       1146,04   

1.1.6.1. Útiles y suministros de aseo y limpieza       65,63             

1.2.1.1. Muebles y enseres 16093,75       16093,75       16093,75   

1.2.1.2. (-) Depreciación Acum. de muebles y enseres   134,11   134,11   134,11       134,11 

1.2.2.1. Equipo de computación 2410,00       2410,00       2410,00   

1.2.2.2. (-) Depreciación Acum. de equipo de computación   6,03   6,03   6,03       6,03 

1.2.3.1. Equipo de seguridad 1200,00       1200,00       1200,00   

1.2.3.2. (-) Depreciación Acum. de equipo de seguridad   10,00   10,00   10,00       10,00 

1.2.4.1. Equipo de audio 4180,00       4180,00       4180,00   

1.2.4.2. (-) Depreciación Acum. de equipo de audio   34,83   34,83   34,83       34,83 

2.1.1.1. Cuentas por pagar proveedores   1675,53       1675,53       1675,53 

2.1.1.2. Cuentas por pagar varios   1585,00       1585,00       1585,00 

2.1.2.1. IVA ventas 12%     518,94               

2.1.3.1. Aporte al IESS  por pagar   367,20       367,20       367,20 

2.1.3.2. Fondos de reserva por pagar   141,67       141,67       141,67 

2.1.3.3.  Décimo tercer sueldo por Pagar   141,67       141,67       141,67 

2.1.3.4. Décimo cuarto sueldo por pagar   147,50       147,50       147,50 

2.1.3.5. Sueldo unificado por pagar   1539,35       1539,35       1539,35 

2.1.3.6. Vacaciones   70,83       70,83       70,83 

2.1.4.1. Servicios básicos por pagar                     

2.1.5.1. Arriendo local comercial por pagar                     

3.1.1. Aporte de Capital   24093,89       24093,89       24093,89 

3.2.1. Utilidad del ejercicio       2017,51             

3.2.2. Pérdida del ejercicio 1028,82       1028,82   1028,82   1028,82   
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LA PREVIA 

HOJA DE TRABAJO 

DEL 1 AL 31 DE ENERO DEL 2015 

EXPRESADO EN DOLARES USD 

4.1.1. Ventas     4324,52       4324,52       

5.1.1. Costo de venta       2307,01       2307,01     

5.2.1.1. Sueldos y Salarios               1700,00     

5.2.1.2. Aporte Patronal 12,15%               206,55     

5.2.1.4. Fondos de reserva               141,67     

5.2.1.5. Décimo tercer sueldo               141,67     

5.2.1.6. Décimo cuarto sueldo               147,50     

5.3.2. Promoción y publicidad               180,00     

5.3.5. Servicio de limpieza               163,69     

5.3.6. Útiles de aseo     65,63         65,63     

5.5.1. Depreciación de muebles y enseres     134,11         134,11     

5.5.3. Depreciación de equipo de seguridad     10,00         10,00     

5.5.4. Depreciación de equipo de audio     34,83         34,83     

5.2.4.1. Comisión bancaria               43,82     

6.1.1. Resumen utilidad o pérdida                     

TOTALES 29947,61 29947,61 5094,06 5094,06 29947,61 29947,61 5343,3 5353,34 29948 29947,61 
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LA PREVIA 

ESTADO DE SITUACION FINANCIERA 

DEL 1  AL 31 DE ENERO DEL 2015 

EXPRESADO EN DOLARES USD 

     

1. ACTIVO    

1.1. ACTIVO CORRIENTE    

1.1.1. Caja      
1.1.1.1. Caja General 1079,94   

1.1.2. Bancos     

1.1.2.1. Banco del Austro Cta. Cte. 1492,67   
1.1.3. Inventario      

1.1.3.1. Inventario de mercaderías 1316,39   

1.1.5. Crédito tributario      
1.1.5.1. Crédito tributario IVA 1146,04   

 TOTAL ACTIVO CORRIENTE  5035,04  

1.2. ACTIVO NO CORRIENTE    
1.2.1. Muebles y enseres    

1.2.1.1. Muebles y enseres 16093,75   

1.2.1.2. (-) Depreciación Acum. de muebles y enseres 134,11   
1.2.2. Equipo de computación    

1.2.2.1. Equipo de computación 2410,00   

1.2.2.2. (-) Depreciación Acum. de equipo de computación 6,03   
1.2.3. Equipo de seguridad    

1.2.3.1. Equipo de seguridad 1200,00   

1.2.3.2. (-) Depreciación Acum. de equipo de seguridad 10,00   
1.2.4. Equipo de audio    

1.2.4.1. Equipo de audio 4180,00   
1.2.4.2. (-) Depreciación Acum. de equipo de audio 34,83   

 TOTAL ACTIVO NO CORRIENTE  23698,78  

 TOTAL ACTIVO   28733,82 

2. PASIVO    

2.1. PASIVO CORRIENTE    

2.1.1. Cuentas por pagar     
2.1.1.1. Cuentas por pagar proveedores 1675,56   

2.1.1.2. Cuentas por pagar varios 1585,00   

2.1.3. Obligaciones con el IESS    
2.1.3.1. Aporte al IESS  por pagar 367,20   

2.1.3.2. Fondos de reserva por pagar 141,67   

2.1.3.3.  Décimo tercer sueldo por Pagar 141,67   
2.1.3.4. Décimo cuarto sueldo por pagar 147,50   

2.1.3.5. Sueldo unificado por pagar 1539,35   

2.1.3.6. Vacaciones 70,83   
2.1.4. Servicios básicos      

2.1.4.1. Servicios básicos por pagar    

 TOTAL PASIVO CORRIENTE  5668,78  
 TOTAL PASIVO     5668,78 

3. PATRIMONIO    

3.1. CAPITAL    
3.1.1. Aporte de Capital 24093,89   

3.2. Resultados    

3.2.2. Pérdida del ejercicio 1028,82   
 TOTAL PATRIMONIO   28733,85 

 TOTAL PATRIMONIO Y PASIVO    

 

 

GERENTE     CONTADOR  
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LA PREVIA 

ESTADO DE PERDIDAS Y GANANCIAS 

DEL 1  AL 31 DE ENERO DEL 2015 

EXPRESADO EN DOLARES USD 

4. INGRESOS   
4.1. Venta    

4.1.1. Ventas 4324,52  

TOTAL INGRESOS  4324,52 

5. COSTOS Y GASTOS   

5.1. COSTOS     

5.1.1. Costo de venta 2307,01  

5.2. GASTOS   

5.2.1. Gastos de personal   

5.2.1.1. Sueldos y Salarios 1700,00  
5.2.1.2. Aporte Patronal 12,15% 206,55  

5.2.1.4. Fondos de reserva 141,61  

5.2.1.5. Décimo tercer sueldo 141,61  
5.2.1.6. Décimo cuarto sueldo 147,5  

5.2.1.7. Vacaciones 70,83  

5.2.2. Gastos generales   
5.2.2.2. Promoción y publicidad 180,00  

5.2.2.3. Servicio de limpieza 163,69  

5.2.2.4. Útiles de aseo 65,63  
5.2.3. Depreciaciones   

5.2.3.1. Depreciación de muebles y enseres 134,11  

5.2.3.2. Depreciación de equipo de computación 6,025  
5.2.3.3. Depreciación de equipo de seguridad 10,00  

5.2.3.4. Depreciación de equipo de audio 34,83  

5.2.4. Comisiones Bancarias   

5.2.4.1. 
 

Comisión bancaria 
 

43,82 
  

TOTAL GASTOS   5353,34 

6.1. Utilidad o Pérdida del ejercicio   
6.1.1. Resumen utilidad o pérdida  -1028,82 

 

 

 

GERENTE      CONTADOR 
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LA PREVIA 

FLUJO DE EFECTIVO 

DEL 1  AL 31 DE ENERO DEL 2015 

EXPRESADO EN DOLARES USD 

 

A. FLUJO DE EFECTIVO POR ACTIVIDADES DE 

OPERACIÓN  

EFECTIVO POR INGRESOS  4324,52 

 

(-) EFECTIVO PAGADO POR GASTOS ADM. Y 

OPERATIVOS 2817,42 

Sueldos y Salarios 1700,00  

Aporte Patronal 12,15% 206,55  

Fondos de reserva 141,67  

Décimo tercer sueldo 141,67  

Décimo cuarto sueldo 147,50  

Vacaciones 70,83  

Promoción y publicidad 180,00  

Servicio de limpieza 163,69  

Útiles de aseo 65,63  

FLUJO NETO USADO POR ACTIVIDADES DE 

OPERACIÓN 1507,1 

B. FLUJO POR ACTIVIDADES DE FINANCIAMIENTO 

EGRESO 0 

C. FLUJO DE EFECTIVO POR ACTIVIDADES DE 

INVERSION 0 

 

D. AUMENTO O DISMINUCIÒN NETO DEL 

EFECTIVO 1507,1 

EFECTIVO AL INICIO DEL PERIODO 1293,50 

EFECTIVO Y EQUIVALENTE AL FINAL DEL PERIODO 2800,60 

 

 

Loja, 31 de enero del 2015 

 

 

 

 

GERENTE CONTADOR 
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g. DISCUSIÓN 

 

 Al concluir este trabajo de investigación,  se evidenció que por la variedad de 

productos con que cuentan  en bodega no disponían de  un control   que les permita 

conocer la variedad de licores.  El control en los inventarios es poco atendido,  no  

saben con exactitud la existencia real de la mercadería, Todas sus operaciones  no 

se encuentran contabilizadas ni reflejadas en registros que les permita reconocer los 

ingresos y gastos. 

 

Con la implantación del  proceso  contable en El Bar La Previa, enero 2015, se 

elabora un inventario inicial con la constatación  y conteo de todos los bienes, 

obligaciones y mercaderías con que cuenta la empresa, se hace  un Plan  de Cuentas, 

listado que presenta las cuentas necesarias  para registrar los hechos contables, 

Manual de Cuentas acorde a las necesidades en donde se detalla su utilización y 

estructura básica para la organización del sistema contable.  Posteriormente se 

ejecuta el Estado de Situación Inicial para  realizar el Libro Diario en el que se 

especifican todas las transacciones que se presentaron diariamente, aplicando el 

sistema de cuenta permanente para un control adecuado de la cuenta mercaderías y 

de esta manera se pudo determinar el costo de los productos vendidos,  mediante 

las tarjetas kárdex por el método de valoración promedio ponderado,  luego la 

mayorización y cuyos resultados nos ayudan  para  la obtención de los Estados 

Financieros. 

 

En este proceso de  investigación ha sido   beneficioso para  la empresa ya que  tiene 

una nueva visión de cómo sobrellevar su negocio,    la implantación del sistema 

contable cuenta con datos  y cifras reales y con esa información  pueden tomar 

decisiones certeras en beneficio del mismo. 
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h. CONCLUSIONES 

 

La implantación del sistema contable se inició con la constatación física de los 

bienes y obligaciones del Bar La Previa lo que permitió la elaboración del 

inventario inicial y determinar la situación real de la empresa. 

 

El Plan y Manual de Cuentas se elaboró de acuerdo a las necesidades de la empresa, 

éste nos ayudó al registro y funcionamiento de las cuentas contables. 

 

Se realizó el Estado de Situación Inicial en el que refleja la realidad de la empresa. 

 

Se construyó las tarjetas kárdex mediante el método de valoración promedio 

ponderado, las mismas que ayudaron a llevar un control adecuado de las existencias 

de la empresa, y determinar el costo de los productos vendidos. 

 

Todas las transacciones que se presentaron diariamente se registraron el Libro 

Diario  mediante el sistema de cuenta permanente para posteriormente realizar la 

respectiva mayorización y con los datos obtenidos  poder elaborar los balances y 

estados financieros. 

 

A través de la elaboración del proceso contable se pudo obtener una pérdida en el 

resultado del ejercicio, por lo que no facturan  todas las ventas, esto ayudará al  

propietario a considerar y tomar en cuenta el presente trabajo para que logren una 

mejor organización y puedan tomar decisiones. 
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i. RECOMENDACIONES 

 

Luego de analizar las conclusiones se estima necesario recomendar lo siguiente: 

 

Al propietario de El Bar La Previa  mantener el proceso contable  propuesto en el 

presente trabajo, para que tengan el registro  adecuado y correcto de las actividades 

comerciales que realiza la empresa. 

 

Considerar el control de mercaderías mediante el sistema de cuenta permanente, 

debido a las ventas que realizan debe tener una constancia exacta sobre los 

productos que tienen. 

 

Facturar todos los ingresos de la empresa para así obtener un resultado exacto de la 

situación de la misma. 

 

Tener precaución en la secuencia de las facturas de ventas ya que esto al momento 

de una auditoría por parte del SRI ocasionaría contravenciones de acuerdo al 

Régimen Tributario, causal de multas. 

 

Considerar el diseño para el registro del diario de ventas y compras lo que facilitará 

la recopilación de la información para la jornalización en el diario general. 
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k. ANEXOS 

LA PREVIA 

DIARIO DE VENTAS 

FECHA DETALLE FACTURA 

VENTAS  

TOTAL 

IVA 

12% 
SUBTOTAL 

02/01/2015 

PAULINA 

MALDONADO 001-001-801 7,70 64,20 71,90 

02/01/2015 SANTIAGO VIVANCO 001-001-802 6,32 52,68 59,00 

02/01/2015 RICARDO VELEZ 001-001-803 3,21 26,79 30,00 

02/01/2015 CONSUMIDOR FINAL 001-001-804 8,32 69,38 77,70 

02/01/2015 FRANKLIN ALBUJA 001-001-805 7,65 63,75 71,40 

TOTAL 33,20 276,80 310,00 

 

LA PREVIA 

DIARIO DE VENTAS 

FECHA DETALLE FACTURA 

VENTAS  TOTAL 

IVA 

12% 
SUBTOTAL 

  

03/01/2015 JOSE YAHUANA 001-001-806 1,45 12,05 13,50 

03/01/2015 CECILIA CRUZ 001-001-807 1,61 13,39 15,00 

03/01/2015 SILVANIA TINOCO 001-001-808 1,29 10,71 12,00 

03/01/2015 BOLIVAR PEÑA 001-001-831 36,70 305,80 342,50 

TOTAL 41,05 341,95 383,00 

 

LA PREVIA 

DIARIO DE VENTAS 

FECHA DETALLE FACTURA 

VENTAS  

TOTAL 

IVA 

12% 
SUBTOTAL 

08/01/2015 LUIS LOJAN 001-001-809 3,69 30,71 34,40 

08/01/2015 MARIA ROMERO 001-001-810 2,68 22,32 25,00 

08/01/2015 

CLAUDIA 

BENAVIDES 001-001-811 3,27 27,23 30,50 

08/01/2015 ARTHUR OJEDA 001-001-813 6,70 55,80 62,50 

08/01/2015 MAURICIO OCHOA 001-001-816 1,55 12,95 14,50 

08/01/2015 AGUSTIN HERRERA 001-001-817 4,07 33,96 38,03 

08/01/2015 

JAIME 

VILLAVICENCIO 001-001-819 7,00 58,30 65,30 

TOTAL 28,96 241,27 270,23 
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LA PREVIA 

DIARIO DE VENTAS 

FECHA DETALLE FACTURA VENTAS  TOTAL 

   IVA 12% SUBTOTAL  

09/01/2015 DIANA CASTRO 001-001-814 1,61 13,39 15,00 

09/01/2015 

SANTIAGO 

RODRIGUEZ 001-001-820 2,89 24,11 27,00 

09/01/2015 HUGO ABENDAÑO 001-001-823 5,62 46,88 52,50 

09/01/2015 ANDREA PALACIOS 001-001-824 2,55 21,25 23,80 

09/01/2015 LESLIE MACAO 001-001-825 6,43 53,57 60,00 

09/01/2015. LUIS RAMON 001-001-826 2,09 17,43 19,52 

09/01/2015 DAYSE HIDALGO 001-001-827 8,84 73,66 82,50 

09/01/2015 FABRICIO REYES 001-001-828 4,55 37,95 42,50 

09/01/2005 MIGUEL PEÑARRETA 001-001-829 3,53 29,47 33,00 

09/01/2015 NATALY MENDIETA 001-001-830 6,21 51,79 58,00 

TOTAL 44,32 369,50 413,82 

 

LA PREVIA 

DIARIO DE VENTAS 

FECHA DETALLE FACTURA 

VENTAS 

TOTAL 

IVA 

12% 
SUBTOTAL 

10/01/2015 SALOME CARRION 001-001-832 9,11 75,89 85,00 

10/01/2015 MARCIA ROMAN 001-001-833 4,45 37,14 41,59 

10/01/2015 PEDRO NARVAEZ 001-001-834 4,61 38,39 43,00 

10/01/2015 HENRRY NUÑEZ 001-001-835 2,57 21,43 24,00 

TOTAL 20,74 172,85 193,59 

 

LA PREVIA 

DIARIO DE VENTAS 

FECHA DETALLE FACTURA 

VENTAS 

TOTAL IVA 12% SUBTOTAL 

15/01/2015 AGUSTIN HERRERA 001-001-836 6,48 54,02 60,50 

15/01/2015 FERNANDO SERRANO 001-001-837 1,18 9,82 11,00 

15/01/2015 DIANA IÑIGUEZ 001-001-838 1,87 15,63 17,50 

15/01/2015 PABLITO CARPIO 001-001-839 8,04 66,96 75,00 

15/01/2015 DANILO DIAZ 001-001-840 7,51 62,59 70,10 

15/01/2015 FABIOLA MOGROVEJO 001-001-841 1,03 8,57 9,60 

15/01/2015 SANTIAGO VACA 001-001-842 9,96 83,04 93,00 

15/01/2015 MAURICIO OCHOA 001-001-843 4,64 38,66 43,30 

15/01/2015 DIEGO BURI 001-001-844 1,00 8,40 9,40 

15/01/2015 CARLOS ARROYO 001-001-850 35,35 294,61 329,96 

TOTAL   77,06 642,30 719,36 
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LA PREVIA 

DIARIO DE VENTAS 

FECHA DETALLE FACTURA 

VENTAS  

TOTAL IVA 12% SUBTOTAL 

16/01/2015 ANGEL HERRERA 001-001-845 3,21 26,79 30,00 

16/01/2015 JOSE LUIS PAXARAS 001-001-847 5,89 49,11 55,00 

16/01/2015 ALISSON ESCOBAR 001-001-849 2,52 20,98 23,50 

16/01/2015 LUIS GALARZA 001-001-851 3,62 26,35 29,97 

16/01/2015 LUIS GALARZA 001-001-852 3,62 26,34 29,96 

16/01/2015 LUIS GALARZA 001-001-853 2,20 18,30 20,50 

16/01/2015 EMILIA PEÑARRETA 001-001-854 0,80 6,70 7,50 

16/01/2015 CONSUMIDOR FINAL 001-001-856 6,64 55,36 62,00 

16/01/2015 PEDRO ROJAS 001-001-857 7,93 66,07 74,00 

16/01/2015 CESAR VILLAMAGUA 001-001-859 3,64 30,36 34,00 

16/01/2015 SANTIAGO CELI 001-001-860 3,91 32,59 36,50 

16/01/2015 ANDRES POMA 001-001-861 16,63 138,57 155,20 

16/01/2015 ANITA CELI 001-001-862 0,80 6,70 7,50 

16/01/2015 JOSE RUIZ 001-001-863 3,27 27,24 30,51 

TOTAL 64,68 531,46 596,14 

 

LA PREVIA 

DIARIO DE VENTAS 

FECHA DETALLE FACTURA 

VENTAS  

TOTAL 

IVA 

12% 
SUBTOTAL 

17/01/2015 ROOSVELT ROJAS 001-001-846 0,27 2,23 2,50 

17/01/2015 ROOSVELT ROJAS 001-001-848 0,54 4,46 5,00 

17/01/2015 

CAROLINA 

PALACIOS 001-001-858 1,12 9,38 10,50 

17/01/2015 BOLIVAR PEÑA 001-001-864 4,77 39,73 44,50 

17/01/2015 OSCAR VARGAS 001-001-865 28,73 239,49 268,22 

TOTAL 35,43 295,29 330,72 
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LA PREVIA 

DIARIO DE VENTAS 

FECHA DETALLE FACTURA 

VENTAS  

TOTAL 

IVA 

12% 
SUBTOTAL 

23/01/2015 CONSUMIDOR FINAL 001-001-866 5,14 42,86 48,00 

23/01/2015 MAYRA PEREZ 001-001-867 4,66 43,50 48,16 

23/01/2015 PATRICIO ABAD 001-001-868 1,39 11,61 13,00 

23/01/2015 JORDI CASTILLO 001-001-869 4,61 38,39 43,00 

23/01/2015 CONSUMIDOR FINAL 001-001-871 0,96 8,04 9,00 

23/01/2015 JORGE CHAMBA 001-001-872 2,14 17,86 20,00 

23/01/2015 CONSUMIDOR FINAL 001-001-873 0,27 2,23 2,50 

23/01/2015 DIEGO ESPINOZA 001-001-874 3,11 25,89 29,00 

23/01/2015 

BYRON 

MALDONADO 001-001-876 2,25 18,75 21,00 

23/01/2015 ANDREA VILLACRES 001-001-877 4,92 40,98 45,90 

23/01/2015 LUIS SAMANIEGO 001-001-878 5,89 49,11 55,00 

23/01/2015 

VERONICA 

GONZALEZ 001-001-879 1,93 16,07 18,00 

23/01/2015 TATIANA PEREZ 001-001-880 11,20 93,30 104,50 

23/01/2015 KAREN LEAL 001-001-882 11,09 92,41 103,50 

23/01/2015 ANDRES SIGCHO 001-001-883 0,55 4,58 5,13 

TOTAL 60,11 505,58 565,69 

 

LA PREVIA 

DIARIO DE VENTAS 

FECHA DETALLE FACTURA 

VENTAS  

TOTAL 

IVA 

12% 
SUBTOTAL 

24/01/2015 MARIA CUENCA 001-001-870 2,14 17,86 20,00 

24/01/2015 CONSUMIDOR FINAL 001-001-875 1,71 14,29 16,00 

24/01/2015 FABIAN BRAVO 001-001-881 0,86 7,14 8,00 

24/01/2015 JEFERSON RAMON 001-001-884 1,87 15,63 17,50 

24/01/2015 ROSA BENAVIDES 001-001-885 3,00 25,01 28,01 

TOTAL 9,58 79,93 89,51 
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LA PREVIA 

DIARIO DE VENTAS 

FECHA DETALLE FACTURA 

VENTAS  

TOTAL 

IVA 

12% 
SUBTOTAL 

29/01/2015 STEFANI SOLANO 001-001-887 4,04 33,66 37,70 

29/01/2015 

ANDREA 

SAMANIEGO 001-001-888 5,04 42,00 47,04 

TOTAL 9,08 75,66 84,74 

 

LA PREVIA 

DIARIO DE VENTAS 

FECHA DETALLE FACTURA 

VENTAS  

TOTAL 

IVA 

12% 
SUBTOTAL 

30/01/2015 NOEMI SOTOMAYOR 001-001-889 8,57 71,43 80,00 

30/01/2015 ROMEL AGUILERA 001-001-890 35,52 295,98 331,50 

30/01/2015 FERNANDO LOAYZA 001-001-891 4,30 35,64 39,94 

TOTAL 48,39 403,05 451,44 

 

LA PREVIA 

DIARIO DE VENTAS 

FECHA DETALLE FACTURA 

VENTAS  

TOTAL 

IVA 

12% 
SUBTOTAL 

31/01/2015 VICENTE GRANDA 001-001-893 6,05 50,45 56,50 

31/01/2015 ROY GONZALEZ 001-001-894 5,01 41,79 46,80 

31/01/2015 

JUAN 

VILLAVICENCIO 001-001-896 5,19 43,21 48,40 

31/01/2015 

JEAN CARLOS 

LOZANO 001-001-897 4,18 34,82 39,00 

31/01/2015 DANNY ARMIJOS 001-001-899 1,12 9,38 10,50 

31/01/2015 RUBEN JIMBO 001-001-901 23,14 192,87 216,01 

31/01/2015 STALIN OCAMPO 001-001-902 1,93 16,07 18,00 

TOTAL 46,62 388,59 435,21 
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LA PREVIA 

DIARIO DE COMPRAS 

FECHA DETALLE FACTURA 

VENTAS  TOTAL 

IVA 
12% 

SUBTOTAL 
  

08/01/2015 

CIA. DE MANTENIMIENTO 

HOUSE CLIANING 001-001-000415 19,64 163,69 183,33 

15/01/2015 RADIO KOCODRILO 001-001-002421 21,60 180,00 201,60 

15/01/2015 DE LA VEGA DELICATESSEN 001-001-027081 23,72 197,68 221,40 

15/01/2015 ROCKSTAR LIQUOR STORE 001-001-023640 3,11 25,89 29,00 

15/01/2015 REPRESENTACIONES LEON 001-002-021093 5,8 48,4 54,20 

16/01/2015 DE LA VEGA DELICATESSEN 001-001-027138 25,64 213,63 239,27 

16/01/2015 ILELSA 001-010-000555 11,27 93,95 105,22 

17/01/2015 DE LA VEGA DELICATESSEN 001-001-027167 23,48 195,63 219,11 

21/01/2015 REPRESENTACIONES LEON 001-002-021193 2,07 17,23 19,30 

22/01/2015 AMAVI LIQUORS CIA. LTDA. 001-010-000078 25,24 210,34 235,58 

24/01/2015 ILELSA 001-010-001050 11,27 93,95 105,22 

29/01/2015 PUERTA DEL SOL 001-002-340389 0,42 3,48 3,90 

30/01/2015 AMAVI LIQUORS CIA. LTDA. 001-010-000354 11,08 92,35 103,43 

31/01/2015 LUZURIAGA OCHOA JENNY 001-001-015480   47,50 47,50 

TOTAL 184,34 1583,72 1768,06 
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BAR LA PREVIA 

TARJETA KARDEX 

ARTICULO: AGUA TONICA 2000 CC Por botella 10  cocteles    PROMEDIO PONDERADO 

UNIDAD 32 BOTELLAS MEDIDA 

CENTIMETROS 

CUBICOS       

FECHA DETALLE 

ENTRADAS SALIDAS SALDOS 

CANTIDAD 
V. 
UNITARIO 

V. 
TOTAL CANTIDAD 

V. 
UNITARIO 

V. 
TOTAL CANTIDAD 

V. 
UNITARIO 

V. 
TOTAL 

02/01/2015 SEGÚN INVENTARIO 64000 0,000135 8,64       64000 0,000135 8,64 

02/01/2015 Venta       2000 0,000135 0,27 62000 0,000135 8,37 

03/01/2015 Venta       2000 0,000135 0,27 60000 0,000135 8,10 

03/01/2015 Venta coctel vodka tonic       200 0,000135 0,03 59800 0,000135 8,07 

03/01/2015 Venta jarra  colorada       2000 0,000135 0,27 58000 0,000135 7,83 

09/01/2015 Venta       10000 0,000135 1,35 48000 0,000135 6,48 

09/01/2015 Venta colorada       8000 0,000135 1,08 40000 0,000135 5,40 

10/01/2015 Venta jarra  tequila sunrise       2000 0,000135 0,27 38000 0,000135 5,13 

10/01/2015 Venta coctel vodka tonic       800 0,000135 0,11 37200 0,000135 5,02 

16/01/2015 Venta jarra tequila sunrise       8000 0,000135 1,08 29200 0,000135 3,94 

16/01/2015 Venta jarra colorada       2000 0,000135 0,27 27200 0,000135 3,67 

23/01/2015 Venta jarra colorada       2000 0,000135 0,27 25200 0,000135 3,40 

23/01/2015 Venta la previa       2000 0,000135 0,27 23200 0,000135 3,13 

23/01/2015 Venta coctel gin tonic       10000 0,000135 1,35 13200 0,000135 1,78 

24/01/2015 Venta tequila sunrise       2000 0,000135 0,27 11200 0,000135 1,51 

29/01/2015 Venta colorada       2000 0,000135 0,27 9200 0,000135 1,24 

29/01/2015 Venta tequila sunrise       2000 0,000135 0,27 7200 0,000135 0,97 

30/01/2015 Venta tequila sunrise       4000 0,000135 0,54 3200 0,000135 0,43 

31/01/2015 Venta tequila sunrise       2000 0,000135 0,27 1200 0,000135 0,16 
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BAR LA PREVIA 

TARJETA KARDEX 

ARTICULO: AGUA MINERAL 3000 CC Por botella 10 vasos     PROMEDIO PONDERADO 

UNIDAD: 8 BOTELLAS MEDIDA : CENTIMETROS CUBICOS          

FECHA DETALLE 
ENTRADAS SALIDAS SALDOS 

CANTIDAD V. UNITARIO V. TOTAL CANTIDAD V. UNITARIO V. TOTAL CANTIDAD V. UNITARIO V. TOTAL 

02/01/2015 SEGÚN INVENTARIO 24000 0,0002933 7,04       24000 0,0002933 7,04 

09/01/2015 Venta José cuervo       900 0,0002933 0,26 23100 0,0002933 6,78 

09/01/2015 Venta wisky       300 0,0002933 0,09 22800 0,0002933 6,69 

09/01/2015 Venta Johnny negro       1200 0,0002933 0,35 21600 0,0002933 6,34 

10/01/2015 Venta Johnny negro       300 0,0002933 0,09 21300 0,0002933 6,25 

10/01/2015 Venta habana club       1500 0,0002933 0,44 19800 0,0002933 5,81 

10/01/2015 Venta habana club       4500 0,0002933 1,32 15300 0,0002933 4,49 

16/01/2015 Venta wisky       1500 0,0002933 0,44 13800 0,0002933 4,05 

16/01/2015 Venta coctel roxxy       300 0,0002933 0,09 13500 0,0002933 3,96 

23/01/2015 Venta wiky       300 0,0002933 0,09 13200 0,0002933 3,87 

24/01/2015 Venta wisky       600 0,0002933 0,18 12600 0,0002933 3,70 

24/01/2015 Venta roxxy       300 0,0002933 0,09 12300 0,0002933 3,61 

30/01/2015 Venta habana club       10500 0,0002933 3,08 1800 0,0002933 0,53 

31/01/2015 Venta wisky       300 0,0002933 0,09 1500 0,0002933 0,44 

31/01/2015 Venta roxxy       300 0,0002933 0,09 1200 0,0002933 0,35 

 

  



 

128 
 

BAR LA PREVIA 

TARJETA KARDEX 

ARTICULO: 

BEBIDA JUGO DEL 

VALLE GRANDE 1750 CC 

cada botella 10 

cocteles   PROMEDIO PONDERADO 

UNIDAD: 3 BOTELLAS MEDIDA 

CENTIMETROS 

CUBICOS           

FECHA DETALLE 
ENTRADAS SALIDAS SALDOS 

CANTIDAD 
V. 
UNITARIO 

V. 
TOTAL CANTIDAD 

V. 
UNITARIO 

V. 
TOTAL CANTIDAD 

V. 
UNITARIO 

V. 
TOTAL 

01/01/2015 

SEGÚN 

INVENTARIO 5250 0,000678 3,56       5250 0,000678 3,56 

16/01/2015 

Venta coctel 

sunflowers       875 0,0000678 0,06 4375 0,000678 2,97 

16/01/2015 Venta       350 0,0000678 0,02 4025 0,000678 2,73 

23/01/2015 

Venta coctel 

sunflowers       350 0,0000678 0,02 3675 0,000678 2,49 

23/01/2015 

Venta coctel stell 

2x6       875 0,0000678 0,06 2800 0,000678 1,90 

24/01/2015 

Venta coctel tío 

Sam       350 0,0000678 0,02 2450 0,000678 1,66 

29/01/2015 

Venta coctel 

sunflowers       525 0,0000678 0,04 1925 0,000678 1,31 

30/01/2015 Compra 10500 0,0011428 12,00       12425 0,000910 11,31 

31/01/2015 

Venta coctel 

sunflowers       875 0,0000678 0,06 12424 0,000910 11,31 

 

  



 

129 
 

BAR LA PREVIA 

TARJETA KARDEX 

ARTICULO: 

BRANDY DON JUAN 750 

CC 

Cada botella 10 

cocteles   PROMEDIO PONDERADO 

UNIDAD: 1 BOTELLA MEDIDA: 

CENTIMETROS 

CUBICOS       

FECHA DETALLE 
ENTRADAS SALIDAS SALDOS 

CANTIDAD 
V. 

UNITARIO 
V. 

TOTAL CANTIDAD 
V. 

UNITARIO V. TOTAL CANTIDAD 
V. 

UNITARIO 
V. 

TOTAL 

01/01/2015 

SEGÚN 

INVENTARIO 750 0,00972 7,29       750 0,00972 7,29 

16/01/2015 

Venta coctel 

ginger       150 0,000972 0,145800 600 0,00972 5,83 

16/01/2015 

Venta coctel 

roxxy       75 0,000972 0,072900 525 0,00972 5,10 

24/01/2015 

Venta coctel 

roxxy       75 0,000972 0,072900 450 0,00972 4,37 

24/01/2015 

Venta coctel tío 

Sam       150 0,000972 0,145800 300 0,00972 2,92 

31/01/2015 

Venta coctel 

roxxy       75 0,000972 0,072900 225 0,00972 2,19 
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BAR LA PREVIA 

TARJETA KARDEX 

ARTICULO: Budweiser      PROMEDIO PONDERADO 

UNIDAD:  BOTELLA MEDIDA:         

FECHA DETALLE 
ENTRADAS SALIDAS SALDOS 

CANTIDAD 
V. 

UNITARIO 
V. 

TOTAL CANTIDAD 
V. 

UNITARIO 
V. 

TOTAL CANTIDAD 
V. 

UNITARIO 
V. 

TOTAL 

01/01/2015 

SEGÚN 

INVENTARIO 55 0,62 34,10       55 0,62 34,1 

02/01/2015 Venta       4 0,62 2,48 51 0,62 31,62 

03/01/2015 Venta       2 0,62 1,24 49 0,62 30,38 

08/01/2015 Venta       22 0,62 13,64 27 0,62 16,74 

09/01/2015 Venta       11 0,62 6,82 16 0,62 9,92 

10/01/2015 Venta       6 0,62 3,72 10 0,62 6,20 

15/01/2015 Venta       10 0,62 6,20 0 0,62 0,00 

16/01/2015 Compra 120 0,5543 66,52       120 0,55 66,52 

16/01/2015 Venta       26 0,55 14,41 94 0,55 52,10 

23/01/2015 Venta       23 0,55 12,75 71 0,55 39,36 

24/01/2015 Compra 120 0,55 66       191 0,55 105,87 

24/01/2015 Venta       7 0,55 3,88 184 0,55 101,99 

29/01/2015 Venta       2 0,55 1,11 182 0,55 100,88 

30/10/2015 Venta       15 0,55 8,31 167 0,55 92,57 

31/01/2015 Venta       10 0,55 5,54 157 0,55 87,03 
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BAR LA PREVIA 

TARJETA KARDEX 

ARTICULO: 

CERVEZA 

CORONA EXTRA 

355 CC      PROMEDIO PONDERADO 

UNIDAD: BOTELLA          

FECHA DETALLE 
ENTRADAS SALIDAS SALDOS 

CANTIDAD 
V. 

UNITARIO 
V. 

TOTAL CANTIDAD 
V. 

UNITARIO 
V. 

TOTAL CANTIDAD 
V. 

UNITARIO 
V. 

TOTAL 

01/01/2015 

SEGÚN 

INVENTARIO 15 2,43 36,46       15 2,43 36,46 

02/01/2015 VENTAS       5 2,4304 12,152 10 2,43 24,30 

08/01/2015 Ventas       3 2,4304 7,2912 7 2,43 17,01 

10/01/2015 VENTAS       7 2,4304 17,0128 0 2,43 0,00 

15/01/2015 Compra 24 2,06 49,44       24 2,50 60,03 

16/01/2015 VENTAS       11 2,50 27,52 13 2,50 32,52 

17/01/2015 Compra 24 2,06 49,44       37 2,28 84,39 

17/01/2015 VENTAS       8 2,28 18,25 29 2,28 66,14 

22/01/2015 Compra 24 2,17 52,08       53 2,23 117,94 

23/01/2015 Venta Michelada       2 2,23 4,45 51 2,23 113,49 

24/01/2015 Venta       5 2,23 11,13 46 2,23 102,37 

30/01/2015 Compra 24 2,03 48,72       70 2,13 148,94 

31/01/2015 Venta       21 2,13 44,68 49 2,13 104,26 
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BAR LA PREVIA 

TARJETA KARDEX 

ARTICUL

O: 

CERVEZA 

HEINEKEN 

BOTELLA 330 CC  

UNIDA

D: 

BOTELL

A   PROMEDIO PONDERADO 

FECHA DETALLE 

ENTRADAS SALIDAS SALDOS 

CANTIDA
D 

V. 
UNITARI

O V. TOTAL 
CANTIDA

D 

V. 
UNITARI

O 

V. 
TOTA

L 
CANTIDA

D 

V. 
UNITARI

O 

V. 
TOTA

L 

01/01/2015 SEGÚN INVENTARIO 30 2,09 62,83       30 2,09 

62,83

2 

10/01/2015 Venta       10 2,09 20,94 20 2,09 41,89 

15/01/2015 venta       1 2,09 2,09 19 2,09 39,79 

16/01/2015 Venta       14 2,09 29,32 5 2,09 10,47 

17/01/2015 Venta       3 2,09 6,28 2 2,09 4,19 

22/01/2015 Compra 6 1,87 11,22       8 1,98 15,86 

23/01/2015 Venta       2 1,98 3,96 6 1,98 11,89 

29/01/2015 Venta       2 1,98 3,96 4 1,98 7,93 

30/01/2015 Compra 24 1,78 42,72       28 1,88 52,67 

30/01/2015 Venta       3 1,88 5,64 25 1,88 47,03 

31/01/2015 Venta       15 1,88 28,22 10 1,88 18,81 
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BAR LA PREVIA 

TARJETA KARDEX 

ARTICULO: 

CREMA CURACAO TRIPLE SEC 

TRES PLUMAS 700 CC por botella 5  coctel  PROMEDIO PONDERADO 

UNIDAD: 2 BOTELLAS  MEDIDA: 

CENTIMETROS 

CUBICOS          

FECHA DETALLE 
ENTRADAS SALIDAS SALDOS 

CANTIDAD 
V. 

UNITARIO 
V. 

TOTAL CANTIDAD 
V. 

UNITARIO V. TOTAL CANTIDAD 
V. 

UNITARIO 
V. 

TOTAL 

01/01/2015 

SEGÚN 

INVENTARIO 1400 0,0099428 13,92       1400 0,0099428 13,92 

08/01/2015 Venta morocha       140 0,0099428 1,3919920 1260 0,0099428 12,53 

23/01/2015 Venta curacao       280 0,0099428 2,783984 980 0,0099428 9,74 
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BAR LA PREVIA 

TARJETA KARDEX 

ARTICULO: 

CREMA MENTA TRES  

PLUMAS 700 CC  

Cada botella 20 

cocteles   PROMEDIO PONDERADO 

UNIDAD: 2 BOTELLAS MEDIDA: 

CENTIMETROS 

CUBICOS           

FECHA DETALLE 

ENTRADAS SALIDAS SALDOS 

CANTIDAD 
V. 

UNITARIO 
V. 

TOTAL CANTIDAD 
V. 

UNITARIO 
V. 

TOTAL CANTIDAD 
V. 

UNITARIO 
V. 

TOTAL 

01/01/2015 SEGÚN INVENTARIO 1400 0,0093714 13,12       1400 0,0093714 13,12 

03/01/2015 Venta coctel Bob Marley       35 0,0093714 0,33 1365 0,0093714 12,79 

16/01/2015 Venta coctel perico       70 0,0093714 0,66 1295 0,0093714 12,14 

16/01/2015 Venta coctel Bob Marley       35 0,0093714 0,33 1260 0,0093714 11,81 

24/01/2015 Venta coctel Bob Marley       70 0,0093714 0,66 1190 0,0093714 11,15 
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BAR LA PREVIA 

TARJETA KARDEX 

ARTICULO: 

CHAMPAGNE CONCHA Y 

TORO BRUT 750 CC UNIDAD: BOTELLA    PROMEDIO PONDERADO 

FECHA DETALLE 
ENTRADAS SALIDAS SALDOS 

CANTIDAD V. UNITARIO 
V. 

TOTAL CANTIDAD 
V. 

UNITARIO 
V. 

TOTAL CANTIDAD 
V. 

UNITARIO 
V. 

TOTAL 

01/01/2015 SEGÚN INVENTARIO 4 11,59 46,36       4 11,59 46,36 

 

 

BAR LA PREVIA 

TARJETA KARDEX 

ARTICULO: 

CREMA TACAO 

750 CC ARTICULO: BOTELLA    PROMEDIO PONDERADO 

FECHA DETALLE 
ENTRADAS SALIDAS SALDOS 

CANTIDAD V. UNITARIO 
V. 

TOTAL CANTIDAD V. UNITARIO 
V. 

TOTAL CANTIDAD V. UNITARIO V. TOTAL 

01/01/2015 

SEGÚN 

INVENTARIO 2 13,15 26,30       2 13,15 26,3 
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BAR LA PREVIA 

TARJETA KARDEX 

ARTICULO: 

 CREMA GRANADINA 

BLANKS 1000 CC  
c/botella para 15 

cocteles   PROMEDIO PONDERADO 

UNIDAD: 1 BOTELLA 

MEDIDA CENTIMETROS 

CUBICOS           

FECHA DETALLE 

ENTRADAS SALIDAS SALDOS 

CANTIDAD 
V. 

UNITARIO 
V. 

TOTAL CANTIDAD 
V. 

UNITARIO 
V. 

TOTAL CANTIDAD 
V. 

UNITARIO 
V. 

TOTAL 

01/01/2015 SEGÚN INVENTARIO 1000 0,00771 7,71       1000 0,00771 7,71 

02/01/2015 Venta coctel medias       66,66 0,00771 0,51 933,34 0,00771 7,20 

08/01/2015 Venta coctel medias       66,66 0,00771 0,51 866,68 0,00771 6,68 

09/01/2015 Venta coctel medias       66,66 0,00771 0,51 800,02 0,00771 6,17 

15/01/2015 Venta coctel medias       66,66 0,00771 0,51 733,36 0,00771 5,65 

23/01/2015 Venta coctel medias       133,33 0,00771 1,03 600,03 0,00771 4,63 

23/01/2015 Venta coctel pancho villa       66,66 0,00771 0,51 533,37 0,00771 4,11 

24/01/2015 Venta coctel pancho villa       133,33 0,00771 1,03 400,04 0,00771 3,08 

31/01/2015 Venta coctel medias       66,66 0,00771 0,51 333,38 0,00771 2,57 

31/01/2015 Venta coctel pancho villa       66,66 0,00771 0,51 266,72 0,00771 2,06 
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BAR LA PREVIA 

TARJETA KARDEX 

ARTICULO: 

 CREMA 

GRANADINA 

500CC  

C/botella para 5 

cocteles   PROMEDIO PONDERADO 

UNIDAD: 1 BOTELLA MEDIDA: 

CENTIMETROS 

CUBICOS           

FECHA DETALLE 
ENTRADAS SALIDAS SALDOS 

CANTIDAD V. UNITARIO 
V. 

TOTAL CANTIDAD V. UNITARIO 
V. 

TOTAL CANTIDAD V. UNITARIO 
V. 

TOTAL 

02/01/2015 Según inventario 500 0,00536 2,68       500 0,00536 2,68 

15/01/2015 Compra 500 0,00536 2,68       1000 0,00536 5,36 

16/01/2015 Venta       900 0,001072 0,9648 100 0,00536 0,54 

23/01/2015 Venta la previa       100 0,001072 0,1072 0 0 0 
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BAR LA PREVIA 

TARJETA KARDEX 

ARTICULO: 

CREMA  DE 

CAFE 650 CC  

POR CADA BOTELLA 10 

COCTELES   PROMEDIO PONDERADO 

UNIDAD: 2 BOTELLAS MEDIDA: 

CENTIMETROS 

CUBICOS           

FECHA DETALLE 
ENTRADAS SALIDAS SALDOS 

CANTIDAD V. UNITARIO 
V. 

TOTAL CANTIDAD V. UNITARIO 
V. 

TOTAL CANTIDAD V. UNITARIO 
V. 

TOTAL 

01/01/2015 

SEGÚN 

INVENTARIO 1300 0,0012923 1,68       1300 0,0012923 1,68 

08/01/2015 

Venta  coctel 

cucaracha       65 0,00129230 0,08 1235 0,0012923 1,60 

15/01/2015 

Venta  coctel 

cucaracha       260 0,00129230 0,34 975 0,0012923 1,26 

15/01/2015 

Venta de coctel 

chulo       325 0,00129230 0,42 650 0,0012923 0,84 

16/01/2015 

Venta coctel 

cucaracha       130 0,00129230 0,17 520 0,0012923 0,67 

17/01/2015 

Venta coctel 

cucaracha       65 0,00129230 0,08 455 0,0012923 0,59 

31/01/2015 

Venta coctel 

cucaracha       455 0,00129230 0,59 0 0 0,00 

 

  



 

139 
 

BAR LA PREVIA 

TARJETA KARDEX 

ARTICULO: 

CREMA FRUTILLA TRES 

PLUMAS 700 CC 

Por botella 10 

cocteles     PROMEDIO PONDERADO 

UNIDAD: 1 BOTELLA MEDIDA: 
CENTIMETROS 

CUBICOS           

FECHA DETALLE 
ENTRADAS SALIDAS SALDOS 

CANTIDAD 
V. 

UNITARIO 
V. 

TOTAL CANTIDAD V. UNITARIO 
V. 

TOTAL CANTIDAD V. UNITARIO V. TOTAL 

02/01/2015 

SEGÚN 

INVENTARIO 700 0,0095142 6,66       700 0,0095142 6,66 

09/01/2015 

Venta coctel stella 

artrois       210 0,00095142 0,20 490 0,0095142 4,66 

15/01/2015 

Venta coctel stella 

artrois       70 0,00095142 0,07 420 0,0095142 4,00 

16/01/2015 Compra 1400 0,0090571 12,68       1820 0,00928565 16,90 

22/01/2015 Compra 700 0,0095142 6,66       2520 0,009399925 23,69 

24/01/2015 Venta coctel wiky       140 0,00939993 1,32 2380 0,009399925 22,37 

24/01/2015 

Venta  coctel 

stella artrois       140 0,00939993 1,32 2240 0,009399925 21,06 

31/01/2015 

Venta coctel stella 

artrois       350 0,00939993 3,29 1890 0,009399925 17,77 
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BAR LA PREVIA 

TARJETA KARDEX 

ARTICULO: 

CREMA CURACCAO AZUL 

TRES PLUMAS 700 CC por cada botella 10 cocteles  PROMEDIO PONDERADO 

UNIDAD: 2 BOTELLAS MEDIDA: 

CENTIMETROS 

CUBICOS           

FECHA DETALLE 
ENTRADAS SALIDAS SALDOS 

CANTIDAD V. UNITARIO 
V. 

TOTAL CANTIDAD V. UNITARIO 
V. 

TOTAL CANTIDAD V. UNITARIO 
V. 

TOTAL 

02/01/2015 

SEGÚN 

INVENTARIO 1400 0,0093857 13,14       1400 0,0093857 13,14 

08/01/2015 Venta chulo       70 0,00093857 0,07 1330 0,0093857 12,48 

23/01/2015 Venta pitufo       210 0,00093857 0,20 1120 0,0093857 10,51 

31/01/2015 Venta pitufo       140 0,00093857 0,13 980 0,0093857 9,20 

 

BAR LA PREVIA 

TARJETA KARDEX 

ARTICULO: 

CREMA BANANA 

BOLS 700 CC UNIDAD: BOTELLA    PROMEDIO PONDERADO 

FECHA DETALLE 
ENTRADAS SALIDAS SALDOS 

CANTIDAD V. UNITARIO 
V. 

TOTAL CANTIDAD 
V. 

UNITARIO 
V. 

TOTAL CANTIDAD 
V. 

UNITARIO 
V. 

TOTAL 

02/01/2015 

SEGÚN 

INVENTARIO 1 9,18 9,18       1 9,18 9,18 
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BAR LA PREVIA 

TARJETA KARDEX 

ARTICULO: 

CREMA CACAO TRIPLE SEC 

TRES PLUMAS 1000 CC 

por botella 10  

coctel  PROMEDIO PONDERADO 

UNIDAD: 1 BOTELLA MEDIDA: 

CENTIMETROS 

CUBICOS           

FECHA DETALLE 
ENTRADAS SALIDAS SALDOS 

CANTIDAD 
V. 

UNITARIO 
V. 

TOTAL CANTIDAD 
V. 

UNITARIO 
V. 

TOTAL CANTIDAD 
V. 

UNITARIO 
V. 

TOTAL 

01/01/2015 

SEGÚN 

INVENTARIO 1000 0,008 8,00       1000 0,008 8 

15/01/2015 Venta blancaso       100 0,0008 0,08 900 0,008 7,2 

23/01/2015 Venta blancaso       900 0,0008 0,72 0 0 0 
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BAR LA PREVIA 

TARJETA KARDEX 

ARTICULO: 

CREMA DE 

LECHE 750 CC para 15 cocteles    PROMEDIO PONDERADO 

UNIDAD: 3 FRASCOS MEDIDA: 

CENTIMETROS 

CUBICOS           

FECHA DETALLE 
ENTRADAS SALIDAS SALDOS 

CANTIDAD V. UNITARIO 
V. 

TOTAL CANTIDAD V. UNITARIO 
V. 

TOTAL CANTIDAD V. UNITARIO 
V. 

TOTAL 

02/01/2015 Según inventario 2250 0,0021066 4,74       2250 0,0021066 4,74 

15/01/2015 Venta       150 0,00211 0,32 2100 0,0021066 4,42 

16/01/2015 Venta       450 0,00211 0,95 1650 0,0021066 3,48 

16/01/2015 

Venta coctel 

perico       100 0,00211 0,21 1550 0,0021066 3,27 

16/01/2015 Venta blancaso       50 0,00211 0,11 1500,00 0,0021066 3,16 

23/01/2015 Venta blancaso       600 0,00211 1,26 900,00 0,0021066 1,90 

23/01/2015 

Venta coctel 

pancho villa       50 0,00211 0,11 850,00 0,0021066 1,79 

24/01/2015 

Venta coctel 

pancho villa       100 0,00211 0,21 750,00 0,0021066 1,58 

31/01/2015 

Venta coctel 

pancho villa       50 0,00211 0,11 700,00 0,0021066 1,47 
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BAR LA PREVIA 

TARJETA KARDEX 

ARTICULO: 

CIGARRILLO MARLBORO ROJO 10S 

X 10 SPORT    PROMEDIO PONDERADO 

MEDIDA:  UNIDAD              

FECHA DETALLE 
ENTRADAS SALIDAS SALDOS 

CANTIDAD 
V. 

UNITARIO 
V. 

TOTAL CANTIDAD 
V. 

UNITARIO 
V. 

TOTAL CANTIDAD 
V. 

UNITARIO 
V. 

TOTAL 

22/01/2015 Compra 100 0,231 23,10       100 0,231 23,10 

 

 

BAR LA PREVIA 

TARJETA KARDEX 

ARTICULO: 

CIGARRILLO LIDER 10S X 

10 SPORT     PROMEDIO PONDERADO 

MEDIDA: UNIDAD              

FECHA DETALLE 
ENTRADAS SALIDAS SALDOS 

CANTIDAD 
V. 

UNITARIO 
V. 

TOTAL CANTIDAD 
V. 

UNITARIO 
V. 

TOTAL CANTIDAD 
V. 

UNITARIO 
V. 

TOTAL 

22/01/2015 Compra 100 0,219 21,90       10 2,19 21,90 
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BAR LA PREVIA 

TARJETA KARDEX 

ARTICULO: 

CIGARRILLO MARLBORO 

ROJO 20S X 10     PROMEDIO PONDERADO 

MEDIDA: UNIDAD              

FECHA DETALLE 
ENTRADAS SALIDAS SALDOS 

CANTIDAD V. UNITARIO 
V. 

TOTAL CANTIDAD V. UNITARIO 
V. 

TOTAL CANTIDAD V. UNITARIO 
V. 

TOTAL 

22/01/2015 Compra 40 0,235 9,40       40 0,235 9,40 

 

BAR LA PREVIA 

TARJETA KARDEX 

ARTICULO: 

CIGARRILLO 

LIDER 20S X 10      PROMEDIO PONDERADO 

FECHA DETALLE 
ENTRADAS SALIDAS SALDOS 

CANTIDAD 
V. 

UNITARIO 
V. 

TOTAL CANTIDAD 
V. 

UNITARIO 
V. 

TOTAL CANTIDAD 
V. 

UNITARIO 
V. 

TOTAL 

22/01/2015 Compra 40 0,219 8,76       40 0,219 8,76 

 

 

  



 

145 
 

BAR LA PREVIA 

TARJETA KARDEX 

ARTICULO: 

ENERGIZANTE 

NATURAL 250 CC 4.40     PROMEDIO PONDERADO 

UNIDAD: BOTELLA              

FECHA DETALLE 
ENTRADAS SALIDAS SALDOS 

CANTIDAD 
V. 

UNITARIO 
V. 

TOTAL CANTIDAD 
V. 

UNITARIO 
V. 

TOTAL CANTIDAD 
V. 

UNITARIO 
V. 

TOTAL 

01/01/2015 

SEGÚN 

INVENTARIO 25 1,14 28,50       25 1,14 28,5 

03/01/2015 Ventas       19 1,14 21,66 6 1,14 6,84 

08/01/2015 Ventas       1 1,14 1,14 5 1,14 5,7 

09/01/2015 Ventas       3 1,14 3,42 2 1,14 2,28 

15/01/2015 

Venta coctel 

jagerbombs       1 1,14 1,14 1 1,14 1,14 

16/01/2015 Compra 24 1,14 27,36       24 1,14 27,36 

16/01/2015 Venta       6 1,14 6,84 18 1,14 20,52 

16/01/2015 

Venta coctel 

jagerbombs       1 1,14 1,14 17 1,14 19,38 

17/01/2015 Venta       2 1,14 2,28 15 1,14 17,1 

24/01/2015 Compra 24 1,14 27,36       39 1,14 44,46 

31/01/2015 Venta       1 1,14 1,14 38 1,14 43,32 
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BAR LA PREVIA 

TARJETA KARDEX 

ARTICULO: 

GASEOSA COCA 

COLA 3000 CC  

Cada cola 20 

cocteles   PROMEDIO PONDERADO 

UNIDAD: 24 BOTELLAS MEDIDA: 

CENTIMETROS 

CUBICOS           

FECHA DETALLE 
ENTRADAS SALIDAS SALDOS 

CANTIDAD 
V. 

UNITARIO 
V. 

TOTAL CANTIDAD V. UNITARIO 
V. 

TOTAL CANTIDAD 
V. 

UNITARIO V. TOTAL 

01/01/2015 SEGÚN INVENTARIO 72000 0,0007616 54,84       72000 0,0007616 54,84 

03/01/2015 Venta coctel chuck norris       150 0,00076160 0,00 71850 0,0007616 54,72 

09/01/2015 Venta coctel jack coke       450 0,00076160 0,34 71400 0,0007616 54,38 

16/01/2015 Venta coctel jack coke       150 0,00076160 0,11 71250 0,0007616 54,26 

16/01/2015 Venta cuba libre       1050 0,00076160 0,80 70200 0,0007616 53,46 

23/01/2015 Venta wisky jack coke       450 0,00076160 0,34 69750 0,0007616 53,12 

23/01/2015 Venta coctel chuck norris       300 0,00076160 0,23 69450 0,0007616 52,89 
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BAR LA PREVIA 

TARJETA KARDEX 

ARTICULO: 

I KAUMAL FRUTAL 

320 GR X 100U X 30F CARAMELOS    PROMEDIO PONDERADO 

MEDIDA: UNIDAD              

FECHA DETALLE 
ENTRADAS SALIDAS SALDOS 

CANTIDAD V. UNITARIO 
V. 

TOTAL CANTIDAD V. UNITARIO 
V. 

TOTAL CANTIDAD V. UNITARIO 
V. 

TOTAL 

22/01/2015 Compra 500 0,0141 7,05       500 0,0141 7,05 
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LA PREVIA  

TARJETA KARDEX 

ARTICULO: 

LEMON JUICE FCO. 

1000CC  
1 fco.  Cada 5 

cocteles   PROMEDIO PONDERADO 

UNIDAD 5 BOTELLAS MEDIDA: 

CENTIMETROS 

CUBICOS           

FECHA DETALLE 
ENTRADAS SALIDAS SALDOS 

CANTIDAD 
V. 

UNITARIO 
V. 

TOTAL CANTIDAD 
V. 

UNITARIO 
V. 

TOTAL CANTIDAD 
V. 

UNITARIO 
V. 

TOTAL 
01/01/2015 SEGÚN INVENTARIO 5000 0,00116 5,80       5000 0,00116 5,80 

03/01/2015 Venta coctel margarita       200 0,0011600 0,23 4800 0,00116 5,57 

03/01/2015 

Venta coctel chuck 

norris       200 0,0011600 0,23 4600 0,00116 5,34 

08/01/2015 Venta morocha       200 0,0011600 0,23 4800 0,00116 5,57 

09/01/2015 Venta José cuervo       600 0,0011600 0,70 4200 0,00116 4,87 

15/01/2015 Venta coctel casper       200 0,0011600 0,23 4000 0,00116 4,64 

16/01/2015 Venta coctel ginger       400 0,0011600 0,46 3600 0,00116 4,18 

23/01/2015 

Venta coctel chuck 

norris       200 0,0011600 0,23 3400 0,00116 3,94 

23/01/2015 Venta Michelada       400 0,0011600 0,46 3000 0,00116 3,48 

23/01/2015 Venta coctel stell 2x6       1000 0,0011600 1,16 2000 0,00116 2,32 

24/01/2015 Venta casper       200 0,0011600 0,23 1800 0,00116 2,09 
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BAR LA PREVIA 

TARJETA KARDEX 

ARTICULO: 

LICOR 

JAJERMEISTER DE 

HIERBAS 700CC  
Por 

botella  

15 

cocteles   PROMEDIO PONDERADO 

UNIDAD:  BOTELLA MEDIDA: 
CENTIMETROS 

CUBICOS           

FECHA DETALLE 
ENTRADAS SALIDAS SALDOS 

CANTIDAD 
V. 

UNITARIO 
V. 

TOTAL CANTIDAD 
V. 

UNITARIO 
V. 

TOTAL CANTIDAD 
V. 

UNITARIO 
V. 

TOTAL 

01/01/2015 SEGÚN INVENTARIO 1400 0,0382714 53,58       1400 0,0382714 53,58 

10/01/1900 Venta coctel jajer bombs       186,66 0,0382714 7,14 1213,34 0,0382714 46,44 

15/01/2015 Venta coctel jajer bombs       46,67 0,0382714 1,79 1166,67 0,0382714 44,65 

16/01/2015 Venta coctel jajer bombs       186,66 0,0382714 7,14 980,01 0,0382714 37,51 
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BAR LA PREVIA 

TARJETA KARDEX 

ARTICULO: 

LICOR 

HABANA 

CLUB 7 Por botella  15 cocteles jarra 1/2 botella  PROMEDIO PONDERADO 

UNIDAD: 8 BOTELLAS              

FECHA DETALLE 
ENTRADAS SALIDAS SALDOS 

CANTIDAD V. UNITARIO 
V. 

TOTAL CANTIDAD V. UNITARIO 
V. 

TOTAL CANTIDAD V. UNITARIO 
V. 

TOTAL 

01/01/2015 

SEGÚN 

INVENTARIO 8 45 360,00       8 45 360 

10/01/2015 Venta        1 22,5 22,5       

15/01/2015 Venta        7 22,5 157,5 4 45 180 

16/01/2015 Venta        3 22,5 67,5       

03/01/2015 Venta        5 22,5 112,5 0 0 0 

 

  BAR LA PREVIA 

TARJETA KARDEX 

ARTICULO

: Licor Jager       PROMEDIO PONDERADO 

MEDIDA: UNIDAD              

FECHA DETALLE 
ENTRADAS SALIDAS SALDOS 

CANTIDA
D 

V. 
UNITARIO 

V. 
TOTAL 

CANTIDA
D 

V. 
UNITARIO 

V. 
TOTAL 

CANTIDA
D 

V. 
UNITARIO 

V. 
TOTAL 

02/01/2015 

Según 

inventario 3 65 195,00       3 65 195,00 

17/01/2015 Venta       3 65,00 195,00 0 0 0 



 

151 
 

BAR LA PREVIA 

TARJETA KARDEX 
ARTICULO: RED BULL       PROMEDIO PONDERADO 

MEDIDA: UNIDAD              

FECHA DETALLE 
ENTRADAS SALIDAS SALDOS 

CANTIDAD 
V. 

UNITARIO 
V. 

TOTAL CANTIDAD 
V. 

UNITARIO 
V. 

TOTAL CANTIDAD 
V. 

UNITARIO 
V. 

TOTAL 

02/01/2015 

Por inventario 

inicial 5 2,5 12,50       5 2,5 12,5 

31/01/2015 Venta       1 2,50 2,50 4 2,5 10 
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BAR LA PREVIA 

TARJETA KARDEX 

ARTICULO: 
  RON CARTAVIO BLACK 

1000 CC  
Por vaso 10 ud. / por jarra 1/2 

botella  PROMEDIO PONDERADO 

UNIDAD: 6 BOTELLAS MEDIDA: 
CENTIMETROS 

CUBICOS           

FECHA DETALLE 

ENTRADAS SALIDAS SALDOS 

CANTIDAD 
V. 

UNITARIO 
V. 

TOTAL CANTIDAD 
V. 

UNITARIO 
V. 

TOTAL CANTIDAD 
V. 

UNITARIO 
V. 

TOTAL 

02/01/2015 SEGÚN INVENTARIO 6000 0,00907 54,42       6000 0,00907 54,42 

02/01/2015 VENTAS 1/2 botella       500     0,00907 0,01 5500     0,00907 49,89 

02/01/2015 Venta 1 vaso       100 0,00907 0,01 5400     0,00907 48,98 

02/01/2015 Venta 1 vaso       100 0,00907 0,01 5300     0,00907 48,07 

03/01/2015 Venta bob marley       100 0,00907 0,01 5200     0,00907 47,16 

03/01/2015 Venta coctel chuck norris       100 0,00907 0,01 5100     0,00907 46,26 

03/01/2015 Venta colorada       500     0,00907 0,01 4600     0,00907 41,72 

15/01/2015 Venta coctel medias       200 0,00907 0,01 4400     0,00907 39,91 

16/01/2015 Venta coctel colorada       100 0,00907 0,01 4300     0,00907 39,00 

23/01/2015 Venta coctel colorada       100 0,00907 0,01 4200     0,00907 38,09 

23/01/2015 Venta coctel medias       100 0,00907 0,01 4100     0,00907 37,19 

23/01/2015 Venta coctel chuck norris       200 0,00907 0,01 3900     0,00907 35,37 

24/01/2015 Venta coctel bob marley       200 0,00907 0,01 3700     0,00907 33,56 

29/01/2015 Venta colorada       100 0,00907 0,01 3600     0,00907 32,65 

31/01/2015 Venta coctel medias       100 0,00907 0,01 3500     0,00907 31,75 

 



 

153 
 

BAR LA PREVIA 

TARJETA KARDEX 

ARTICULO: 
RON HAVANA CLUB AÑEJO 7 

AÑOS 750 CC  POR BOTELLA 10 COCTELES  PROMEDIO PONDERADO 
UNIDAD: 5 BOTELLAS MEDIDA: CENTIMETROS CUBICOS           

FECHA DETALLE 
ENTRADAS SALIDAS SALDOS 

CANTIDAD V.UNITARIO 
V. 

TOTAL CANTIDAD V. UNITARIO 
V. 

TOTAL CANTIDAD V. UNITARIO 
V. 

TOTAL 

01/01/2015 

SEGÚN 

INVENTARIO 3750 0,0347333 130,25       3750 0,0347333 130,25 

16/01/2015 

Venta cuba 

libre       525 0,00347333 1,82 3225 0,0347333 128,43 

 

BAR LA PREVIA 

TARJETA KARDEX 

ARTICULO: 
RON CANTAVIO BLACK 1000 

CC 1/2 botella por jarra   PROMEDIO PONDERADO 

UNIDAD: 3 BOTELLAS 
MEDIDA CENTIMETROS 

CUBICOS       

FECHA DETALLE 

ENTRADAS SALIDAS SALDOS 

CANTIDAD 
V. 

UNITARIO 
V. 

TOTAL CANTIDAD 
V. 

UNITARIO 
V. 

TOTAL CANTIDAD 
V. 

UNITARIO V. TOTAL 

01/01/2015 

SEGÚN 

INVENTARIO 3000 0,01016 30,48       3000 0,01016 30,48 

08/01/2015 Venta morocha       500     0,01016 5,08 2500     0,01016 25,40 
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BAR LA PREVIA 

TARJETA KARDEX 

ARTICULO: 
TEQUILA    RANCHO CALIENTE 

1000   CC  Cada botella 20 vasos para coctel  PROMEDIO PONDERADO 

UNIDAD: 2 BOTELLAS MEDIDA: 
CENTIMETROS 

CUBICOS           

FECHA DETALLE 

ENTRADAS SALIDAS SALDOS 

CANTIDAD V. UNITARIO 
V. 

TOTAL CANTIDAD V. UNITARIO 
V. 

TOTAL CANTIDAD V. UNITARIO 
V. 

TOTAL 

01/01/2015 SEGÚN INVENTARIO 2000 0,014335 28,67       2000 0,014335 28,67 

03/01/2015 Venta coctel margarita       50 0,014335 0,72 1950 0,014335 27,95 

03/01/2015 Venta coctel bob marley        50 0,014335 0,72 1900 0,014335 27,24 

08/01/2015 Venta coctel medias       50 0,014335 0,72 1850 0,014335 26,52 

09/01/2015 Venta coctel medias       50 0,014335 0,72 1800 0,014335 25,80 

15/01/2015 Venta coctel cucaracha       150 0,014335 2,15 1650 0,014335 23,65 

15/01/2015 Venta coctel chulo       250 0,014335 3,58 1400 0,014335 20,07 

15/01/2015 Venta coctel casper       50 0,014335 0,72 1350 0,014335 19,35 

15/01/2015 Venta coctel medias       100 0,014335 1,43 1250 0,014335 17,92 

16/01/2015 Compra 5000 0,0134 67       6250 0,013868 86,67 

16/01/2015 Venta       100 0,013868 1,39 6150 0,013868 85,29 

16/01/2015 Venta coctel perico       100 0,013868 1,39 6050 0,013868 83,90 

16/01/2015 Venta coctel casper       50 0,013868 0,69 6000 0,013868 83,21 

16/01/2015 Venta coctel bob marley        50 0,013868 0,69 5950 0,013868 82,51 

17/01/2015 Venta coctel cucaracha       50 0,013868 0,01 5900 0,013868 81,82 

23/01/2015 Venta coctel medias       100 0,013868 1,39 5800 0,013868 80,43 

24/01/2015 Venta coctel wiky       100 0,013868 1,39 5700 0,013868 79,04 

24/01/2015 Venta coctel bob marley        100 0,013868 1,39 5600 0,013868 77,66 

24/01/2015 Venta coctel casper       100 0,013868 1,39 5500 0,013868 76,27 

31/01/2015 Venta coctel medias       100 0,013868 1,39 5400 0,013868 74,88 

31/01/2015 Venta coctel cucaracha       350 0,013868 4,85 5050 0,013868 70,03 
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BAR LA PREVIA 

TARJETA KARDEX 

ARTICULO: TEQUILA AZTECA BLANCO 750 CC  Cada 10 vasos 1 botella/  por jarra 1/2 botella PROMEDIO PONDERADO 

UNIDAD 23 BOTELLAS MEDIDA: CENTIMETROS CUBICOS           

FECHA DETALLE 
ENTRADAS SALIDAS SALDOS 

CANTIDAD V. UNITARIO V. TOTAL CANTIDAD V. UNITARIO V. TOTAL CANTIDAD V. UNITARIO V. TOTAL 

01/01/2015 SEGÚN INVENTARIO 17250 0,0200133 345,23     0 17250 0,0200133 345,23 

02/01/2015 Venta de  vasos       150 0,0200133 3,00 17100 0,0200133 342,23 

02/01/2015 Venta de jarra       375 0,0200133 7,50 16725 0,0200133 334,72 

03/01/2015 Venta jarra       1125     0,0200133 0,06 15600     0,0200133 312,21 

08/01/2015 Venta        3225 0,0020013 6,45 12375     0,0200133 247,66 

08/01/2015 Venta de jarra       375     0,0100067 0,01 12000     0,0200133 240,16 

09/01/2015 Venta José cuervo       225 0,0200133 4,50 11775     0,0200133 235,66 

09/01/2015 Venta jarra       1875 0,0100067 18,76 9900     0,0200133 198,13 

09/01/2015 Venta stella artrois       225 0,0200133 4,50 9675     0,0200133 193,63 

09/01/2015 Venta vaso       150 0,0200133 3,00 9525     0,0200133 190,63 

10/01/2015 Venta jarra       375 0,0200133 7,50 9150     0,0200133 183,12 

15/01/2015 Venta       6075 0,0200133 121,58 3075     0,0200133 61,54 

15/01/2015 Venta coctel artrois       75 0,0200133 1,50 3000     0,0200133 60,04 

16/01/2015 Venta        75 0,0200133 1,50 2925     0,0200133 58,54 

16/01/2015 Venta       300 0,0200133 6,00 2625     0,0200133 52,53 

17/01/2015 Compra 2250 0,0190533 42,86993       4875     0,0195333 95,22 

17/01/2015 Venta       225 0,0195333 4,39 4650     0,0195333 90,83 

23/01/2015 Venta       1275 0,0195333 24,90 3375     0,0195333 65,92 

24/01/2015 Venta       75 0,0195333 1,46 3300     0,0195333 64,46 

24/01/2015 Venta        375 0,0200133 7,50 2925     0,0195333 57,13 

29/01/2015 Venta azteca       750 0,0195333 14,65 2175     0,0195333 42,48 

30/01/2015 Compra 4500 0,0200133 90,06       6675 0,0197733 131,99 

30/01/2015 Venta azteca       750 0,0197733 14,83 5925 0,0197733 117,16 

30/01/2015 Venta tequila sunrise       750 0,0197733 14,83 5175 0,0197733 102,33 

30/01/2015 Venta tequila         75 0,0197733 1,48 5100 0,0197733 100,84 

31/01/1900 Venta coctel artrois       375 0,0197733 7,41 4725 0,0197733 93,43 

31/01/2015 Venta tequila sunrise       375 0,0197733 7,41 4350 0,0197733 86,01 
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BAR LA PREVIA 

TARJETA KARDEX 

ARTICULO: 

TEQUILA JOSE CUERVO 

700CC Por botella 4 jarras    PROMEDIO PONDERADO 

UNIDAD: 1 BOTELLA MEDIDA: 

CENTIMETROS 

CUBICOS           

FECHA DETALLE 

ENTRADAS SALIDAS SALDOS 

CANTIDAD 

V. 

UNITARIO 

V. 

TOTAL CANTIDAD 

V. 

UNITARIO 

V. 

TOTAL CANTIDAD 

V. 

UNITARIO 

V. 

TOTAL 

15/01/2015 Compra 700 0,0579714 40,58       700 0,0579714 40,58 

23/01/2015 Venta la previa       175 0,0579714 10,14 525 0,0579714 30,43 

 

BAR LA PREVIA 

TARJETA KARDEX 

ARTICULO: 

TEQUILA RANCO 

CALIENTE 1000CC     PROMEDIO PONDERADO 
MEDIDA: UNIDAD              

FECHA DETALLE 

ENTRADAS SALIDAS SALDOS 

CANTIDAD 

V. 

UNITARIO 

V. 

TOTAL CANTIDAD 

V. 

UNITARIO 

V. 

TOTAL CANTIDAD 

V. 

UNITARIO 

V. 

TOTAL 

16/01/2015 Compra 5 26,79 133,95       5 26,79 133,95 
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BAR LA PREVIA 

TARJETA KARDEX 

ARTICULO: 
VASOS 
DESECHABLES MEDIDA: UNIDAD    PROMEDIO PONDERADO 

FECHA DETALLE 
ENTRADAS SALIDAS SALDOS 

CANTIDAD 
V. 
UNITARIO 

V. 
TOTAL CANTIDAD 

V. 
UNITARIO 

V. 
TOTAL CANTIDAD 

V. 
UNITARIO 

V. 
TOTAL 

01/01/2015 

SEGÚN 

INVENTARIO 100 0,1 10,00             

02/01/2015 VENTAS       3 0,1 0,3 97 0,1 9,7 

08/01/2015 Ventas       13 0,1 1,3 84 0,1 8,4 

09/01/2015 Ventas       2 0,1 0,2 82 0,1 8,2 

15/01/2015 Venta       15 0,1 1,5 67 0,1 6,7 

17/01/2015 Venta        8 0,1 0,8 59 0,1 5,9 

29/01/2015 Venta       3 0,1 0,3 56 0,1 5,6 

30/01/2015 Venta       7 0,1 0,7 49 0,1 4,9 

31/01/2015 Venta       9 0,1 0,9 40 0,1 4 
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BAR LA PREVIA 

TARJETA KARDEX 

ARTICULO: 

VODKA TAILOV 

750 CC cada botella 10 cocteles    PROMEDIO PONDERADO 

UNIDAD: 8 BOTELLAS MEDIDA: 

CENTIMETROS 

CUBICOS           

FECHA DETALLE 

ENTRADAS SALIDAS SALDOS 

CANTIDAD 

V. 

UNITARIO 

V. 

TOTAL CANTIDAD 

V. 

UNITARIO 

V. 

TOTAL CANTIDAD 

V. 

UNITARIO 

V. 

TOTAL 

01/01/2015 

SEGÚN 

INVENTARIO 6000 0,007915 47,49       6000 0,007915 47,49 

15/01/2015 Venta coctel blancaso       225 0,0007915 0,18 5775 0,007915 45,71 

16/01/2015 

Venta coctel pancho 

villa       675 0,0007915 0,53 5100 0,007915 40,37 

16/01/2015 

Venta coctel 

sunflowers       375 0,0007915 0,30 4725 0,007915 37,40 

23/01/2015 Venta blancaso       675 0,0007915 0,53 4050 0,007915 32,06 

23/01/2015 Venta  sunflowers       150 0,0007915 0,12 3900 0,007915 30,87 

23/01/2015 

Venta coctel pancho 

villa       75 0,0007915 0,06 3825 0,007915 30,27 

23/01/2015 Venta coctel gin tonic       375 0,0007915 0,30 3450 0,007915 27,31 

23/01/2015 Venta curacao       150 0,0079150 1,19 3300 0,007915 26,12 

23/01/2015 Venta pitufo       225 0,0007915 0,18 3075 0,007915 24,34 

24/01/2015 Venta pancho villa       150 0,0007915 0,12 2925 0,007915 23,15 

29/01/1900 

Venta coctel 

sunflowers       225 0,0007915 0,18 2700 0,007915 21,37 

31/01/2015 

Venta coctel 

sunflowers       375 0,0007915 0,30 2325 0,007915 18,40 

31/01/2015 

Venta coctel pancho 

villa       75 0,0007915 0,06 2250 0,007915 17,81 

31/01/2015 Venta pitufo       150 0,0007915 0,12 2100 0,007915 16,62 

  



 

159 
 

BAR LA PREVIA 

TARJETA KARDEX 

ARTICULO: 

WISKY BLACK AND 

WHITE 15 AÑOS     PROMEDIO PONDERADO 

MEDIDA: UNIDAD              

FECHA DETALLE 

ENTRADAS SALIDAS SALDOS 

CANTIDAD 

V. 

UNITARIO 

V. 

TOTAL CANTIDAD 

V. 

UNITARIO 

V. 

TOTAL CANTIDAD 

V. 

UNITARIO 

V. 

TOTAL 

02/01/2015 Según inventario 8 19,8 158,40       8 19,8 158,4 

23/01/2015 Venta       5 19,80 99,00 3 19,8 59,4 

 

LA PREVIA 

TARJETA KARDEX 

ARTICULO: 

WISKY JACK 

DANIEL  1000CC   
Por 

botella  20 vasos  PROMEDIO PONDERADO 

UNIDAD: 2 BOTELLAS 

MEDIDA CENTIMETROS 

CUBICOS           

FECHA DETALLE 

ENTRADAS SALIDAS SALDOS 

CANTIDAD V. UNITARIO 
V. 
TOTAL CANTIDAD V. UNITARIO 

V. 
TOTAL CANTIDAD V. UNITARIO 

V. 
TOTAL 

01/01/2015 

SEGÚN 

INVENTARIO 2000 0,05357 107,14       2000 0,05357 107,14 

09/01/2015 Venta       150 0,053570 8,04 1850 0,05357 99,10 

16/01/2015 Venta coctel jack coke       50 0,053570 2,68 1800 0,05357 96,43 

23/01/2015 Venta coctel jack coke       150 0,053570 8,04 1650 0,05357 88,39 

 

  



 

160 
 

BAR LA PREVIA 

TARJETA KARDEX 

ARTICULO: 

VODKA 

SVEDRA 750 

CC 5 cocteles por botella    PROMEDIO PONDERADO 

UNIDAD: 7 BOTELLAS MEDIDA: 

CENTIMETROS 

CUBICOS       

FECHA DETALLE 
ENTRADAS SALIDAS SALDOS 

CANTIDAD 
V. 

UNITARIO 
V. 

TOTAL CANTIDAD 
V. 

UNITARIO 
V. 

TOTAL CANTIDAD 
V. 

UNITARIO 
V. 

TOTAL 

01/01/2015 

SEGÚN 

INVENTARIO 5250 0,0178666 93,80    5250 0,0178666 93,80 

02/01/2015 VENTAS    3000 0,0178666 53,60 2250 0,0178666 40,20 

03/01/2015 

Venta coctel 

vodka tonic    150 0,0178666 2,68 2100 0,0178666 37,52 

09/01/2015 Venta    750 0,0178666 13,40 1500 0,0178666 26,80 

10/01/2015 

Venta coctel 

vodka tonic    600 0,0178666 10,72 1499 0,0178666 26,78 

15/01/2015 Compra 2250 0,0178666 40,20    3749 0,0178666 66,98 

16/01/2015 Venta    1500 0,0178666 26,80 2249 0,0178666 40,18 

22/01/2015 Compra 3750 0,01876 70,35    5999 0,0183133 110 

23/01/2015 Venta    750 0,0183133 13,73 5249 0,0183133 96 
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BAR LA PREVIA 

TARJETA KARDEX 

ARTICUL

O: 

WISKY OLD TIMES RED  750 

CC  Por botella 10 vasos   PROMEDIO PONDERADO 

UNIDAD: 2 BOTELLAS 

MEDIDA: CENTIMETROS 

CUBICOS           

FECHA DETALLE 

ENTRADAS SALIDAS SALDOS 

CANTIDAD V. UNITARIO 
V. 
TOTAL 

CANTIDA
D 

V. 
UNITARIO 

V. 
TOTAL 

CANTIDA
D 

V. 
UNITARIO 

V. 
TOTAL 

01/01/2015 SEGÚN INVENTARIO 1500 0,0100266 15,04       1500 0,0100266 15,04 

09/01/2015 Venta de wisky       75 

0,0010026

6 0,08 1425 0,0100266 14,29 

16/01/2015 Venta de wisky       375 

0,0010026

6 0,38 1050 0,0100266 10,53 

23/01/2015 Venta de wisky       75 

0,0010026

6 0,08 975 0,0100266 9,78 

24/01/2015 Venta de wisky       150 

0,0010026

6 0,15 825 0,0100266 8,27 

31/01/2015 Venta de wisky       75 

0,0010026

6 0,08 750 0,0100266 7,52 
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BAR LA PREVIA 

TARJETA KARDEX 

ARTICULO: 

WISKY JONNY 

NEGRO 750 CC Por botella 30 vasos    PROMEDIO PONDERADO 

UNIDAD: 2 BOTELLAS MEDIDA 

CENTIMETROS 

CUBICOS           

FECHA DETALLE 
ENTRADAS SALIDAS SALDOS 

CANTIDAD 
V. 
UNITARIO 

V. 
TOTAL CANTIDAD 

V. 
UNITARIO V. TOTAL CANTIDAD 

V. 
UNITARIO 

V. 
TOTAL 

01/01/2015 

SEGÚN 

INVENTARIO 1500 0,083333 125,00       1500 0,083333 125,00 

09/01/2015 Venta vaso       100 0,0833330 8,3333000 1400 0,083333 116,67 

10/01/2015 Venta vaso       25 0,0833330 2,0833250 1375 0,083333 114,58 

23/01/2015 

Venta coctel stella 

2x6       125 0,0833330 10,4166250 1250 0,083333 104,17 
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BAR LA PREVIA 

TARJETA KARDEX 

ARTICULO: 

WISKY BLACK Y 

WHITE 750 CC      PROMEDIO PONDERADO 

MEDIDA: UNIDAD              

FECHA DETALLE 
ENTRADAS SALIDAS SALDOS 

CANTIDAD 
V. 
UNITARIO 

V. 
TOTAL CANTIDAD 

V. 
UNITARIO V. TOTAL CANTIDAD 

V. 
UNITARIO 

V. 
TOTAL 

01/01/2015 

SEGÚN 

INVENTARIO 9 24,25 218,23       9 24,25 218,23 

03/01/2015 Ventas       5 24,25 121,2415 4 24,25 96,99 

08/01/2015 Venta       1 24,25 24,2483 3 24,25 72,74 

09/01/2015 Venta       3 24,25 72,7449 0   0,00 

15/01/2015 Compra 3 20,61 61,83       3 20,61 61,83 

15/01/2015 Venta       1 20,61 20,61 2 20,61 41,22 

17/01/2015 Compra 5 20,61 103,05       7 20,61 144,27 

23/01/2015 Venta       1 20,61 20,61 6 20,61 123,66 

30/01/2015 Venta       1 20,61 20,61 5 20,61 103,05 

31/01/2015 Venta       4 20,61 82,44 1 20,61 20,61 
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BAR LA PREVIA 

CUADRO DE DEPRECIACIONES ACTIVOS 

     

CODIGO DETALLE 
VALOR 

ACTIVO 

VALOR 

DEPRECIACION 

ANUAL 

VALOR DEPRECIACION 

MENSUAL 

1.2.1. MUEBLES Y ENSERES 16093,75 1609,38 134,11 

1.2.2. EQUIPO DE COMPUTACION 2410,00 72,30 6,03 

1.2.3. EQUIPO DE SEGURIDAD 1200,00 120,00 10,00 

1.2.4. EQUIPO DE AUDIO 4180,00 418,00 34,83 

 

METODO LINEA RECTA 

EQUIPO DE 

COMPUTACION EQUIPO DE AUDIO 

    

costo del bien  costo del bien  

años de vida útil años de vida útil 

    

2410,00 4180,00 

3 10 

    

72,30 418,00 

 

 

MUEBLES Y ENSERES 

EQUIPO DE 

SEGURIDAD 

    

costo del bien  costo del bien  

años de vida útil años de vida útil 

    

16093,75 1200,00 

10 10 

    

1609,375 120,00 
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LA PREVIA 

ROL DE PAGOS 

AL 31 DE ENERO DEL 2015 

Cedula Nombre Cargo 
Sueldo 
Base 

Días 
Laborados 

Fondo 
De 

Reserva 

Décima 
tercera 

R. 

Decima 
cuarta 

R. 
Vacaciones 

Total 
Ingresos 

Aporte 
Personal 

Aporte 
Patronal 

Total 
Egresos 

Líquido 
a 

Recibir 
FIRMA 

1103598072 
AGUILAR MENESES 
VICTORIA DEL CARMEN 

ASISTENTE DE 
CONTABILIDAD 120,00 10 10,00 10,00 29,50 5,00 120,00 11,34 14,58 11,34 108,66   

1103983522 
AGUILAR RODRIGUEZ 
ANDY 

JEFE 
ADIMINISTRATIVO 430,00 30 35,82 35,83 29,50 17,92 430,00 40,64 52,25 40,64 389,37   

1103634091 
PALACIOS PALACIOS 
DARIO GERENTE 430,00 30 35,82 35,83 29,50 17,92 430,00 40,64 52,25 40,64 389,37   

952640563 
CORONEL YAURI EDISON 
LEONARDO CAJERO 360,00 30 29,99 30,00 29,50 15,00 360,00 34,02 43,74 34,02 325,98   

1105144206 
CORDOVA HIDALGO 
PABLO ANDRES BARMAN 360,00 30 29,99 30,00 29,50 15,00 360,00 34,02 43,74 34,02 325,98   

TOTALES 1700,00 30 141,61 141,67 147,50 70,83 1700,00 160,65 206,55 160,65 1539,35   
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LA PREVIA 

ARQUEO DE CAJA 

DEL 2 DE ENERO DEL 2015 

EXPRESADO EN DOLARES USD 

DETALLE DEL ARQUEO: BILLETES 

CANTIDAD VALOR TOTAL 

45 20,00 900,00 

25 10,00 250,00 

20 5,00 100,00 

TOTAL BILLETES   1250,00 

DETALLE DEL ARQUEO: MONEDAS  

20 1,00 20,00 

30 0,50 15,00 

20 0,25 5,00 

25 0,10 2,50 

20 0,05 1,00 

TOTAL MONEDAS   43,50 

 

 

 

 

CONTADOR     AUDITOR 
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FACTURAS  VENTAS 
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FACTURAS  COMPRAS 
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1. PROBLEMÁTICA 

 

 

La contabilidad es la base sobre la cual se fundamentan las decisiones 

gerenciales y por tanto las decisiones financieras, actualmente los comercios 

gracias a la contabilidad  logran tener la información sobre sus cuentas y la 

compra y venta de mercaderías que se realiza en la empresa.   

   

Hoy en día constituye un problema para las empresas, aquellas que no llevan un 

control adecuado en  diferentes actividades que realizan, sin poder prever los 

posibles problemas futuros o ir planificando el desarrollo de su negocio.  

  

Actualmente en la ciudad de Loja  la empresa La Previa ubicada en la Av. Manuel 

Carrión Pinzano s/n y Rocafuerte, con RUC Nro. 1103634091001, cuyos 

propietarios Darío Alejandro Palacios Palacios y Andy Aguilar Rodríguez,    por 

no ser obligados a llevar contabilidad, emiten y entregan comprobantes de venta 

autorizados por el SRI de todas sus transacciones,  cuentan solo  con un sistema 

de ingresos y gastos, el cual les ayuda en cuanto a las declaraciones 

mensualmente pero  no  les proporciona la información adecuada  que refleje la 

situación real.  

  

En base a una entrevista a los propietarios de la empresa me permitió visualizar 

los  problemas que presentan. El principal problema de  la empresa es que no   

cuentan con un sistema contable que les permita llevar un control, inician su 

empresa sin un estado de situación  inicial, y al no contar con ello no saben la 

estructura económica – financiera de la entidad.   
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En  las ventas hay algunos aspectos que no controlan, al  momento de la 

facturación no tienen cuidado con la secuencia y fecha  de las facturas siendo 

estas un respaldo de las transacciones efectuadas y  al no cumplir con el acuerdo 

del  Código Tributario la empresa podría ser sancionada por el SRI.  

   

Por la ausencia de  registros en la  asistencia de los empleados no pueden 

controlar con qué frecuencia faltan al trabajo,  no pueden identificar los gastos 

en personal por la jornada nocturna que cumplen,  así mismo los pagos los 

realizan de manera inadecuada ya que  no generan  un rol de pagos que  admita 

fijar en forma precisa los ingresos y gastos del personal, las cancelaciones las 

realizan en efectivo sin quedar constancia de los pagos,  al no cumplir con las 

Normas del Ministerio de Relaciones Laborales les puede ocasionar multas con 

el mismo.  

 

En cuanto a las afiliaciones patronales  no cumplen  lo establecido con el Instituto 

Ecuatoriano de Seguridad Social, debido a los horarios implantados en la 

empresa que son por horas y  ciertos días, tienen alta rotación del personal, no 

logran tener estabilidad, y de acuerdo al Código Integral Penal, el art. 244 

establece que la acción de no afiliar durante los primeros 30 días después de la 

primera jornada laboral será considerada como una contravención que se 

sancionará  con pena privativa de libertad. 

 

El control en los inventarios es poco atendido, no  tienen registros que les facilite 

esta tediosa tarea, no  saben con exactitud la existencia real de la mercadería, 

su mala administración puede ser el culpable de clientes descontentos por el no 

cumplimiento de la demanda además ocasiona problemas financieros que puede 

llevar a la empresa a la quiebra. 
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Todas sus operaciones bancarias no se encuentran contabilizadas ni reflejadas 

en registros que les permita controlar el efectivo,  por ello  no pueden comparar 

los montos  que la empresa tiene en su cuenta y les permita cuadrar un cierre 

cada fin de mes. 

 

Con respecto a las declaraciones la información no proviene de un registro 

contable  adecuado, sino de anotaciones de los ingresos y gastos del periodo 

declarado lo que conlleva a declaraciones inconsistentes. 

 

Todos los problemas que presentan en la empresa no hacen posible la 

presentación  de estados financieros los mismos que proporcionan la 

información para evaluar sus recursos y puedan  los  propietarios tomar 

decisiones certeras en beneficio de la empresa. 

 

Con las problemáticas indicadas se puede definir que el problema central de la 

empresa es  la falta de un sistema contable lo que  ha delimitado el siguiente 

problema  de investigación: 

 

Implantación  de un sistema contable en el Bar la Previa  de la Ciudad de Loja,  

Enero 2015. 
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2. JUSTIFICACION 

 

La Universidad Nacional de Loja, la carrera de Contabilidad y Auditoría  tiene 

como reto formar profesionales  de acuerdo al SAMOT con sólidas bases 

científicas y técnicas,  capaces de  aplicar los conocimientos que aporten  a la  

solución de problemas del entorno. 

 

En respuesta a ello,  por los  problemas que presenta la empresa y con el fin de 

dar solución a los mismos se va a  implantar un sistema contable  que permita a 

la empresa conocer los gastos e ingresos  reales,   proporcionándoles  a los 

propietarios  una manera correcta a llevar su negocio,  ya que con el paso del 

tiempo una mala planeación del mismo   no podrán sobrellevar y adquirir 

estabilidad.  

  

Con la creación  de registros contables   va  ayudar   a controlar y generar una 

fuente ordenada de datos  los cuales nos  proporcionan  una buena herramienta 

para la toma de decisiones, con ella podemos conocer el estado del negocio 

en un momento determinado,  los créditos a nuestro favor, los pendientes de 

pago, el valor patrimonial de la empresa. 

  

En consecuencia   tengo la oportunidad de poner en práctica y ampliar algunos 

de los conocimientos adquiridos   previo a la obtención del título, y así poder 

contribuir con la solución a algunos  problemas que afectan a la empresa de 

estudio.   
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 3.  OBJETIVOS 

 

 

GENERAL  

  

 Implantar un sistema contable   en el Bar La Previa  de la Ciudad 

de Loja,  Enero  2015  

  

  

ESPECIFICOS  

 

 Recopilar y organizar la información de documentos  contables que 

sustenten el desarrollo del proceso contable. 

 Estructurar el plan y manual de cuentas para un registro y  control 

adecuado.  

 Utilizar el sistema de cuenta permanente para el control de la 

cuenta mercaderías. 

 Aplicar el proceso contable hasta la obtención de los estados 

financieros para la toma correcta de decisiones.  
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4. MARCO TEORICO 

 

LA CONTABILIDAD  

  

“La contabilidad es un sistema que mide las actividades de un negocio, procesa 

esa información convirtiéndola en informes y comunica estos hallazgos a los 

encargados de tomar las decisiones” (VALDIVIESO, 2005). 

“La contabilidad es el arte de recoger, resumir, analizar e interpretar datos 

financieros, para obtener así las informaciones necesarias relacionadas con las 

operaciones de la empresa” (VALDIVIESO, 2005).  

  

IMPORTANCIA  

  

“La contabilidad es importante porque: radica en la necesidad de registrar, 

clasificar y analizar las transacciones comerciales y controlar las finanzas de un 

ente contable, aplicando la partida doble, cuyo autor fue el monje Francisco Luca 

Pacioli, que hace un estudio de matemática y sienta las bases de la contabilidad” 

(JOAQUIN, 2009). 

“Todas las empresas tienen la necesidad de llevar un control de sus 

negociaciones mercantiles y financieras para corregir errores o desviaciones de 

capital” (JOAQUIN, 2009). 

“Además de planificar, controla e informa sobre la situación económica de una 

empresa y sirve de apoyo a los ejecutivos en la toma de decisiones” (JOAQUIN, 

2009). 
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“A través del resultado del proceso contable con la interpretación de los estados 

financieros dará a los inversionistas una información sobre la situación de la 

empresa, si existen pérdidas o ganancias” (JOAQUIN, 2009). 

 

OBJETIVOS  

  

 Conocer, registrar y presentar los bienes y recursos de la propiedad de un 

ente económico.  

 Presentar una información clara y concreta.  

 Mostrar los cambios experimentados en tales recursos y la utilidad 

obtenida durante el periodo.  

 Evaluar la gestión administrativa y dirección de la empresa.  

 

PRINCIPIOS DE CONTABILIDAD GENERALMENTE ACEPTADOS 

 

Los principios contables son una serie de normas que deben ser seguidas para 

poder reflejar una imagen fiel de la actividad de la empresa. 

 

Bienes Económicos 

Los estados financieros se refieren siempre a bienes económicos, es decir 

bienes materiales e inmateriales que posean valor económico y por ende 

susceptibles de ser valuados en términos monetarios. 

 

  

http://www.monografias.com/trabajos16/configuraciones-productivas/configuraciones-productivas.shtml
http://www.monografias.com/trabajos14/propiedadmateriales/propiedadmateriales.shtml
http://www.monografias.com/trabajos14/nuevmicro/nuevmicro.shtml
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Empresa en Marcha 

Salvo indicación expresa en contrario se entiende que los estados financieros 

pertenecen a una "empresa en marcha", considerándose que el concepto que 

informa la mencionada expresión, se refiere a todo organismo económico cuya 

existencia personal tiene plena vigencia y proyección futura. 

 

Equidad 

 

Se lo puede catalogar como fundamental o básico, dado que marca como 

una conducta general a tener en cuenta en el momento de poner en práctica la 

contabilidad. En su enunciación refleja una especie de regla ética para los 

contadores. 

 

Prudencia 

 

Significa que cuando se deba elegir entre dos valores para un elemento del 

activo, normalmente se debe optar por el más bajo, o bien que una operación se 

contabilice de tal modo que la alícuota del propietario sea menor. Este principio 

general se puede expresar también diciendo: "contabilizar todas las pérdidas 

cuando se conocen y las ganancias solamente cuando se hayan realizado. 

 

La exageración en la aplicación de este principio no es conveniente si resulta en 

detrimento de la presentación razonable de la situación financiera y  de 

resultados de las operaciones. 

 

 

  

http://www.monografias.com/trabajos11/fuper/fuper.shtml
http://www.monografias.com/trabajos16/marca/marca.shtml
http://www.monografias.com/trabajos/conducta/conducta.shtml
http://www.monografias.com/trabajos6/etic/etic.shtml


 

181 
 

NORMAS INTERNACIONALES DE CONTABILIDAD 

  

NIC 1 PRESENTAR ESTADOS FINANCIEROS  

  

“Esta Norma consiste en establecer las bases para la presentación de los 

estados financieros con propósitos de información general, a fin de asegurar que 

los mismos sean comparables, tanto con los estados financieros de la misma 

entidad de ejercicios anteriores, como con los de otras entidades diferentes.  La 

Norma establece,  requisitos generales para la presentación de los estados 

financieros, directrices para determinar su estructura, a la vez fija los requisitos 

mismos sobre su contenido”.    

  

  

 NIC 2 INVENTARIOS  

  

“En esta Norma es prescribir el tratamiento contable de las existencias. Un tema 

fundamental en la contabilidad de las existencias es la cantidad de coste que 

debe reconocerse como un activo, y ser diferido hasta que los correspondientes 

ingresos ordinarios sean reconocidos. Esta Norma suministra una guía práctica 

para la determinación de ese coste, así como para el posterior reconocimiento 

como un gasto del ejercicio, incluyendo también cualquier deterioro que rebaje 

el importe en libros al valor neto realizable. También suministra directrices sobre 

las fórmulas de coste que se utilizan para atribuir costes a las existencias”.  
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NIC 7 ESTADOS DE FLUJO DE EFECTIVO  

  

“La información acerca de los flujos de efectivo es útil porque suministra a los 

usuarios de los estados financieros las bases para evaluar la capacidad que tiene 

la empresa para generar efectivo y equivalentes al efectivo, así como sus 

necesidades de liquidez.  Para tomar decisiones económicas se debe evaluar la 

capacidad que la empresa tiene para generar efectivo y equivalentes al efectivo, 

así como las fechas en que se producen y el grado de certidumbre relativa de su 

aparición.  Esta norma exige a  las empresas que suministren información acerca 

de los movimientos históricos en el efectivo y los equivalentes al efectivo a través 

de la presentación de un estado de flujos de efectivo, clasificados según que 

procedan de actividades de explotación, de inversión y de financiación”.  

 

NIC 16 PROPIEDAD PLANTA Y EQUIPO 

 

“Esta norma es prescribir el tratamiento contable del inmovilizado material, de 

forma que los usuarios de los estados financieros puedan conocer la información 

acerca de la inversión que la entidad tiene en su inmovilizado material, así como 

los cambios que se hayan producido en dicha inversión.  Los principales 

problemas que presenta el reconocimiento contable del inmovilizado material 

son la contabilización de los activos, la determinación de su importe en libros y 

los cargos por amortización y pérdidas por deterioro que deben reconocerse con 

relación a los mismos” 
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NIC 18 INGRESOS ORDINARIOS  

 

 “El concepto de ingreso  comprende tanto los ingresos ordinarios en sí, como 

las ganancias.  Los ingresos ordinarios, surgen en el curso de las actividades 

ordinarias de la empresa y adoptan una gran variedad de nombres, tales como 

ventas, comisiones, intereses, dividendos y regalías.  Esta norma establece el 

tratamiento contable de los ingresos ordinarios que surgen de ciertos tipos de 

transacciones y otros”.  

 

CLASIFICACION  

 

CONTABILIDAD GENERAL O COMERCIAL.- Es aquella que se dedica a la 

compra y venta de mercadería y se encarga de registrar todas las operaciones 

mercantiles.  

  

CONTABILIDAD DE SERVICIOS.- Son todas aquellas que prestan servicios 

como salud, transporte, educación, profesionales.  

  

CONTABILIDAD DE COSTOS.- Es aquella que tiene aplicación en el sector 

industrial, de servicios y de extracción mineral, registra de manera técnica los 

procedimientos y operaciones que determinan el costo de los productos 

terminados.  

  

CONTABILIDAD GUBERNAMENTAL.-  Es aquella que registra operaciones 

financieras de las entidades y dependencias de la administración pública.   
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CONTABILIDAD BANCARIA.-  Es aquella que tiene relación con la prestación 

de servicios monetarios y registra todas las operaciones de cuentas en depósitos 

o retiros de dinero que realizan los clientes.  Ya sea de cuentas corrientes o 

ahorros, también registran los créditos, giros tanto al interior o exterior, así como 

otros servicios bancarios.  

  

CONTABILIDAD AGROPECUARIA.- Es aquella que registra operaciones de 

empresas dedicadas a la agricultura y ganadería.  

 

  CONTABILIDAD COMERCIAL 

  

La contabilidad comercial es la disciplina que se encarga de estudiar, medir y 

analizar el patrimonio y la realidad económica y financiera de las organizaciones 

o empresas, con el fin de facilitar la dirección y el control; presentando la 

información, previamente registrada, de manera sistemática para las distintas 

partes interesadas.   

  

 Tiene como finalidad suministrar información en un momento dado de los 

resultados obtenidos durante un período de tiempo, que resulta de utilidad a sus 

usuarios, en la toma de decisiones, tanto para el control de la gestión pasada, 

como para las estimaciones de los resultados futuros, dotando tales decisiones 

de racionalidad y eficiencia.  
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SISTEMA DE REGISTRO Y CONTROL DE MERCADERÍAS  

 

SISTEMA PERMANENTE 

 

“Denominado también Sistema de Inventario Perpetuo consiste en controlar el 

movimiento de la cuenta Mercaderías mediante la utilización de tarjetas kárdex 

las mismas que permiten conocer el valor y la existencia física de mercaderías 

en forma permanente” (VALDIVIESO, 2005). 

Se requiere de una tarjeta kárdex para el control de cada uno de los artículos 

destinados a la venta. 

CUENTAS QUE INTERVIENEN: En este sistema se controla el movimiento del 

a cuenta Mercaderías a través delas siguientes cuentas: 

 

 Inventario de Mercaderías 

 Ventas 

 Costo de Ventas 

 Utilidad Bruta en Ventas o Perdida en ventas  

 

INVENTARIO DE MERCADERIAS.- “En esta cuenta se registran los valores del 

inventario inicial de mercaderías, de las adquisiciones o compras de mercaderías 

y el valor de las ventas al costo” (VALDIVIESO, 2005). 

El saldo de esta cuenta es DEUDOR demuestra el valor del inventario final de 

mercaderías. 

DEBE.- “Se debita por el inventario inicial de mercaderías por las compras de 

mercaderías y por las devoluciones en ventas al costo” (VALDIVIESO, 2005). 
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HABER.- “Se acredita por las devoluciones en compras, y por las ventas de 

mercaderías al costo” (VALDIVIESO, 2005). 

 

INVENTARIO DE MERCADERIAS 

 

Inventario Inicial 

Compras 

Devolución en Ventas   (costo) 

 

Devolución en compras 

Venta de Mercaderías (costo) 

 

 

         

VENTAS.-  “En esta cuenta se registran todos los expendios o ventas de 

mercaderías, sean estas al contado o a crédito y las devoluciones en ventas a 

precio de venta” (VALDIVIESO, 2005). 

 

DEBE.- “Se debita por el valor de las devoluciones en ventas a precio de venta 

y por el valor de las ventas netas en el asiento de regulación” (VALDIVIESO, 

2005). 

 

HABER.- “Se acredita por el valor delas ventas o expendios a precio de venta” 

(VALDIVIESO, 2005). 

 

VENTAS 

 

Devolución en Ventas    

Regulación (precio de venta) 

 

 

Expendio de Mercadería   

(precio de  venta) 
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COSTO DE VENTAS.-“En esta cuenta se registran las ventas de mercaderías y 

las devoluciones en ventas, al costo” (VALDIVIESO, 2005). 

 

DEBE.- “Se debita por las ventas de mercaderías al costo” (VALDIVIESO, 2005). 

 

HABER.- “Se acredita por las devoluciones en ventas al costo y por el valor de 

la regulación” (VALDIVIESO, 2005). 

 

 

COSTO DE VENTAS 

 

 Ventas de Mercaderías    

 (costo) 

 

 

Devolución en ventas 

Regulación (costo) 

 

 

 “En toda venta de mercadería se realizan dos asientos el primero a precio de 

venta y el segundo al costo, el mismo procedimiento se sigue en las devoluciones 

en venta” (VALDIVIESO, 2005). 

 

 

UTILIDAD BRUTA EN VENTAS.- “En esta cuenta se registra el valor de la 

utilidad bruta en ventas (sin restar gastos o egresos) obtenida durante el 

ejercicio” (VALDIVIESO, 2005). 

 

DEBE.- “Se debita por el asiento de cierre de libros con crédito a la cuenta 

Pérdidas y Ganancias o Resumen de Rentas y Gastos” (VALDIVIESO, 2005). 
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HABER.- “Se acredita por el valor establecido mediante la diferencia entre las 

ventas netas menos el costo de ventas en el asiento de regulación” 

(VALDIVIESO, 2005). 

 

UTILIDAD BRUTA EN  VENTAS 

Cierre de libros 

  

Utilidad bruta en ventas 

(Diferencia entre ventas netas 

y costo de ventas) 

 

 

ASIENTOS TIPO: 

 

Para registrar la compra de mercaderías al contado 

FECHA DETALLE PARCIAL DEBE HABER 

XXXX 

INVENTARIO DE MERCADERIAS 

IVA COMPRAS 

         CAJA-BANCOS 

 
XXXX 

XXXX 

 

 

XXXX 

 
P/R la compra de mercaderías pago en 

efectivo. 
   

 

Para registrar la devolución de la mercadería comprada al contado 

FECHA DETALLE PARCIAL DEBE HABER 

XXXX 

CAJA 

     INVENTARIO DE MERCADERIAS 

     IVA COMPRAS 

          

 

XXXX 

XXXX 

XXXX 

 P/R la devolución de mercaderías.    
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Para registrar la compra de mercaderías a crédito 

FECHA DETALLE PARCIAL DEBE HABER 

XXXX 

     INVENTARIO DE MERCADERIAS 

     IVA COMPRAS 

            CUENTAS POR PAGAR        

 

XXXX 

XXXX 

 

 

 

XXXX 

 
P/R la compra  de mercaderías a crédito 30 

días. 
   

 

Para registrar la venta de mercaderías al contado 

FECHA DETALLE PARCIAL DEBE HABER 

XXXX  CAJA 

                   VENTAS 

                   IVA VENTAS 

P/R la venta de mercaderías pago efectivo. 

                           -X- 

COSTO DE VENTAS 

                   INVENTARIO DE MERCAD.  

 

XXXX 

 

 

 

XXXX 

 

XXXX 

XXXX 

 

 

XXXX 

 P/R la venta de mercaderías al costo.    
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Para registrar la devolución de la mercadería vendida al contado 

FECHA DETALLE PARCIAL DEBE HABER 

XXXX 

VENTAS 

IVA VENTAS 

         CAJA 

P/R la venta de mercaderías. 

                             -X- 

INVENTARIO DE MERCADERIAS   

 CAJA 

 

XXXX 

XXXX 

 

 

 

XXXX 

 

 

 

XXXX 

 

 

 

XXXX 

 
P/R  la devolución de mercaderías precio 

de costo 
   

 

 

PLAN DE CUENTAS  

 

“Es un listado de cuentas que una empresa ha determinado utilizar para el 

desarrollo de sus procesos contables, lo que dependerá de la naturaleza de las 

actividades económicas que realice” (JOAQUIN, 2009). 

Para facilitar el reconocimiento de cada una de las cuentas, el plan de cuentas 

debe ser codificado.  Este proceso implica la asignación de un símbolo, que 

puede ser un número, letra o combinación de ambos.   

 

REQUISITOS DEL PLAN DE CUENTAS 

 “Debe ser amplio, de manera que abarquen todas las actividades de la 

empresa” (JOAQUIN, 2009). 

 “Debe ser flexible, para que pueda adaptarse a la evolución de la 

empresa” (JOAQUIN, 2009). 
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 “Desde el punto de vista formal, debe tener un sistema de codificación 

numérico de las cuentas, de manera que sea fácil su identificación por 

grupos” (JOAQUIN, 2009). 

  

MANUAL DE CUENTAS   

  

El plan de cuentas viene acompañado de un manual en el que se explica 

detalladamente el funcionamiento de cada una de las cuentas cuando se 

debitan, cuando se acreditan y que refleja su saldo.  

 

 

PROCESO CONTABLE  

  

Denominado ciclo contable constituye la serie de pasos o la secuencia que sigue 

la información  contable desde el origen de la transacción hasta la presentación 

de los Estados Financieros.  

 

INVENTARIOS  

  

INVENTARIO INICIAL.- Pertenece al grupo de los libros principales, en este libro 

se registra en forma cronológica todas las operaciones de la empresa.  El registro 

se realiza mediante asientos. 
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TARJETAS KARDEX.-  Son un registro organizado de la mercadería que se 

tiene en el almacén en el cual incluyen datos generales del producto y ayudando 

a tener un control de los mismos.  

   

PROMEDIO PONDERADO.- Este método se determina el valor promedio de los 

materiales que ingresan a la bodega, es de fácil aplicación y permite mantener 

una valoración adecuada del inventario. 

 

DOCUMENTOS FUENTE  

Todas las operaciones que se realizan en una empresa dan origen a un 

documento el cual le da mayor grado de confiabilidad y validez a los registros 

contables, estos documentos deben ser archivados durante 6 años  con el objeto 

de justificar los ingresos y egresos de un periodo contable.   
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FACTURA.- Es el documento que el vendedor entrega al comprador con el 

detalle de la mercadería vendida o servicios prestados, indicando cantidad 

especificaciones, precio (unitario y total), condiciones de pago (crédito o 

contado), impuestos, ruc.  
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CHEQUE.- Es una orden de pago puesta por escrito que permite a la persona 

que lo recibe cobrar una cierta cantidad de dinero que está estipulada en el 

documento y que debe estar disponible en la cuenta bancaria de quien lo a 

girado. 
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ROL DE PAGOS.- “Es una constancia escrita por la cual la empresa certifica 

haber entregado a los empleados u obreros cierta suma de dinero por concepto 

de Sueldo o Salarios por trabajos realizados.  El Rol de pagos, una vez que se 

ha cumplido con el pago, deberá presentarse en la Subdirección de Trabajo para 

que se legalice” (JOAQUIN, 2009). 

 

 

 

BAR LA PREVIA 

 

ROL DE PAGOS MES: Enero 2015 

NRO. NOMINA CARGO/FUNCION S.B.U. 

FONDOS 

DE 

RESERVA 

APORTE 

IESS 

PERSONAL  

9.45% 

APORTE 

PATRONAL 

12.15% 

TOTAL A 

RECIBIR 
FIRMA 

         

         

         

         

         

 

 

  GERENTE    CONTADOR 
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ORGANIZADOR GRÁFICO DEL PROCESO CONTABLE 

 

  

    

ESTADO DE SITUACION  

INICIAL   

LIBRO DIARIO   

LIBRO MAYOR   

BALANCE DE  

COMPROBACION   

AJUSTES   

ESTADOS FINANCIEROS   

LIBROS AUXILIARES   

HOJA DE TRABAJO   

ESTADO DE SITUACION FINANCIERA   

ESTADO DE PERDIDAS Y GANANCIAS   

FLUJO DE  EFECTIVO   
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ESTADO DE SITUACIÓN INICIAL.-  Es un informe llamado también balance 

general o estado contable que refleja la situación o el patrimonio de una  empresa 

en un momento determinado, este se estructura a través de los tres 

componentes patrimoniales como son activo, pasivo y patrimonio, desarrollados 

cada uno de ellos en grupos de cuentas que representan los diferentes 

elementos patrimoniales.   

El activo incluye todas aquellas cuentas que reflejan los valores de los que 

dispone la entidad.  Todos los elementos del activo son susceptibles de traer 

dinero a la empresa en el futuro, bien sea mediante su uso, su venta o su cambio. 

Por el contrario, el pasivo muestra todas las obligaciones ciertas del ente y las 

contingencias que deben registrarse. Estas obligaciones son, naturalmente, 

económicas: préstamos, compras con pago diferido, etc.  El patrimonio neto es 

el activo menos el pasivo y representa los aportes de los propietarios  o 

accionistas más los resultados no distribuidos. El patrimonio neto o capital 

contable muestra también la capacidad que tiene la empresa de autofinanciarse. 

La ecuación básica de la contabilidad relaciona estos tres conceptos:   

  

Patrimonio neto = Activo – Pasivo que dicho de manera sencilla es:  

Lo que se posee = Lo que se tiene - Lo que se debe  
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BAR LA PREVIA 

ESTADO DE SITUACION INICIAL 

 AL……………… 

Expresado en dólares USD $ 

 

ACTIVO    

ACTIVO CORRIENTE   

Caja General           xxxx   

Banco del Austro          xxxx   

Cuentas por Cobrar             xxxx  

Inventario de Mercaderías        xxxx    

TOTAL ACTIVO CORRIENTE       xxxx  

ACTIVO NO CORRIENTE         xxxxx    

Muebles y enseres          xxxx     

Equipo de oficina          xxxx     

Equipo de computación         xxxx     

TOTAL ACTIVO NO CORRIENTE       xxxx         

TOTAL DE ACTIVOS           xxxx   

PASIVO    

PASIVO CORRIENTE             xxxxx   

Cuentas por Pagar         xxxx     

Préstamo Banco de Loja        xxxx     

Iva por Pagar           xxxx     

TOTAL PASIVO CORRIENTE    

TOTAL PASIVO           xxxx 

Capital        xxxx        

TOTAL DE PASIVO Y PATRIMONIO        xxxx 

      

              

      

    

 

 

GERENTE         CONTADOR   
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LIBRO DIARIO.- “Es un registro donde se anotan todas las transacciones que 

hace el empresario día a día y en el orden que se van presentando, por eso se 

llama DIARIO” (JOAQUIN, 2009). 

 

“Los documentos tales como: recibo vale factura, letra de cambio, pagaré 

constituyen la fuente de información para contabilizar las transacciones en el 

Libro “DIARIO GENERAL” (JOAQUIN, 2009). 

  

Normalmente, se ingresa: las compras, las ventas, los pagos, los cobros los 

depósitos, los gastos, roles de pagos, las depreciaciones, ajustes, etc.   

BAR LA PREVIA 

LIBRO DIARIO GENERAL 

AL……………. 

Expresado en dólares USD $ 

FOLIO Nro. 

FECHA  DETALLE  COD.  PARCIAL  DEBE  HABER  
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 LIBRO MAYOR.- “El Mayor general tiene por objeto agrupas las operaciones 

por cuentas, de tal manera que refleje la situación de alguna cuenta en particular 

en el momento que se desee” (JOAQUIN, 2009). 

 

“El Mayor general no es independiente del Diario general, pues los asientos del 

Diario son trasladados al Mayor general” (JOAQUIN, 2009). 

 

“Las cuentas del Libro Mayor se abren de acuerdo a las codificaciones previstas 

en el plan de cuentas y puede incorporarse más cuentas de acuerdo a las 

necesidades de la empresa” (JOAQUIN, 2009).  

 

 

BAR LA PREVIA 

LIBRO  MAYOR GENERAL 

AL……………. 

Expresado en dólares USD $ 

 

CUENTA:                                                                                                               CODIGO: 

FECHA  DETALLE   ASIENTO  DEBE  HABER  SALDO  
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BALANCE DE COMPROBACIÓN.- Permite resumir la información contenida en 

los registros realizados en el libro diario y en el libro mayor, a la vez que permite 

comprobar la exactitud de los mencionados registros.  Verifica y demuestra la 

igualdad numérica entre él debe y el haber.  

  

BAR LA PREVIA 

BALANCE DE COMPROBACION 

AL……………. 

Expresado en dólares USD $ 

 

CODIGO  NOMBRE CTA.  SUMAS  SALDOS  

DEBE  HABER  DEUDOR   ACREEDOR  

  

  

  

  

          

   

 

 

GERENTE        CONTADOR 

  

  



 

202 
 

AJUSTES  

  

Los asientos con que se ajustan o actualizan las cuentas se llaman asientos de 

ajuste.  Cada asiento de ajuste afecta una cuenta de balance general y del 

estado de resultados.  

  

En el proceso de contabilidad se filtran errores, omisiones, desactualizaciones y 

otras situaciones que afectan la razonabilidad de las cuentas. Ante estos hechos, 

la  técnica contable ha desarrollado la metodología denominada ajustes.  

  

Los ajustes permiten presentar saldos razonables mediante la depuración 

oportuna y apropiada de todas las cuentas que, por diversas causas, no 

presentan valores que puedan ser comprobados y, por ende, no denota la 

verdadera situación y estado actual del negocio o empresa.  

Los ajustes más comunes son:  

 Omisiones  

 Errores  

 Usos indebidos  

 Pérdidas fortuitas  

 Prepagos y pre cobrados  

 Gastos y rentas pendientes de pago y cobros, respectivamente  

 Desgaste de propiedad, planta y equipo  

 Provisiones   

 Amortizaciones  
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ESTADOS FINANCIEROS.- “Los estados financieros se elaboran al finalizar un 

período contable con el objeto de proporcional información sobre la situación 

económica y financiera de la empresa.  Esta información permite examinar los 

resultados obtenidos y evaluar el potencial futuro de la empresa a través de:” 

(JOAQUIN, 2009). 

 

 Estado de Resultados  

 Estado de Situación Financiera  

 Estado de Flujo de Efectivo  

 

ESTADO DE RESULTADOS.- “Es un cuadro demostrativo que entrega 

información analítica de todos los factores que durante el período contable 

alteraron al patrimonio de la empresa” (JOAQUIN, 2009). 

 

OBJETIVO 

 

“Las pérdidas y las ganancias originadas por los movimientos de ingresos y de 

gastos realizados durante el período contable nos llevan a la realización del 

Estado de Resultados, cuyo objetivo es entregar una pérdida o una ganancia 

final” (JOAQUIN, 2009). 

 

IMPORTANCIA 

“Denominado también Estado de Pérdidas y Ganancias, es importante porque 

entrega la información acerca de la liquidez y solvencia de la empresa para 

futuras negociaciones” (JOAQUIN, 2009). 
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BAR LA PREVIA 

ESTADO DE SITUACION FINANCIERA 

DEL.…… AL…… 

Expresado en dólares USD $ 

 

INGRESOS OPERACIONALES 

(-) DESCUENTO EN VENTAS     XXXX 

(-) DEVOLUCION EN  VENTAS    XXXX 

 VENTAS  NETAS       XXXX 

(-) COSTO DE VENTAS      XXXX 

MERCADERIA DELINVENTARIO INICIAL 

(+) COMPRAS      XXXX 

(-) DESCUENTO EN COMPRAS     XXXX 

(-) DEVOLUCION EN  COMPRAS    XXXX 

COMPRAS NETAS       XXXX 

MERCADERIA  DISPON. PARA LA VENTA    XXXX 

(-) MERCA. INV. FINAL      XXXX 

UTILIDAD BRUTA EN VENTA       XXXX 

(-) GASTOS OPERACIONALES 

GASTOS SUELDO      XXXX 

GASTOS APORTE PATRONAL    XXXX 

GASTOS DECIMOTERCER SUELDO    XXXX 

GASTOS DECIMOCUARTO SUELDO    XXXX 

GASTOS FONDOS DE RESERVA    XXXX 

GASTOS ARRIENDOS     XXXX 

GASTOS SERVICIOS BASICOS    XXXX 

DEPRECIACIONES     XXXX 

TOTAL GASTOS         XXXX  

UTILIDAD NETA DEL EJERCICIO       XXXX 

 

 

 

 

  GERENTE     CONTADOR 
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ESTADO DE SITUACION FINANCIERA.- “Es un documento contable que 

presenta la situación financiera de un negocio en una fecha determinada.  El 

Balance General comprende el análisis de las propiedades de una empresa y la 

proporción en que intervienen los acreedores y los accionistas o dueños de la 

propiedad, expresados en términos monetarios.  Por lo tanto, es un estado que 

muestra la situación financiera y la denominación más adecuada es el estado de 

situación financiera” (JOAQUIN, 2009). 

FINALIDAD 

“Muestra la situación financiera en que se encuentra la empresa en una fecha 

determinada mediante la descripción de los conceptos del activo, pasivo y del 

capital contable, identificados y valuados.  Precisamente, a la fecha que 

corresponde el Balance” (JOAQUIN, 2009). 

IMPORTANCIA 

“Es importante porque, permite juzgar la capacidad y la rentabilidad de la 

empresa, para poder tomar decisiones sobre el futuro de la misma y ratificar el 

principio de la Partida Doble” (JOAQUIN, 2009). 
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BAR LA PREVIA 

ESTADO DE SITUACION FINANCIERA 

DEL.…… AL…… 

Expresado en dólares USD $ 

 

ACTIVO    

ACTIVO CORRIENTE   

Caja General           xxxx   

Banco del Austro          xxxx   

Cuentas por Cobrar             xxxx  

Inventario de Mercaderías        xxxx    

TOTAL ACTIVO CORRIENTE       xxxx  

ACTIVO NO CORRIENTE         xxxxx    

Muebles y enseres          xxxx     

Equipo de oficina          xxxx     

Equipo de computación         xxxx     

TOTAL ACTIVO NO CORRIENTE       xxxx         

TOTAL DE ACTIVOS           xxxx   

PASIVO    

PASIVO CORRIENTE             xxxxx   

Cuentas por Pagar         xxxx     

Préstamo Banco de Loja        xxxx     

Iva por Pagar           xxxx     

TOTAL PASIVO CORRIENTE    

TOTAL PASIVO         xxxx 

 PATRIMONIO           

Capital        xxxx        

Utilidad Neta del Ejercicio    xxxx 

TOTAL PATRIMONIO      xxxx 

TOTAL PASIVO Y PATRIMONIO       xxxx 

  

     

              

      

    

 

 

GERENTE         CONTADOR   
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ESTADO DE FLUJO DE EFECTIVO.- “Este estado financiero se elabora al 

término de un ejercicio económico o periodo contable para evaluar con mayor 

objetividad la liquidez o solvencia de la empresa” (VALDIVIESO, 2005). 

 

OBJETIVO 

“La información sobre los flujos de efectivo de una empresa es útil para 

proporcionar a los usuarios de estados financieros una base para evaluar la 

habilidad de la empresa para generar efectivo y sus equivalentes y las 

necesidades de la empresa para utilizar dichos flujos de efectivo.  Las decisiones 

económicas que toman los usuarios requieren una evaluación de la habilidad de 

una empresa para generar efectivo y sus equivalentes, así como la oportunidad 

y certidumbre de su generación” (VALDIVIESO, 2005). 
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BAR LA PREVIA 

ESTADO DE SITUACION FINANCIERA 

DEL.…… AL…… 

Expresado en dólares USD $ 

 

 

 

Efectivo Inicial      xxxx 

Ingresos   xxxx 

Total Ingresos   xxxx 

Egresos 

Sueldos y Salarios  xxxx 

Compras   xxxx 

Gastos Varios   xxxx 

Efectivo Final      xxxx 
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OBLIGACIONES TRIBUTARIAS   

 

EL R.U.C..-  “Es el Registro Único de Contribuyentes (R.U.C.), es el punto de 

partida para el proceso de la administración tributaria, para efectuar 

transacciones comerciales en forma legal” (JOAQUIN, 2009). 

  

IMPUESTO A LA RENTA.-  Se aplica a todas las personas o empresas que 

generen una ganancia o utilidad al final de cada año.  Este se calcula sobre la 

totalidad de los ingresos gravados se restará las devoluciones, descuentos, 

costos, gastos y deducciones, imputables a tales ingresos.  A este resultado lo 

llamamos base imponible.  
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IMPUESTO AL VALOR AGREGADO.- “El Impuesto al Valor Agregado (I.V.A.), 

es un impuesto que se aplica sobre los bienes y prestaciones de servicios y sobre 

las importaciones definitivas de bienes, en todo el territorio de la nación y grava 

las transacciones mercantiles en todas las etapas de la comercialización” 

(JOAQUIN, 2009). 

 

PLAZOS PARA DECLARAR Y PAGAR 

  

Noveno 

Dígito  

Fecha máxima de 

declaración (si es mensual)  

 Fecha máxima de declaración (si es semestral)  

  

  Primer semestre   Segundo Semestre   

1  10 del mes siguiente  10 de julio  10 de enero  

2  12 del mes siguiente  12 de julio  12 de enero  

3  14 del mes siguiente  14 de julio  14 de enero  

4  16 del mes siguiente  16 de julio  16 de enero  

5  18 del mes siguiente  18 de julio  18 de enero  

6  20 del mes siguiente  20 de julio  20 de enero  

7  22 del mes siguiente  22 de julio  22 de enero  

8  24 del mes siguiente  24 de julio  24 de enero  

9  26 del mes siguiente  26 de julio  26 de enero  

0  28 del mes siguiente  28 de julio  28 de enero  

  

  

GASTOS PERSONALES.-  Se debe presentar la información relativa a los 

gastos personales, correspondientes al año inmediato anterior, las personas 

naturales que en dicho período superen en sus gastos personales el 50% de la 

fracción básica desgravada de Impuesto a la Renta vigente para el ejercicio 

impositivo declarado. 
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Las personas naturales podrán deducirse sus gastos personales, sin IVA ni ICE, 

así como los de su cónyuge e hijos menores de edad o con discapacidad, que 

no perciban ingresos gravados y que dependan del contribuyente. 

No serán deducibles los costos o gastos que se respalden con comprobantes de 

venta no autorizados,  comprobantes de venta emitidos en el exterior. 

La deducción total por gastos personales no podrá superar el 50% del total de 

los ingresos gravados del contribuyente y en ningún caso será mayor al 

equivalente a 1.3 veces la fracción básica desgravada del Impuesto a la Renta 

de personas naturales. 

Cada tipo de gasto no podrá exceder a la fracción básica desgravada de 

Impuesto a la Renta en: 

 Vivienda: 0,325 veces 

 Educación: 0,325 veces 

 Alimentación: 0,325 veces 

 Vestimenta: 0,325 veces 

 Salud: 1,3 veces 
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5. METODOLOGIA 

  

Para realización del  proyecto se utilizará  los siguientes métodos y técnicas de 

investigación:  

  

METODOS  

  

Científico.-  La aplicación de este método permitirá  que el proceso de la 

contabilidad comercial se desarrolle identificando el problema objeto de estudio 

para poder demostrar los resultados y probar con  fundamentos científicos la 

gestión financiera que se suscita  en el periodo económico.   

 

Deductivo.- Servirá de base para la recolección e interpretación de conceptos 

leyes y normas que permitió la elaboración y   simplificación más relevante del  

marco teórico, analizando los conceptos para poder llegar a los elementos más 

importantes.   

  

Inductivo.- Este método me ayudará a  identificar los procedimientos y  aspectos 

particulares de la actividad comercial del negocio para poder elaborar de esta 

manera todas las operaciones, la información del movimiento comercial que 

luego será registrado en el diario y así   llegar a las conclusiones con la 

elaboración de los estados financieros.  
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Analítico.- Mediante este método me permitirá  analizar los pasos del proceso 

contable en el periodo asignado  y de esta manera llegar a establecer los 

informes financieros  para la toma correcta de decisiones.  

 

TECNICAS   

 

Entrevista.- Se utilizó para obtener  información importante en relación al   

problema de investigación, sobre el funcionamiento contable y así obtener un 

panorama previo del problema y construir alternativas a seguir.  

  

Observación.-  Mediante esta técnica se pudo evidenciar los procesos de 

gestión administrativa, los registros que llevan, archivos , controles que llevan y 

así obtener un panorama previo del problema y construir alternativas a seguir. 
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6. CRONOGRAMA

TIEMPO 2015               

   MARZO  ABRIL   MAYO   JUNIO   JULIO    SEPTIEMBRE  OCTUBRE   NOVIEMBRE  

ACTIVIDADES  3  4  1  2  3  4  1  2  3  4  1  2  3  4  1  2  3  4  1  2  3  4  1  2  3  4  1  2  3  4  

1. PRESENTACIÓN  DEL                                

PROYECTO  X   X                                                                                       

2. REVISIÓN Y APROBACIÓN  

                              

DEL PROYECTO        X  X  X                                                                             

3. REVISIÓN DE LITERATURA                  X  X  X                                                                    

4. EJECUCIÓN DEL TRABAJO                                

DE CAMPO                          X  X  X  X  X  X                                                  

5. REALIZACIÓN DE                                

ASPECTOS PRELIMINARES                                          X  X                                                

6. REVISIÓN DEL INFORME  
FINAL POR PARTE DEL  

                              

DIRECTOR                                               X  X  X                                      
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